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PEWICK

A UATALOGUE OF BOOKS,
BDegivable, Curious, & @Iltfﬂf:fbf:mag,

RECENT PURCHASES from Vurious Sources,
PERFECT & IN FAIR CONDITION, UNLESS OTHERWISE DESCRIBED,
WHICH ARE OFFERED FOR BALE F{JH CASH ONLY AT THE LOW TPRICEZ AFFIXED BY

JOHN SALKELD,

No. 1, ORANGE STREET, RED-LION SQUARE, W.C

L#ﬁgunﬂaiﬂms & SMALL COLLECTIONS OF BOOKS PURCHASED FOR
Aﬁ' CASH EITHER IN TOWN OR COUNTRY. i

| MONBY ORDERS TO BE MADE PAYALLE AT THE O¥FICE, RED LION STREET,
.. 157 v -




E
MISCELLANEOUS.

1 ALPINE—Bsaumont (A.) Travels through the
LeoronTiNe ALPg, with Obgervations on the
Natural History and Elevation of that part of
the Alps, ete., ete., maps and 25 plates in aqua-
tinta, folio, half morocco, 8s 1806

Has the book plate of John Ogilvy.

2 HOGARTH—GRraPHIC IrnustRaTIONS of Ho-
GaRTH, from Pictures, Drawings, and Searce
Prints by SaMUEL IRELAND, illustrated with
over 100 portraits and plates, 2 vols in 1 thick
vol, roy. Bvo, calf, 16s 1794—190
Good impression of the plates,

3 INDIA—Casserr's InnvsTRaTenp History of
Ixpia by James GRANT, nearly b00 woodcufs,
2 vols, imp. 8vo, half calf neat, 8a 1878
4 LONDON—Casserr's Lowpow, Old and New
London, by WaLTeER THORKBURT and EDWARD
WALFORD, numerous illustrations, Nos. 1 to

215. in 51 parta, imp. 8vo,wrappers, for 10s
6 DORE.—Casserr's DorRE GALLERY, parts 1 to
26, 33, 35 to 87 and 39, in all 31 Parts, a few
uolled gmd impressions of the 155 bmuhful
engravings, imp. 4to, 10s 18—
8 CASSELL—Grant (James) British Battles on
Land and Sea, numerous illustrations, 3 vols,
imp. 8vo, in 35 Parts (including Index to the
whaole) 6a 18—
7 KENNY MEADOWS—NEw TESTAMENT, Au-
thorised Version, illustrated with upwards of
60 woodecuts by Kenny Meadows, ete., 4to, half
roan, 2= 6d 1847
8 WESTALL—GrEAT BriTaiy Illustrated, a
Series of Original Views from Drawings by
William Westall, Engraved by Finden, with |
descriptions by Moule, over100 views, 4to, half
calf, soiled, 4a 6d C. T, 1830
9 PARKER {H P.) Critiques on Pmntmga by,
Exhibited at the R. A., and elsewhere, llus-
trated with etchings aﬁm-ng the Composition of

the Pictures, ete., 85 pages, royal Bvo, 28 6d
Newcastle on Tyne, 1835
10 WEEEKES (H.) Treatise on the Fine Arts Sec-
tion of the Great Exhibition of 1851, cr. 8vo, |
cloth, 2s 1852
11 WILEI‘JE (W. N.) Letterson Connoisseurship.
| or the Anatomy of a Picture, with Remarks, |
ete., front., 8vo, cloth, 2s 8d ’SE?-
12 ——— Art Impr&asmns of Diresden, Berlin and |
Antwerp, with Selections from the Galleries, |
er. 8vo, cloth, 2s Eﬁﬂ'l
13 BLAKL—LA‘L'ATRR (J. C.) Aphorisms on Man, |
Jfrontispiece by Blake, 12mo, calf, 8s 1?3‘*;
14 CRUIKSHANE—Grimaldi [Jﬂﬂﬂ'[}h} Memoirs |
of, edited by * Boz," portrait and plates by
George Cruikshank, 12mo, cloth, 35 6d 1853
16 BEWICK—Dopp (Dr.) Beauties of History,
woodcuts by Bavick, wants cover, 1796—BLos-
soMs of Morality, 47 cufs, designed and en-

graved by Bewick, 1802, 2 vols, 12mo, 5s

16 COSTUME Francais de 1200 a 1715, 100
plates, 8q. 12mo, half forril, 7a 6d 18—
Banses (John) Tour through Franee,
with Choice Anecdotes, plates of Costumes, ete.,
12mo, half roan, 25 6d IEIE
CURIOUS SCIENCE—Bate (John) Mysteries
of Nature and Art, viz,, in Warer WoRks, Firg

h

Works, Drawixe, Corovrmwg, Livyive,

T

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

PatnTive, ENoraviNg, ETcHING, and of Ex-

TRAVAGANTS, with divers excellentand approved

Meproiwes for severall MALLADIES, engraved

title and woodcuts, 4to, old calf, 6a 1634
1 leaf uu;r]llildin MB.

10 DESCRIPTION of above 300 Annuals, vis,
Beasts, Birds, Fis.aEs, Berpents and Insects,
100 p.e'a:ea Pertﬁ IEI}T—Dnns:.nr (R.) Select
FaBLES of ZEsop and others, Fabulists, nume-
rous woodeuts, 1805, ete.,in 1 stout vol, 12mo,
half calf, 3a

20 CHINA—Thomson (J.) The Land and People
of China, map and numerous illustrations, cr,
8vo, cloth, 2s 1878

21 FELESSA, or the Life and Opinions of a
Eirren of SEsTIMEST, illustrated with nume-
rous full page coloured plates, 12mo, original
rough bds. , uncut, VERY s0aRrcE, 128 6d

J. Harris, 1811

22 POPES—Coremwin (L. M. de) Public and Pri-
vate History of the Popes of Rome, including
the History of Saints, Martyrs, Fathers of the
Church, Religious Orders, Cardinals, etc., co-
loured plates, including the Orgies of the Vati-
can, etc., 2 vols, roy. Bvo, cloth, 108

Phila , 1847

Much eurious matter in relation to the vate Lives

of the Dignitariesa of the Church is contained in
those volumes,

History of Popery, its Political In-
fluences, Effects on the P of Civiliza-
tion, Specimens of Monkis E Legends, ete.,
8vo, halt bound, 2s 6d 1838

24 JESUITS—SkcRrET INSTRUCTIONS of the Jesuita,
the Latin Text with an English Translation
and Appendix, 12mo, bds.,, 2s 6d 1824

25 HOWITT (William) A Popular History of
Priesteraft in all Ages and Nations, with a
Vindication of the Same, by the Author, 12mo,
original boards, uncut, a clean copy, scarce,
3s 6d 1838

Colonization and Christianity, a Popu-

lar History of the Treatment of the Natives by

the Europeans in all their Colonies, er. 8vo,
cloth, 4z 6d

23

26

1838 §
27 German Experiences, addressed to the |
English, 12mo, cloth, 2s 8d 184—

28 “'l{..rk{}ﬂ (F.; Master of the Boarding School,
Church Simt, Stoke Newington) A Dialogue
betwixt a Master and his Scholar, 12mo, calf,
25 6d 1?33

20 LEWIS (M. G. [Monk]) Tales of Wonder, in
Verse, with Notes, 2 vols in 1, 12mo, h;u
bound, 8CARCE, T8 6::1 New York, 1801
Has a woodcut frontispiece to vol 2, and the vol ends
on page 246. It seems perfect, but as I amn not cer-
tain of that, I mention the Wo. of last page.

30 CHRISTMAS TREAT (The), or Gay Com-
panion, being a Collection of Eriarams, Pane-
gyrical, Satyrical, Amorous, Humorous, Mo-
mental, ete.,, Dublin, 1767 —CHaPMAN (M. J.)
Barbadoes, and other Poems, 1833, in 1 thick
wvol, half bound, s

31 STOWE (Mrs. Harriet Beecher) The Chimney-
Corner, 12mo, & clean copy in the original

b-ua.rr.la, (pub 1s) ].P

32 D'HAINE (C.). L'Espion de Police ou

moires de Cte. Leoni de Mortain, ex t
de la Police Secrete, 2 vols in I, 8vo, half
calf, 28 6d FParis, 1840



83 AGRIPPA (H. C.) De Incertitudine et Vani-
tate Scientiarum, sm. 8vo, in the original old
'd calf binding, each side with different
and dafed, RARE, 21s

i Apud& Euc% Agrippinatem, 1581 |
834 COLQUHOUN (J. C.) History of Macig,
WiTcHCRAFT, and Animal Magnetism, 2 vols,
post 8vo, t:lot-h searce, 128 6d  Edin., 1851
35 BELLONI [P} Plurimarum Emgu]a.num re |
Memorabilium rerum in Greecia, Asia, Egjrptu,
Judwma, Arabia, ete., ab ipso conspectarum
observationes, fine woodcuts, Antwerp, 1689 —
De Neglecta Stirpium, Cultura atque earum
cognitione Libellus, ib.,, 1559, in 1 vol, sm.

8vo, vellum, 7s 6d
36 HELMONT (J. V. van) A Ternary of Para-
doxes, wanting the third part, but contains
the MasreErick Cune of Wousps and the
NaTiviTy of TarTaR of Wixg, transiated by

Warter CHARLETON, 4to, old ecalf, stained, 35 |

1650

87 MATHEMATICAL RrcrEations, a Collection
of Bundrie Problems, as SECRETS in NATURE,
and EXPERIMENTS in ARITHMETICEE, COSMO-
GRAPHIE, HOROLOGRAPHIE, ASTRONOMIE,
MUsICKE, ARCHITECTURE, CHEMESTRIE, WATER-
woRKES, FIREWORKES, ete., not vulgarly made

manifest until this time, eompiled in French |

by H. Vax ErTex, and now delivered in the
ish Tongue, plates in the text, 12mo, old

calf, 7s 6id

Chancery Lane, near the Roeles, 1833

Another edition, with the engraved

38

Sfront, in numerows compariments, leaf of |

verses, and plates, 12mo, old calf, s 1674

39 BOYLE (Hon. Hobt.) Easay about the Origine

and Virtues of Gems, with Conjectures about

the Consistence of the Matter of Precious

Stones, ete., 12mo, old ealf, 3s 1672

40 ERASMUS (Des Ror.) Select Colloquies made

English by Ro. L'Estrange, fine porirait,

" Bvo, old ealf, 2s 1680

41 PRIMAUDRAYS (Peter de la) The French

Academie, wherein is discoursed the Inatitu-

tion of Manners and whatsoever else con-

cerneth the good and happy life of all estates

and callings, translated into English by T.

B., stout (nearly 800 pp.) 4to, vellum, but

loogse in the cover, and wanta 2 leaves in

dedication, has also the title mounted, 65

Geo. Bishop, 1594

42 LABORATORY, or 8chool of Arts, in which

are faithfully exhbibited curious experiments in

gold and silver, choice secrets for jewellers,

wncommon experiments in melals, waz, wood,

horn, and plaster of Paris, arfs of making

glass, preparing coliurs for potter’s work or

delft ware, valuable secrets for bookbinders,

cutlers, turners, limmers, ete., ete., translated
from the German, &vo, old calf, soiled, Hs

1738

43 MANDEVILLE (B.) Fables of the Bees, or

Private Vicea Publick Benefita, 2 vols, 8vo,

binding broken, 3s 1723—1729
First edition of the second part, and second of the first.

44 ANA. — Brookiaxa, vigneite portrail, thick

12mo, half bound, 28, wants the mundlt;tﬂli

"
L

I, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

3 .

45 FACETIAE.—Morlini (H.) Novellae Fabulae
et Comoediae, curante P, 8. Caron, 2 vols,
12mo, unbound, VERY RARE, there having been

| only 55 copies reprinted, 21s Paris, 1799
HThe ariginal edition was rigidly r:l.pqrj:‘md for its
| gross obscenities, —FooT-NoTE 1IN NG {..n.'r.«

LOGUE. }
DUCH ESNE—Vaoyage d'un Iconophile, raﬂm
des principaux Cabinels de Estampes "Biblio-
theques ot Muses, ete. (in Germany, Hol-
land, and Pnglanﬂ}, &vo, half morocco, 8z 6d.
Paris, 1834
CHAPTERS on Churchyards, by the Au-
thoress, Ellen Fitzarthur, ete., % vols, 12mo,
ariginal boards, uneut, 4= 6d
Edin., W. Blackwood, 1829
BRITISH Essayists, Spirir oF, comprising all
the most valuable Papers on every subject of
Life and Manners, 4 vols, 12mo, calf, 8s d

46

47

48

Edin., 1812

49 ARNANDI (A.) Jocr, Epistolae, Ravae, (ue-
randi, Margareta, Epigramati, Tumuli, et
Apologiae, 12mo, vellum, 48 6d  Parig, 1609

FROVERBS.—FirLmisc (Thomas) Select Pro-
verbs of all Nations, illustrated with Notes
and Comments, also a Summary of Ancient
Pastimes, Holydays, and Customs, sm. 12mo,
cloth, 2= 6d ¥.D.

ILLUSTRATED LiteratoRE of aALL Na-
Tioxs, containing the HEiox of SaTan—GUL-
Liver's Travera—Ourika, the NEorEss—
Jourxey Rovsp My RoomM—Vicar of Wakg.
FIELD — PrisoNErR of AvsTRIA — JOAN of
Narres—Mary Queex of Scors—Tae Nux—
Sonprows of WerTER— DEVIL on Two StIcKs
A SiupLE Story—Marquis of LETORIERE—
GUILLOTIXED WoMAN—M aroHioxess de BRis-
VELLIERS —NELL Qwysse —Manon LescauT,
ete., illustrated with hundreds of woodeuts, in
1 stout vol, 4to, half bound, 6s, slightly soiled

OVIDIUS Metamorphosis in ouse Duytsche
Tale Overgheset, numerous woodcuts by V.
Solis, Antwerpene, 1650 - Hyusr ofte Lorr-
BANGEN, engraved (fitle dand music, VERY
SCARCE, (raven Haghe, 1615, in 1 stout vol,
Bvo, vellum, 16s

MUNCEER (T.) Mythographi Latini, plates,
thick 8vo, vellum, ¥s 6d Amst., 1681
Has the old book plate of Sir John Anstruther of that
ilk, Baronet.

DOLWELLI (H.) de Parma equestri Woob-
wakDIANA Dissertatio, accedit T, Neli, Dia-
loguis de Academine Oxoniensis Edificiis,
edidit T, HEarNE, plafes, 8vo, call neat, A
KICE COFY, 6z Oxom., 1713

Suppressed.

WHEELER (G.) Humes for the People, in
Suburb and Country, numercuvs woodcuts,
post Bvo, cloth, 25 6d New York, 1865

RICHARDSON (J.) Essay on the Theory of
Painting,1715— Ezsay on the Art of Criticiem
us itrelates to Painting, shewing how to jud
I. Of the gooduess of a picture—Il. Of
master—I11. Whether it is an original or a
copy, with the dignity, pleasures, and advan-
tages of being a Connoisseur, 1719— Adcouse
of the Btatutes, Bas-reliefe, Pictures, ete., in
1taly, 1722, Goop cories, 3 vols, 8vo, calf
neat, /s Gd

6l

=z

62

54

b5

56




4

57 VELASCO (P.) Account of the Lives and
Works of the Spanish Painters, Sculptors,
and Architects, and where their several per-
formances are to be seen, translated into En-
lish, 12mo, calf, 8s

On the Pavement in St. Martin's Lane, 1739

58 CANTABS.—8mith (John, of Smith Hall,
(Gent.) Bketches of Cantabs, Fast, Boating,
Married, Sporting, ete, 12mo, cloth, gilt
edges, 25 6d 1549

59 THINKS-1I-TO-MYSELF, a gerio-ludicro, tra-
grico-comico Tale, written by Think-I-to-
Myself-Who, 32mo, half calf, 25 6d

Bratileborough, 1814

60 PERCY ANECDOTES of Woman, Literatura,
Imagination, the Bar, Justice, Geo. I1L., and
Family, Honour, Commerce, Beneficence,
Pastime and Youth, portraits, 11 parts, sm.
12mo, wrappers, 3e 18—

61 CHAMBERS's MISCELLANY of Instructive
and Interesting Tracts, NEw and REVISED
EpITION, woodcufs, complete in 160 Nos
as issued, with the exception of Nos. 12,
100—3, and 15, the lot for 48 6d 1869—7

82 MISCELLANEQUS Cuttings from American,
West Indian, and other Newspapers, Peri-
odicals, ete.,, pasted in 7 small 4to volumes,
the lot for 5s, cheap 185 —, ete.

63 KNOX (Hugh, D.D., in St. Croiz) Moral and
Religious Miscellany, or gixty one Aphoretical
Essays, wants part of the List of Subscribers,
8vo, half calf, bs New York, 1775

64 BRITANNIA, a Foem by JereMmy COCKLOFT,
the Elder, Esq., M.A P.C., Bermuda, N.D.—
BerMUDIAN (The), a Poem, some leaves re-
paired, 4to, half calf, 33  Williamsburg, 1774

The first Tract has the List of Subscribers.

66 COCKLOFT (Jeremy, the Elder, Esq., M.A.,
P.C.) Cursory Observations made in QUEBEC,
in the year 1811, Bermuda, for the Author,
181—, margina repaired.—WiLEy, (C. H., of
North Carolina), Life in the South, a Com-
panion to Uncle Tom’s Cabin, 10 illusira-
tions (should be 14) by Darley, Philadelphia,
18—with other miscellanies, in 1 stout wvol,
4to half calf, 6s

66 REPORT of Boardof Agriculture concerning
the Culture and Use of Potatoes, 1785—BgL-
LERS (FETTIPLACE) Delineation of Universal
Law, 1764—NEew Book (A) of the Duxciap,
by a gentleman of one of the Inns of Court,
1750—Musical Phenomena, founded on Un-
answerable Facts, jfor the author, 1793—
Scorr (JAmEs) A Spousal Hymn on the
Marringe of Geo, 111., 1761—CorrerT (J.)
Poetical Essays, or Short Flights toward Par-
nassus, Coventry, 1795, in 1 vol, 4to, half
calf, 6s

67 DREAMS.—SeargLp (J.) Extraordinary and
Authenticated Dreams : modes of Interpreta-
tion, Ancient and Modern, with a Dictionary
of Dreams, 94 pages, 8vo, 2a (pub at 1s) 18—

68 Ctglugug:g - ﬁuwrumlm Cuceorp (The) or

¢ Garden House Intrigue, 30 pages, Evo,
8s 6d £ 1721

69 —— Dorace, a Poem inscribed to a Gentle-
man within a few years of his grand Clima-
terick, 32 pages, 8vo, ba 1729

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

70 PARADISE Transplanted and restored in a
most Artful and Lively Representation of the
geveral Creatures, Plants, Flowers, and the
Vegetables, in their Full Growth, Shape
and Colour, shown at Christopher Whiteheads,
a% the Wreathed Poets in Shooe-Lane, Lon-
don, Woedeuts, 12 pages, sm. 4to, uncut, 6d

Printed 1661, Reprinfed 1871

71 Axoraer Cory, PRINTED ON VEL-
LUM, unsewn and uncut, for 5s, cheap b,

72 CHAP BOOKS. — ScmooL oF Love, TURTLE
Dove, Curip’s Annual Charter, being Collec-
tions of OnraiNAL VALENTINES for true luvem,
cach Ilustrated with a coloured frontispiece,
one Humorous, viz.,, ** Before and After,” the
three in the original wrappers, clean and
uncut, for 2s {pub at 6d each) i8l—

73 LES Femmes Illustres, or the Heroick Har-
rangues of the 1llustrious Women, written 1
French, by Mones. Scudery, and translated b
James Innes, em, 12mo, newly bound,
neat, marbled edges, scarcg, 108 Edin, 1681

A leaf in dedication slightly imperfect.

74 MANDVILLE (B.) Enquiry into the Causes
of the Frequent Executions at Tyburn, with
a Discourse on Transportation, ete., 1725.—
Stoeer Hobberies considered ; the Reasons
of their being so frequent, with means of
Prevention, also Rules to know a Highwayman,
observations on House-breakers, Descriptions
of Shop Lifters, written by a CoONVERTED
Tuier, with Memoirs of his Lirg, a Vocasu-
Lany of the Caxmize Lakcoack, ete, 17—
FreLomve (H.) Enquiry into the Causes of the
Increase of Robbers, ete., First EpitioN, 1751,

in 1 vol, 8vo, half calf, 7= 6d

Has the Bouk Plate of Richard Clark, Esq., Chamber-
lain of London, alse on fy leat " 1767, Richard
Clark.”

75 LIFE and Adventures of BaMFyLDE MOORE
Carew, King of the Begyars, also a particular
account of the Girsiks, and a Dictionary of
the CaNt LaANGUaGE, woodcut frontispiece,
12mo, boards, 3s Derby, 8l—

Cyrus Redding's copy, with Autegraph, ele.

78 BEE (John! SPorTsMAN'S SLANG,a new Diction-
ary of Terms used in the affairs of the Turw,
Rixe, Cnase, Cock Prr, Box Tox,ete., forming
a complete Lexicon Balatronicum et Macoroni-
cum interspersed with Anecdotes, Whimsies &
Rum Ones, for Novices, Flats, and Yokels,
coloured folding frontispicce of the Cock and
Hen Club, 12mo, rough boards, uncut, scarce,
T8 6d For the Author, 1825

2 leaves torn but not defective in the addenda of Obso-
lete and Far-fetched Words and Phrases,

77 IYARGENS (M.) Philosophical Visions of the
Manners and Customs of the Apelanders, The
Creation of Human Souls, Blowing Bladders
in Soap Suds, The mute People, a Crust for
the Criticks, a Theatre, ete., translated from
the French, 12mo, calf, 38 1767

78 FRANKLIN (Doctor Benjamin) Works, viz.
his Life and Essays, Humorous, Moral and
Literary, in the manner of the Spectator, vig-
nelle portraits, 2 vols, er, 8vo, half lmund,l E';Eg 6d

79 COLLINGRIDGE (A.) A Night near Wind-
gor, or Port Royal Annpals, and a Tale of
the Turf, cr, 8vo, cloth, uncut, 2s 6d 1840




1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

80 ADVENTURES in the Moon and other Worlds, |
viz., a Journey to the Moon, Mahomet and
the Spider, a Letter from Posterity to the Pre-
sent The Two Evil Spirits, ete., post
8vo, half bound, 2s 6d 1836

Slightly seiled of this amusing velume.

81 BEAUTIES of STERNE, containing all his

Pathetic Tales n;:d I!.;Iumuruus f‘ﬂ.‘!mphﬂﬂ?
iece eng. by Romney, and vignelle o
T}rw $2mo, fnugh boards, 28 Sharpe, 1810

82 CHAP BDQEE—LHHHDE and Rosa, the Fortu-
nate Gipsy Girl, ﬁ‘onl!.—REULIJEB of the
Woods, a Gothic Romance, frontispiece, the
2, 12mo, wrappers, uncut, for 2s 6d 181—

83 HOOD (Thomas) Works, Comic and Serious,
in Prose and Verse, with all the original
illustrations, ete., Edited with Notes by his
Son and Daughter, the 10 vols, cr. 8vo, the
48 Parts as issued, wants the first six, the
lot for 12s 187—-

84 FREEMASONS—Cnross (R. W. Jeremy L.)
The True Masonic Chart, or Hieroglyphic
Monitor, with a History of Masonry, by a
Brother, numerous plates, stout er. Bvo,
bound, 4s Gd New York, 1346

Masonic Soxc Boox, wanfs 1 plate,

12mo, half calf, 0= Philadelphia, 1514

Free Masons' Macazing, vol 2, imper-
fect, Philadelphia, 1811—with a few other

Masonic Odds and Ends, as Bye Lawes, ete,,

a5
&6

the lot for bs
87 LANCASHIRE Magazine—HanrvesT HoMe ;
or Instructions and Amusements for tlu,1
Fire Bide, consisting of Tales, Moral and
Humoronus, Histories, Nnrmuma, Adventures,
Anecdotes, ete., p!'uks 2 vols, 8vo, half calf, | 1
slightly eoiled, bs .baffonf 1809- B,
88 LEVER (Charles}) Roland Cashel, plates, 8vo, |
cloth, 28 6d New York, 1860 |
89 TASS0 and Leonora—The Commentaries of
Ser Pantaleone digli Gambacorti, Gentleman
Usher to the August Madama Leonara D' Eate,
by the Authorof * Mary Powell,” frontigpiece, |
post Bvo. cloth, 2s 6d 1856
90 STEPHENS (Sir G.) Adventures of an Attor-
ney in search of Practice, or a delineation of
Professional Life, post 8vo, cloth, 3s 15840
91 MAKZONI (Alessandro) I Promesst Spost, the
Betrothed, a new translation, Printed Eutire,
2 vols, post 8vo, cloth, 48 6d New York, 1845
92 BEACUNSFIELD (Lord) Lothair, porirait,
post 8vo, cloth, 3s 18710
98 BPICER (Henry) Bound to Please, 2 vols, post
8vo, cloth, 3= 1867
A slightly soiled and used copy of these highly entertain.

LTS,

94 Aﬁiﬁi.ﬁ.ﬂ Nights Entertainments, consisting
of One Thousand and one Etunea, frontispicce
and eng. titles, 3 vols, 24mo, fine clean copy
tn the original boards uneul, 48 1821

95 RADCLIFFE (Mrs.) Romance of the Forest,
Jrontispiece and engraved title, 24mo, a clean
copy, uncut, in the original boards, 2s

Dove, 18—

96 MARMONTEL (M.) Belisarius, a Tale, pretty
woodeut, 24mo, boards, 1s 6d Chiswick, 1827

87 SMOLLETT (T.) Adventures of Roderick Ran-
dom, frontispiece and vignette, 24mo, a fine
uluan uncut copy, in the original buazﬂa, 2s 6d

1824
'\

109

08 MACEKENZIE (H) Man of Feeling, and
SterNE's Sentimental Journey, in 1 vol, por-
trait, 24mo, half cloth, 2s Edin., 1824

99 FIELDING (Henry) History of the Adven-
tures of Josera ANDREWS and his Friend Mr.
Abraham Adams, second edition, with addi-
tions by the du:hnr, 2 vols, 12n:m, calf, Gs 1742

100 LELAND (John, D.D.) Longsword, Earl of

Salisbury, Son of Fair Rosamond, an Histori-

cal Romance, frontispieee, 24mo, rough bnalzggi

28

WARREN (Samuel) Passages from the Diary

of a Late Physician, post 8vo, half calf, 2s 6d

1854
Somewhat soiled.

BLANCHARD (Edw. Lytton) George Barne-
well, or the London Apprentice, woodeufs,
18—MaRY Crivrorp, or the Foundling A.p
prentice Girl, a Tale of Deep Interest, wood-
cuts, E. Lioyd, 184—in1 vol, 8vo, cloth soiled,
3s

101

102

103 OLIVER CROMWELL, or Cavaliers and
Roundheads, a Tale of the Civil Wars, wood-
culz, W, Strange, 1841 —LrGENDS of LONDON,
or Chronicles of the Olden Times, woodcuts,
1839, ete,, in 1 vol, 8vo, half roan, 2a 6d

COQUETTE (The) a Novel by the Author of
* Misserrimos,' Philadelphia, 184 —FEATHER-
srositavan (G, 'W.) Excursion through the

104

Slave States, New York, 1844,in 1 wol, roy.
Bvo, half roan, 3a
106 DICKENS" (Charles) Works, HousgHOLD

EntrioN, ilustrated, parts 13 to 26, 88 to 42,
44, 54 to 69, the 38 parts for 7s 6d 18—
FACETIAE —Frasce DicUERROTYPED, or
the War Fever, by Captain Pepper, woodcuts,
ost Bvo, cloth L-m:led Ys 1841
107 HORNIZ | F:t[]:.‘l-::!-lt-lf.l..l of the False Medium
and Barriers excluding Men of Genius from
the Publie, portrait, post 8vo, balf cloth, ﬂual;d
18563

PRIEST and NUN, a Story of Convent Life,
tllustrations, post 8vo, cloth, 28 6d 1871
STOWE (Harriet Beecher) Dred, a Tale of the
Great Dismal Swamp, 2 vols, post 8vo, cloth,
2a fid 1856
110 CURIOUS—History of Tous Joxes the Found-
ling in his Marriep STaTk, 12mo, bound,
searce, bs 1786
ARABIAN Nights Entertainment, translated
from the French of Galland, p?ﬂ-ka: 3 wols,
gm. 12mo, poor binding, 2a Cooke, 1?9—-
ROGERS (Mrs. Henry Lyttleton) A Sacrifice
to Honour, post 8vo, cloth, 2s 1876
113 SMITH (Charlotte) The Old Manor House, a
Novel, 4vols, 12mo, half bound, uvxcur, 28 6d
1822

114 STERNE (L.) Sentimental Journey thro'
France and Italy, woedcuts, 12mo, boards, un-

cut, 2a 1808

115 [PUGSLEY (—)] Harry Mustifer, or a Few
Years on the Road, sm. 12mo, cloth, 2s

For the author, 1847
116 CERVARTES (M. de) Adventures of Don
Quixote de la Mancha, translated by C. Jarvis,
illustrated with several hundred woodcuts by
Tony Johannot, thick (nearly 800 pages) 8vo,
cloth, gilt edges, 48 6d 187—

| 106
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111

112
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117 MARRIAGE Ceremonies of all Nations, being
the Kxor Tiep, by Winviam Teaa, front., ele,
er. 8vo, cloth, gilt edges, 3s 1877
SALUTATION, Obeisances and Courtesies of
Nations, being MegTiNGs and GresTivgs by
W. Teag, front.,, sq. 12mo, cloth, gilt edges,
28 6d 1877
HOGARTH.—Sara (G, A.) William Hogarth,
Painter, Engraver. and Philosopher, Kssays
on the Man, the Work and the Time, tllus-
trations, post 8vo, cloth, 3z 6d 1866
DAWBARN (W.) Tales and Essays, including
Market Days at Rochdale, Huddersfield, Brad-
ford and Coventry, Lectures to Ladies, Notes
of a Literary Life, etc., cr. 8vo, cloth, 3s
Liverpool, 1862
READABLE Reprinta of Literary Rarities,
26 various, viz., King James's Counterblast,
Guil's Hornbook, Bartholomew Fair, Stage
Player's Complaint, Unnatural Father, Pro-
phecy of Mother Shipton, Rambles on the Coast
of Sussex, ete., illustrative of the History, Li-
terature and Manners of the English Nation,
between 1600 and 1800, thick 8vo, bds,, '-’lbaﬁg
7
BAREKER (E. H., Esq., of Thetford, Norfolk)
Literary Anecdotes and Contemporary Remi-
niscences of Proressor Porsox, and others, 2
vols, 8vo, cloth, 7s 6d 1852
A strange work, full of curious stories, jests, etc.
123 STRAWBERRY HILL PRESS.—WaALPOLE's
Catalogue of the Royal and Noble Authors of
England, with Lists of their Works, 2 vols,
cr. 8vo, calf, 58 Strawberry Hill, 1758
GRACIAN (Lorenzo, one of the best Wits of
Spain) The Critick, translated into English by
Faul Ryeaut, 8vo, old calf, soiled, 2s 6d 1681
REINKING (C.) Grand Politician, or the Se-
cret Art of State Policy Discovered, translated
by P. Ker, port, 1691—Ker (P.) LOGO-
.El}';t X114, or the Conquest of Eloguence, two
Witty Orations (in Verse) Very Delectable
and Necessary, 1690, in 1 vol, 12mo, old calf,
rare, 125 6d
CHESTERFIELID}Va Advice to his Son, Notes
from Galateo, Extracts from varicus Authors,
Lord Burghley's Precepts, ete., 1Zmo, old
calf, 2s 1799
SOUTHGATE (Rev. R., Rector of Worsap,
one of the Librarians sf the British Muscum)
Catalogue of hiz Collection of Books, Coins,
Medals, ete., with Memoir of his Livre, fine
port., roy. 8vo, half calf neat, 3s 1795
Has the pretty Book Plate of William Boyne, of Leeds
128 BULLOCK (John, of Islington) Catalogues of
Autograph Letters and Library, 2 vols, 8vo,
half moroceo, 38 6d 184877
129 SCHLICKEYSEN (F. W. A.) Erklarung des
Abkurzungen auf Munzen des Alterthums des
Mittelalters und der Neueren zeit soure auf
Denkmunzen und Mllnzautigﬂ;f Eeichgn, 2
£eg of monograms, 8vo, half calf neat, 3a
i 7 Berlin, 1855
130 THOMs (W. J., Deputy Librarian House of
Lovds, and late Editor of Notes and Queries)
CurLL PareRs, Stray Notes on the Life aud
Publications of Edmund Curll, enly a few
copies reprinted for private circulation, 12mo,
s 1879
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119

120

121

122

124

125

126

127

L

J. SBALKELD, English and Foreign Bookseller.

131 THOMS (W. J.) Nores on Hannah Lightfoot,
Queen Charlotte, and the Chevalier I} Eon,
and Dr. Wilmot's Polish Princess, thin 8wvo,
cloth, 38 64 1867

132

Fictions, with a Prefatory Letter to Profr.
Owen on the limits and frequency of Exeep-
tional Cases, post 8vo, cloth, 6a 6d 1879
Book of the Court, exhibiting the His-
tory, Duties and Privileges of the Several
Ranks of the English Nobility and Gentry,
particularly of the Great Officers of State and
Members of the Royal Household, with Forms
of Court Etiguette, Rules for Levees and
Drawing Rooms, Essays on Royal State and
Ceremony, ete., 8vo, cloth, &a 1844

SISMONDI (J. C. L. Simonde de) de La Lit-
terature du Midi de I'Europe, 4 vols, 8vo, un-
bound, 3s Paris, 1818
1835 ASCHAM (Roger) Epistolarum et Commen-
datiarum, ace. Poematum et Vita, 12mo, calf,
38 Londoni, pro Francisco Coldocko, 1581

136 ARISTOTLE's Rhetorie, or the True Grounds
and Principles of Oratory, showing the Right
Art of Pleading and Speaking in Full Assem-
bliea and Courts of Judicature, sm. 8vo, calf,
25 6d 1686
HOBBES (Thomas, of Malmesbury) Art of
Rhetorie, with a Discourse of the Laws of
England, no port., small 8vo, old calf, 2s Egﬁl
1
LOCKE on the Conduct of the Understand-
ing, and Bacon's Essays, with Lives of the
Authors, port., 24mo, bds., 1s 6d 1525

COKE (Zachary, of G'ray's Inn, Gent.) Art of
Logick, or the Entire Body of Logick in
lish, unfolding to the Meanest Capacity the
Way to Dispute well, and to Refute all Fal-
lacies whatsoever, 12mo, old calf, cut close,
3= 6d 1657

Dedicated “ to the illustrious, His Excellency Oliver

153

184

137

138

139

Cromwell, Generalissimo of England, Scotland, and

Ireland, Chancellor of Oxford, etc.™

140 WERENFELSIUS (Sam., of Basil) Discourse
of Logomachys, or Controversys aboat Werds
g0 common among Learned Men, with a Dis-
sertation concerning Meteors of Style, or False

. Sublimity, translated into English, &vo, old
calf, 3s 1711
DAY (Angel) The English Secretorie, or
Methode of writing of Epistles and Letters,
with a Declaration of svch Tropes, Figvres
and Schemes, ns are for ornament re-
quired, partly tlack letter, sm. 8vo, old calf,
slightly wormed, 4s 6d W. Stanby, ¥.D.

Lowndes mentions three editions in 4to, but omits this

one in 3vo.

142 VOCAL ORGAN (The), or a New Art of
Teaching the English Orthographie, whereby
any outlandish, or meer English man, woman,
or child, mway speedily attain to the exact
epelling, reading, or pronouncing of any
Word in the English Tongue, compiled by
0. P., Master of Avts, and PRoOFESsOR of
the ArRT of PEDAGOGIE, a used copy, -several
leaves repaired, and a few letters missing, but
has the 2 engraved leaves between page 40 and
41, 12mo, newly bound calf neat, bs Oxf., 1665

141

— LowcevitY of Man, its Facta and ita

)

il



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

143 EXPERT OnraoararaIsT (The), Teaching to
Write True English Exactly by Rule, and not
by Rote according to the Doctrine of Sounds,
for the meanest Capacity, by a Schoolmaster of
above 30 years standing in London, 12mo,
old calf, the paper discoloured, s 6d

Printed for and sold by the Author at his
Houge at the Blue szia in Spread Eagle
Court in Gray's Inn Lane, 1704

144 DYCHE (T.) Guide to the English Tongue,

or Spelling Book, 12mo, canvas, 2s 6d
Puaisley, 1800

145 ENGLISH GRAMMAR (An), or a Plain Ex-
position of Lilie's Grammar in English, with
easie and profitable Rules for parsing and
making Latine, by R. R.,, black letter, sm.
8vo, old calf, 7s 6 1641

146 FARRO. (D., 8.M.) Royal Univerzal British
Grammar, and Vocabulary, on a New Me-
thod, whereby Childeen may be taught the
Formation of 10,000 Sentences, frontispiece,

am. 8vo, parchment, 3s 6d 1764

" Note.—This Grammar contains a method so casy
that every Female in the British dominions may
open an English Grammar School and render them-
selves more useful to the public.™

147 LOVELL (A.) The Universe in Epitome,
wherein the Names of almost all the Works
of Mature, of all Arts und Sciences, with
their necessary Terms are in Exarisa, LaTing,
and FrescE Methodically Digested, the Eng-
lish in Black letter, sm. 8vo, old calf, stained,
3s 1679

Has the Old Book Plate of Sir Hen. Lawson, Bart.

148 ARTHUR (W.) ET¥yMoLoGICAL DICTIONARY of

Faminy and CHrisTiax Names, with an Essay

on the Origin aud fmport of Fumily Names,

t 8vo, cloth, 3s 6d New York, 1560

EUMAN (H.) Spanish and English and

English and Spanish Dictionary, 2 vols in 1

thick vol, 8vo, calf, 2s 6d 1508
Title slightly damaged of vol 1.

150 NEUMAN and Baretti's Dictionary of the
the Spanish and English Languages, 2 parts,
stout 8q. 12mo, roan, 2z 6d 1846

151 FERNANDEZ (Don Felipe)|Practical Gram-
mar of the Spanish Language, to which is
added an English Grammar for the use of
Spaniards, 8vo, calf, 28 1309

162 MACDONNEL (D. E., of the Middle Temple)
Dictionary of Quotations in frequent use
from the Latin, French, Greek, S8panish and
Italian Lapguages, cr. 8vo, half calf, 2s ﬂ%

180

158 FALCONER (J.) Cryptomenysis Patefacta; or
the Art of Secret Information disclosed with-
out a Key, containing Rules for Decyphering
all Manner of Secrer Whitivg, ete., sm.
8vo, old calf, slightly wormed, 3s 1685

164 FEINAIGLE (G. Yon) New Art of Memory,
with an Account of the Principal Systems of
Artificial Memory, from the Earliest Period,
large folding symbolical plates, roy. 12mo,
cloth, 2s 6d 1812

156 FAUVEL-GOURAUD (Francis) Phreno-

- Mnemotechny, or the ArrT or MEMORY, the
Series of Lectures explanatory of the System
delivered in New York and Philadelphia, now
ﬁ{at Published, with considerable additions

LY

140

7

in the Practical application of the System,
portrait, stout roy. 8vo, cloth, 4s 6d
New York, 1845
156 SHERIDAN (T.) The Art of Reading, Dublin,
1776—Treatise on Modern Education, respec-
ting Young Ladies as well as Gentlemen, ¢b.,
1776—Fornyoe (David) Art of Preaching,
and a Discourse on Pulpit Eloquence, ib.,
1762, in 1 stout vol, 12mo, half bound, back
of eover dam , 28 6d
157 MAUNDER (8.) Treasury of KNoWLEDGE,
and Library of Reference, New EbpiTION, b
Woodward, Morris and Hughes, front, thi
12mo, cloth, 3s 1870
Treasury of Naturar HisToRry, or a
Popular Dictonary of Zoology, NEw EDITION,
by Cobbold, 900 weodeuts, thick 12meo, cloth,
3 1870
Treasury of Gmﬂlauar, New Ebpr-
TioN, with an Essay omn 'hysical Geogra)
by Hughes, maps tfﬂd pla{:a, tﬁckmlﬂpll:li:
cloth, 3s 1870
Treasury of History, a NEw EpiTion,
thick 12mo, cloth, 3s 1870
Brograriical Treasury, a Dictionary
of Universal Biography, New Ebpition
Cates, thick 12mo, cloth, 3s 1870
ScreNtiFic and LITERARY Treasury,
New Enition, by J. Y. Johnson, stout 12mo,
cloth, 8a 1870
158 SACRO-BUSCO (Joannis de) Sphaera Emend.
Elepe Vineti, numerous cuts, Coloniae,
1566 — GrameExeo (T.) Annotationes in
Sphearam, woodcuts, tb., 1567, in 1 vol, limp
vellum, 78 6d

Many of the woodcuts in both works are splendid ex-
amples of the Early Graver's Art

164 SIMBRON (Robert, Profeasor of Mathemalics
in the University of Glasgow) Opera Quadum
Reliqua, exquisite portrait, thick 4to, calf neat,
Gs (Flasguae, Foulis, 17£6

A capital copy, and a good specimen of the Foulis
Press—the wol has the book plate of Sir James
Sewart Denholm, Bart., of Cotness and Westhiel

1656 BACON (Lord) Works, Eoglish and Latin,
with Life by Mallet, fine portrait by Vi
front. by Hollar, ete., 4 vols, folio, calf, with
large margins, £1 1s 1740

This copy has very large margins, also the General
Title page and all the 4 frontispieces,

166 KNIGH1"s Pictorial Gallery of Arts, illus-
trated with steel engravings and nearly 4,000
woodcuts, whe Re-issue, 2 wvols, folio, in 18
Parts, for Ga 18—

A few leaves soiled.
HALE (Sir Matthew) The Primitive Origi-
nation of Mankind considered and examined
according to the Light of Nature, portraif,
folio, calf, 3s 6d
Printed for William Godbid, 1677
AMERICAN JOURNAL of FASHION and
ENTERTAINMENT—GoneY's Lapy's Book
and Magazine, tlustrafed with many .’Wmfhaf
coloured plates of Costumes, woodcuts, steel
engravings, ¢te., F1FTY VOLUMES, roy. 8vo, half
bound, the bindings not uniform, for £2 10s
Philadelphia, 1868 —T77

A few of the vols may be slightly imperfect, as a litle
wanting, and the bindings of a few are slightly
damaged, but the work itself is a perfect gold mine
for the Editor of a country newspaper,

1568
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160
161

162

167

168



8 J. SALKELD, English

169 LADIES' Treasury, a Household Maga ine
edited by Mrs. Warren, for 1876 —8, numerous
coloured plates of costumes and other illustra-
tions, 8 thick vols, imp. 8vo, variousbindings,
78 6d 1876—8

POETRY, MUSIC and the

DRADMA.

170 ALEXANDER (Sir William, Earl of Stir-
ling) Poetical Works, now first collscted and
Edited with a Memoir and Notes, 3 vols, post
8vo, eloth, uncut, 108 (flasgow, 1870

171 ANSTEY (C.) New Bath Guide, in a series of
Poetical Epistles, prefty plates, 12mo, calf, 2s

Bath, 1807

172 ARIOSTO (L.) Orlando Furioso, translated
from the Italian, with Notes, by John Hoole,
portraits and frontispieces, 6 vols, 12mo, calf
neat, 4a 1807

2 of the leaves shigh tly damaged.

173 ARENA (A. de) Carmina Macaronicm, small

12mo, French calf, gilt edges, scarce, 7s fd
Stampatus, 1676
Has the Look of the Hon, Frederick North,

174 AUSONIUS, Venetiis Aldus,1517—Diverzo-
RUM VETERUM Porrarvi in PrraruMm Lusus,
ete., ib., 1517, in 1 vol, 12mo, old ealf neat,
18s

Tall copies, and wvery fine, with :h-:.: eXception of a
water stain on 3 leaves of the Ausonius,

1756 BAILEY (P. J.) The Mystic, and other
Poems, FirsT EDiTION, cr. 8vo, eoiled, cloth, 3s
Nottingham, 1855
176 BLOOMFIELD {R.) Banks of the Wye, a
Poem, plales, First Epitiox, 12mo, calf neat,

28 6d 1811

177 BODEKIRN (5. 3.) Scenes from Life (in Verse)
incluodes a Scene at Highgate, a Scene in
Clerkenwell, a Bcene at Manchester, ete,, #q.
12mo, half calf neat, 23 6d 1860

Has the Stainforth book plate.
178 BROWNING (Robert) Sordello, Strafford,
Christmaz Eve,'and Easter Day, fine portrait,
cr. Bvo, cloth, 3s 6d Boston, 1563
179 BRYANT (William Cullen) Thirty Poema, cr.
8vo, cloth, 2z 64 New York, 1864
180 BUCHANAN (Geo., Scoti) Poemata quae
extant, porfirail, 48mo, half culf, 28

Amat., 1641

181 BYRON (Lord) Childe Hareld's Pilgrimage,
Canto the Fourth, First EpiTiox, 8vo, rough
boards, uncut, 23 Gid 1818

182 CAMPBELL (Thomas) Poetical Works, por-
trait and 37 charming illustrations by Harvey,
12mo, cloth, 38 Moxon, 1846
183 Pilgrim of Glencoe, ete., pretly front.,
er. 8vo, cloth, elightly soiled, 1s 6d 4., 1812

184 CLARE (Jehn, a Nurthamptonshire Peasant)
Poems descriptive of Itural Life and Scenery, '
12mo, rough boards, uncut, 2z 1821

186 CLEAVELAND(J.)Revived; Poems, Orations,
Epistles, and other of his general Incompara-
ble Pieces never before Published, with some
other exquisite Remains, portrail, A FICE
cOPY, 12mo, calf, 9s 1659
CORNISH Carelessness ; Poems, Original

¥nd Translated by LanceLor PENDENMIS, cr. |

8vo, bds, ¥s Plymouth, 1830 |

186

and Foreign Bookseller,

187 COTTLE (Joseph) Malvern Hills, Minor
Poems and Essays, fine portrait and plates, 2
vola, 12mo, boards, uncat, 38 6d 1829

Interesting to the Collectors of Chattertoniana, Byron-
ana, etc. 3

188 COWLEY (Abraham) Works, consisting of
those which were formerly Printed, and those
which he designed for the Press, now publish-
ed from the Author’s Originnl Copies, good
tmpression of the portrait by Faithorne, folio,
the binding broken, otherwise a good clean
copy, 3a 6d 1669

188 CREWDSON (Mrs.T.D.) The Little While,and

other Poems, 12mo, cloth, gilt edges, 2a

: Manchester, 18 —
Ias the Stainforth Book plate.

CUNNINGHAM (Allan) Poems and Eun%a,

with an Introdoction, Glossary and Notes by

Peter Cunningham, 12mo, wrapper, 2a

Murray, 1847

DAVIS (Sir John, 4 #orney General in lreland

to James 1) The Original Nature and Immor-

tality of the Soul, a Poem, with an Account
of the Anthor’s Life and Writings, 12mo, half

calf neat, 28 6d 1750

Title slightly damaged.

- (Tuomas, of Roundhay, Yorkshire)

Songs for the Suffering, 12mo, cloth, 28 18568

DICKINSON (Grace, [Inmate of Halifax

Union Workhouse) Songs in the Night, fron-

tispiece, 12mo, half calf, 28  Wakefleld, 1863

Has the Stainforth hock plate.
194 [EDDIS (E. W.)] The Time of the End, and
other Poems, '1%mo, cloth, 2a
Nottingham, 18—

ELIOT (George) Legend of Jubal, and other

Poems, 12mo, cloth, 2s 6d 1874

ELIZABETH (Charlotte) Posthumous and

other Poems, 1¢mo, cloth, 2s 1348

197 FRAKCIS (Francis) Pickackifax : a Novel in

Ithyme, #llustrated by Watlts Phillips, 12mo,

cloth, 2s 1854

GALLOWAY (W. B., Barnard Custle) Vow

of the Gileadite, a Lyric Narrative, 12mo,

cloth, 25 1842

GOLDSMITH (0.) Traveller and Deserted

Village, plates by Westall, 12mo, soiled and

broken bds., 18 6d Sharpe, 1817

— Poems and Playa, with a Memoir of

the Author, frontispicce and vigneite, 24mo,

bds., uncut, s Dove, 1826

GRAY (Thomas) Works eollected from the

varions Editions, with Copious Memoirs of his

Life and Writings by W. Mason, porérait, 8vo,

cloth, 2s 64 ib., 1827

Poetical Works, illustrated by Birket

aq. 16mo, eloth, gilt edges, 28, a pretty

187 —

180

181

195
196

193

199

200

201

Foster,
volume
GREENE (Thomas [a Farmer], of Ware,
Herts) Toems on varions subjects, chiefly
gacred, 12mo, old calf, ¥ fd 1780
GUARINIT (Baptista, o Knight of Jltalie) 11
Pastor Fido, the Faithful Shepherd, a Pasto-
ral, newly translated out of the original,
portrait hy Cvoss, ele, 4to, old calf, bs 1647
HEMANS (Mrs) Complete Waorks, edited by
her Sister, pretty plates, 2 thick vols, 12mo,
cloth, bs New York, 1856

204

203



1, Orange Strect, Red Lion Sguare, London, W.C,

206 HENDERSON (James) Glimpses of the
Beautiful, and other Poems, 8vo. cloth, gilt |
edges, 2& 8d . (elusgo, 1548

207 HOBLYN(Anna Margaret) Timz's ** Changes.” |
Pilgrims, P'oems, and Hymns, cr. 8vo, cloth,
gils edges, 28 1863 |

208 HOMER's Illiad and Odyssey, translated, |
with Notes, ete.,, by Avex. Pupe, portraits,
ele., 9 vols, 12mo, calf, 48 6d Lrude, 1771 |

lliad and Odyssey, translated into

English Elank Verse, with Notes, ete., by

W Cowrer, 4 vols in 2 thick vols, 8vo, half

calf, 5a 1809

Iliad, tranelated by T. 8. Brandreth,

2 vols, 12mo, cloth, 3 W. Pickering, 1861

211 HORATII, Opera, 12mo, half moroce~, marb.
edges, 28 6d, A NICE cOPY Faris, 1800
Translated into English Irose, with
the Latin Text, Notes, ete., by Watson, new
edition, by Crakelt, 2 vols, Bvo, cali, slightly
stained, 28 6d 1792

213 INGELOW (Jean) TPoems, cr. 8vo, cluth,
28 fd Boston, 1861

214 JAMES IV.—His Majesties Poeticall Exer-
ciees at Vacant Hours, 4to, rough boards,
etained, 38

Edin., Robert Waldigrave, 159— ; reprinted, 18 —

215 KAY (Mary, of Waksficld) The Widow's
Uffering, 12mo, half ealf, 2s dd

' Keighley, 1837
Has the Stainforth book plate.

216 KIDD (Jane, of Huddersfied) Poems and

Hymns, cr. 8vo, boards, uncat, s fid
Sheffield, for the author, 1827
Has the Stainlorth book plate,

217 KIRKALDY (Alexander) Poetic Effusions to
the Land of my Fathers (Scotland), arms of
Kirkaldy, and Notes, Biographical and Expla-
natory, thin 8vo, cloth, 2s 1850

218 [LEE (Eliza, a Sevvant at Blackheath, Kent)]

. Midnight Thoughts and Musiogs, 1845,
sEcOND BERIES, Hlackheath, 1848, ¥ vols, sm.
12mo, half calf, 2» 6d

Have the Stainforth book plates.

213 LELAND (Charles G.) The DPreitmann Dal-
lade, complete edition, cr. 8vo, cloth, title
elightly stained, 2s 6d 1872

220 LINN (John Blair) The Iowers of Genius, a
Foem, in three parts, pretty plades, 12mo, calf,
2s 1501

221 LONGFELLOW (H. W.) Poems, 2 vols, cr.
8vo, cloth, s Boston, Mass., 1855

222 LUCAN’s Pharsalia, translated into English
Verse by N. Rowe, stout 12mo, half calf, 2s

1720

223 McLAUGHLIN (E. A.)) Coral Gift, or the
Lovers of the Deep, in four cantos, plates, cr.
8vo, cloth, gilt edges, 3s New York, 1851

224 MALCOLM (John) Scenes of War, and other
Poems, 12wo, half calf, 28 td Ldin,, 1528

Has the book plate of Joln Ogilvy.

215 MASSIE (Edward, of Wadlham Cullege, Ox-
Jord) Sacred Udes, original and trapslated, on
various subjects, 1 mo, cluth, 2s 18646

226 MAY (Lizzie) Twilight Hours; their Memo-
ries and Yearnings, 12mo, half calf, %s

Rocheford, Fasex, 1850
% Has the Biainforth book plate.
-

209

210

212

237 MOLLINEUX (Mary, of Liverpool) Fruits of
Lictirement, or Miscellaneons DPoems, with
some Account of the Author, 12mo, puor bind-
ing, soiled, 23 1772
——— (Honble, Roger G.) Emmaburg, a Le-
gend in Verse, in 4 Cantos, ollong 4to, half
cloth, 1s Gd 1872
MOURE (Thomas) Fables for the IHoly Alli-
ance, lhymes on the Road, ete., efe., 1828 —
Opes upon Cazh, Corn, and Catholics, 1828,
BoTH Fiist EmiTions, 2 vols, 12mo, boards,
uncut, 1 slightly soiled, 8s
——— — Lalla Rookh, an Oriental Romanee, #/-
fust ated with 13 exquizite engravings after
Corbould, Stephanoff and Keany Meadows,
stout Svo, cloth, a sviled copy, 4s 6d
Longmans, 1853
MORRIS (Eliza F.) The Voice and the Reply,
16mo, cloth, g. e, 18 6d Worcester, 1858
MOULTOUN (Sarah H.) The Sepulchre of La-
zarus, Recollections of Scotland, and other
Yoews, cr. 8vo, half calf, 2s 6d 1342
Has the Stainforth Book Plate,
NELMES (T, E.) Lays of a Wanderer (written
between the years 1830 & 1840) cr. 8vo, cloth,
¥ 6d New York, 1856
NURNBERG (Mrs.) Blossoms of Thonght,
emt. 12mo, balf calf, 18 6d 1860
PPARSONS (Letitia, of Hawkkurs) Verses,
Hymns and Poems, er. Bvu, half calf neat,
2a 6d T'onbridge, 18156
Mas the Stainforth Book Plate.
PINDARI Carmini eam Leectionis Varietate
curavit G, G. Heyne, 8vo, french calf neat, car-
mine edyes, 25 6d (rutlingae, 1823
— Translated into English Verse by the
Rev. H. F. Carey, 12mo, haif morocco, Zs
Moxon, 1833
POLLOK (Robert) Course of Time, a Poem
in Ten Books, 12mo, calf neat, 2s 6d
Edin,, 1828
POLLOCK (Archdeacon) Temptation of our
Lord, and other I'oems, 12mo, cloth, 1s 6d
1873
dajacych sie
18567

228

229

230

233

231
235

236

237

233

POZEGNANIE DBrace Tulaezy
na Uschod, 12mo, wrapper, 23
FRUDENTIL (Aurelii) Opera enm Notis,
Scholia, ete , Weitzio, thick 8vo, vellum, 3s 6d
Hanov., 1613
The Earliest Christian Poet.
PSEAUMES (Les) de David Mis en Rime
Francvise par Clement Marot, Theodre de Beze,
with the MuUsi0 se vendart a Charenton par 4.
Cellicr, 1672-- Le Nouvean Testameunt,ib,, 1669,
in 1 vol, #m. 12Zmo, old morocco, the sides co-
vered with gold tooling (much rubb'd) and
claspa, s
RAMSAY (Allan) Tea Table Miscellany, or a
Collection of Choice Sungs, Scota und English,
portrait and Glossary, 4 volsin 1, 12mo, old
ealf, suiled, 2s 6d 175d
214 ROBERTS (Harriet Alicia) Forest Thoughts,
Jrontispicce, 12mo, half ealf, 1s 6d 1853
Has the Sizinforth Book FPlate,
245 ROSCOMMON (Earl of) Toems, with Poema
Ly Mr. lucnaen Dukg, 1717—PaILLIPS (John)
t'yder, a Poem in Two Books, FIRST EDI-
TIUN, fromt, 1708, in 1 steut vol, 8vo, old
calf, gilt edges, bs

2432

213
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246 BCOTT (G. B.) The Beauty of Holiness and

other Poems, 12mo, cloth, g. ., 1s 6d 1838 |

247 SBEABRIDGE (Charles) Connected Poems,

12mo, cloth, ls 6d 1566

248 SERVICE (D., a Native of Seotiand) The Ca-

ledonian Herd Boy, a Rural Poem, 24 pages,

12mo, uncut, 2s Yarmouth, 1802

249 SEWARD (Anna) Poetical Works, with Ex-

- tracts from her Literary Correspondenece, Edi-

ted by Warnrer SBcort, Esq., a mounfed por-
trail inserted, 3 vols, post 8vo, half calf, 3s

Edin., 1810 |

250 SMEDLEY (E.) Poems and Correspondence, |

portrait, 8vo, cloth, 2 6d 1838 |

261 SPENSER (Edmund) Faerie Queene, a New |

Edition, with Notes, Critical and Explanatory |

by Rarer Cnvch, of Christ Church, Oxon, 4!

vols, 8vo, poor binding, 105 6d 1758
262 SPURGEON (Elizabeth Georgiana) HEver-
greens, 12mo, cloth, 1s 6d 18—

258 BSTOWRLL (Rev. H.) Pleasures of Religion
and other Poems, 12mo, rough boards, 15 6d
1832
254 SWIFT (Jonathan) Poetical Works with Life,
3 vols, 12mo, cloth, 4s K.D.
256 TASSOQ (Torquato) La Gerusalemme Libe-
rata Poema, portrait, 2 vols, 8vo, uncut, 2s id
Firenze, 1818
Has the Book Plates of W. G. Mack.
256 —— — Rinaldo, a Poem in 12 Books, trans-
lated by Hoole, 2 portraits, 8vo, old ealf, 2‘?
1792
257 TENNYSON (Alfred) Cornhill Magazine, Nos.
1 to 3, containing TITHONUS, the 3 Nos. for
3s 1860
258 ——— Robertson (F. W.) Analysis of “In
Memoriam,” sm. 12mo, cloth, 25 1862

258 TURNER (8haron) Richard the Third, a
Poem, 12mo, soiled cloth, 25 1845
260 VERE (Aubrey de) The Wald enses, or the
Fall of Rome, with other Poems, 12mo, cloth,
25 6d Oxford, 1842
261 —— Peoms, 12mo, cloth, 2s 6d 1855

262 VIRGIL's Works, Tranelated into English as
near the Original as the differeny Idioms of
the Latin and English Languages will allow,
by Davidson, with the Latin Text, Order of
Construction, ete., 2 vols, 8vo, cali, the bind-
ing slightly damaged, 3= 1785

The XII FEneids of Virgil, the most

rencwned Laureat Prince of Latin Poets,

263

translated into English decca-syllables, by
Jox VIcams, engraved title, sm. 8vo, limp
vellum, 108 1634
Works, translated by Jonx OoiLey,
portrait of the translator and engraved fitle by
Marshall, sm. 8vo, old calf, 12s 6d 1649
Another copy, portraif, but wants the
engraved title, old English moroceo gold tooling
on sides and gilt edges, 10s 1649
Has the Book Plate of Goorge Dundas, Eag.
Another Copy, wanting both title and
portrait, Old English moroceo, gold tooling on
sides, gilt edges, ba 1649
267 WARTON (Thomas) Poetical Works, with
Life of the Author, portrait and plates, 18mo,

264

265

266

bds., uncut, 1s 6d 1808

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

26R WATSON's Caoice CoLLEcTION of CoMmio
and Beriovs Scors Porms, the Three Parts,
1706, 1709, 1711, in 1 vol, thick er. 8vo, cloth,
Tuick Parer, Uxcor, £2 53
(lasggow, Reprinted for Private Circulation, 1868
A lacsimile reprint ofone of the rarest Collections of
Beots Poems
269 WATTS(Isaae, D.D.) Miscellaneous Thoughts
in Proze and Verse, 12mo, calf, 28 1737
——— Hymns and Spiritual Songs, 12mo,
calf, 2= Edinb., 1776
Another Edition, 12mo, calf extra, gill
edges, 25 Lond., 1792
~——== A DPresent for Children, containing
Dr, Watts's Second Set of Catechisms, Fami.
liar Dialogues, Dr. Watts's Moral Songs and
Cradle Hymns, with Dialogues, Proverbs,
Riddles, Amusing Questions, Fables, etec.,
" also one Collection from the Psalms of David,
ete., for the use of Children at Home or at
School, 12mo, newly bound calf exira, VERY
BCARCE, 10s
Edinb., for W. Fray, the Eastmost low Shop in
Jront of the Exchange, 1761
WESLEY (John and Charles), Hymns on the
Lord’s Supper, First EniTioN, RARE, 12mo,
original sheep, 125 fd
Bristol, Feliz Farley, 1745
—-—— Another copy, unbound and imper-
fect, wanting the two last leaves, and a few
leaves goiled, 2s 6d ib.
WILSON (Jobn) Poems, 2 vols, post &vo,
half cloth, 3z 6d Edin., 1825
WOODROOFFE (Sophia) Sacred Lays, sq.
12mo, half calf, 1s 6d Winchester, 1854
Has the Stainforth Book Plate.
WORGAN (John Dawes, of Bristol) Belect
Poems, ete., portrait, post 8vo, boards, 2s

1810
The Author died at the early age of 19
WYKE (Anne) Bertha aod other Poems,
12mo, half calf, 2a Shrewsbury, 1830
Has the Stainforth Book Plate.

YORKESHIRE BurrLEsguE.—A WEEE at Har-
ROGATE, & I"oem, in a series of Letters from
Benjamin Blunderhead, woodeuts by Bewick,
including the Hermit, 12mo, bds,, uncut,3s 6d

Knaresborough, 1818
* Excuse me, Reader, as I've done mv best
Tomake as much waste paper as the rest.”

[ZOTULIA (Miss, of Clapham Terrace)] The
Vision of Isaiah rendered into verse, 12mo,
half calf, 25 1843
Has the Stainforth Book Plate.
BLABONS, —Poesies Anciennes recueilles et
mises en Ordre par D. M (Meon), with
the suppressed leaves and with both title pages
and (flossaive, 8vo, French calf extra, gilt
edges, £1 1s Parig, 1807 -9
283 TUNDALE's Visions and other Fragments of
Early Poetry, edited by W. B. D. D. Turn--
bull, frontispiece by C. K., 8 , 8vo, green
moraceo extra, ornamental g \ G
edges, scarce, £1 17s 6d Edin., 1843
284 GUILPIN (E.) Skealetheia (Epigrams and
Satyres) Reprint of the Edition of 1598 for
Private Distribution by E. V. UrTERs0N, sm,
8vo, half Roxburghe, 20s
Beldornie Press, 1843
Only 16 copies reprinted. N
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1, Orange Street, Red Tion Square London, W.C,

285 BASTARD (T.) Chrestolero’s Seven Bookes of
Epigrammes, Reprint of the Edition of 1598
for Private Distribution, by E. V. Utterson,
gm, 8. Svo, half lhmburgha. 21s  éb, 1842

Only 16 copies reprinted.

286 HANNAY (P.) Sougs and Sonnets, Reprint
of the Edition of 1622, jor Private Distribu.
tion, by E. V. Utterson, sm. 8vo, half Rox-
burghe, £1 7s 6d ib. 1841

Only 15 copies reprinted.

287 ®umg Robert of Tpsplle (an ancient Poem
written in 1303) transcribed from a MS, in
the H. C. numbered * Plutarch, 1701," sm.
8vo, half Roxburghe, £1 4s

(". Whittingham, 1839
Only 30 copies printed—not for sale.

288 EELL{, Beauties of Ancient English Poetry,
with Remarks by Henry Headly, 2 vols, cr.
8vo, calf neat, 5s Cadell, 1787

280 BEAUTIES of Ancient Poetry, 12mo, hds,,
28 E. Newberry, 1794

200 BLACK LETTER Bavraps and Broapsipes, !
a Collection of Seventy-nine, Printed in the |

Reign of Queen Elzabeth, 1559 —1597, Re-
priated, with an Introduction and Notes, post
8vo, bds., uncut, 7s 6d 1870

201 RUMP, or an Exact Collection of the Choycest
est Poems and Songs relating to the late
Times, by the mozst Eminent Wits from anno
1639 to 1661, frontispiece, 2 vols, fscap. 8vo,
bds., 0= Printed 1881 —Reprinted 18—

202 MARVELL (Andrew) Miscellaneons Poems,
First Epition, no portrait, 1681, {on title
Joph. Brome)—Youxa (E.) The Complaint, or
Night Thoughts, Finst Epitiow, 1742—Max
oF Hoxoun, a Poem, 1733—Rocers (Thomas)
Disease, a Poem (see Wood's Athenae Oxo-
niengiz) K.D., ete., in 1 vol, folio, 128

283 LATIN Hymns, with English Notes, by F.
A. March, post 8vo, cloth, 2s 6d

: New York, 1875

2804 HYMN of Hipeeert, and other Medimval

' Hymns, with Translations by Erasrvs C.

Bexepicr, cr. 8vo, 3s 6d New York, 1869
The Latin Printed in Gothic Letter.

205 FABER (F. W., D.D.) Hymns, er. 8vo, cloth,
ds Richardson, 1871

206 DRUMMOND (G. H.) Select Portions of the
New Versions of Psalms, with some additions
pasted in at end, sm. 8vo, calf, 25 6d 1795

Has the Stainforth Book Plate

297 SUNBEAMS for Little Children from the

Book of Genesis, er. 8vo, half calf, 25
Blackwood, 1855
Has the Stainforth Book Plate.

208 MISSIONARY ouvenir, Edited by the Rev.
TrOMAS AVELING, prefty frontispiece and vig-
nette vicw of Walthamstow Mission School, #q.
8vo, half calf, 25 6d 1850

Has the Stamflorth Book Plate

209 ILLUSTRATED Book of English Songs, from
the XVI. to the X1X. Century, woedcuts, er.
8vo, cloth, 25 6d 185—

300 LYRICS of Inkrasp, Edited and Annotated
by BaMUEL Lover, portraitand woodcuts, post
8vo. cloth, 8a 6d 1858

801 SPIRIT of the Nation, or Ballads and Songs
'l]:;}y Writers of Ew Nation, viz, MeCarthy,

avis, Barry adden Duﬂ' antl others,
wmu, cloth, s ' Db, 1805

11
302 OXFORD English Prize Poems, from 1768,
to 1884, 12mo, cloth, 2s 6d Oxford, 1336

803 LAY of the Scorrisi Fropig, a Poem in Five
Cantos (with Notes in Galore', supposed to
be written byW—8—, Esq. [i.e. James Kirge
Pavepixe], 12mo, boards, 2s 6d

Cewthorn, 1814

304 POEMS of Jaues GRAHAME, JOHN Lnum and
WiLtiam Favconer,with Lives of the Authnru,
and a portrait of Grakame, 24mo, boards, 2s

Edin,, 1824

1 305 PORT GLASGOW GARLAND for 1315 Mis-

cellanies in Prose and Verse, sm. 12mo, clnth

28 i}'fmyc-m, 1315

308 LINTIE O'MORAY, a Collection of Poemas,
composed for and sung at the Aniversaries of
the Epixponce MoravsEIiRe Sociery, from

I 1829 to 18141, thin 8vo, cloth, 2& 6d
Forres, 1851

| 807 KILLVILLAIN, a Catechetical Ode, by the
late Tyro Trivstave, M.D., with a Preface
| and Notes by Cosmo Caustic, Gent., 32 pages,
12me, uxcuT, 28 6d
Edin., for behoof of the unknown Poets of SWMESE
1
303 WHISTLE-BINKIE, or the Piper of the
Party, Second Edition, enlarged, 32mo,
wrapper, 1s 6d (Glasgow, 1838
SPRING Songs by a West Highlander, fine
woodeut wvignette of a Kyloe Ox, by 6.
Steele, R.8. 4., 12mo, uncut, 1s 6d 1865
PLEASURES of Retirement, a Poem, 35
pages, cr. 8vo, uncut, 1s 6d 1865
FRAGMENTS of Ancient Poetry, collected
in the Highlands of Scotland, and Trauslated
from the Galic or Erse Language, 70 pages,
cr. 8vo, uxcur, 5s Edin,, 1760

The Firat ()Himnc Euhhmuw of James Mac[mnrmn
the discovererof t
| 312 CAMPBELL (H.Y.) Ossiana, or Fingal as-
certained and tracedin Ulster, 32 pages, 8vo,
Is 6id 1819
LAYS of the Kirk and Covenant, front., sq.
12mo, half calf, 1s 6d Glasyow, 1947
Has the Stainforth Book Flate.

HYMNS and Anthems used in St. Andrews
Chapel, Aberdeen, 1816—Hyuxs and Anthema
for the Diocese of Andrews, ete.,, by R, Camp-
bell, Edin., 1850, the 2 for 2s 6d

LADY's Token, edited by Colesworth, front.,
32mo, cloth, 1s 6d Boston, Mags, [1848]
CASKET of Uxrvprisnen Poems, by Mont-
gomery, Canning, Moorve, Sheridan, Milman,
Smith, Heber, Cuﬂﬂfngﬁ.qm, ang', Hmmans,
Hook, Landon, Bavton, Paul, Wordsworth,
Bulwer, Leigh, Trench, Grant, and others,
8vo, cloth, uneut, 2s 182y
RECOLLECTIONS of the Lakes. and other
Poems, by the Author of ** The Spirit of the
Woods,” ete., charming view of Windermere
Lake, engraved by Finden, 12mo, cloth, 2s
1841
POETICAL Narratives, Epistles and Humo-
rous Pieces, prefty frontispices, 12mo, rough
boards, 1= 6d 1810
FOETRY of the AxTi-Jaco0oIR, 12mo, rough
boards, 28 6d 1%%7
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320 BOQUET, or Flowers of Poetry, Original and

Select, frontispiece, 18mo, half calf, 1s 6d
Yarmouth, 1837
Has the Btainforth book plate.

321 POETICAL Works of CorLivs, GraY and
Bearrie, with Lonp Byrox's English Bards,
Hours of Idleuess, ete., front, and eng. title,
24mo, boards, s Trade, 1824

523 POETICAL Works of PoMrRrET, PARKELL and
TLLJ}BH with Lives of the Authors, em. 12mo,
cloth, 2a 1833

324 POETICAL Effusions, by a Young Lady of
Bath, 12mo, half calf, 2 Hath, 1824

Has the Stainfnrth book plate.

326 LANCASHIRE.—Gems of Thought and
Flowers of Fancy, edited by R. W. Procter,
Jfrontispicee enycgy W. Mfsﬂm of Manchester,
12mo, cloth, gilt edges, 28 Gd Stokesley, 1855

326 MILTONIANA.—Pumuuies (Edward) Thea-
trum Poetarum, or a complete collection of
the Poets ofall Ages, with some Observations
and Reflections upon many of them, 12mo,
old ealf, 3a 1675

t the date defaced.

This copy has not

327 CONGREVE (W.) Memoirs of his Life, Wri-
tings and AmMoURS, with some curiovs Me-
MOIRS of MR, DRYDEN and his Faminy, copy
of Congreve's Will, ete., 8vo, poor binding, and
dam%ntamed in tup marging, 4s fd 1730

as the fine old *' Kerry" book plate.

828 POETICAL Register, or the Lives and Cha-
racters of all the English Poets, with an ae-
count of their Writings, adorned with fine full
page poriraits of Addison, Betterton, Cavendish,

y Crozall, Philips, Pope, Prmr, She field,
ﬂnngma. {?mnmur: Rowe, and medallion por-
traits of ﬂhaum-, M-r'fsoﬂ, Butler, Cowley,
Waller, Shakspeare, Ben Jonson, Beaumont,
Fletcher, Otway, Wycherley, and Dryden, 2
vols, 8vo, old calf neat, a fine clean copy, scARCE,

158 1723
Has the book plate of Thos. Jolley, Esq., F.5.A.
329 JOHNSON (Samuel) Lives of e KEnglish

Poets, with Crmml Observations on their

Works, curious portrait of the Doctor, 4 wvols,

12mo, half bound, 8s 1763

830 ——— Another edition, porfrait after Rey-

nolds, 4 volg, 12mo, half calf, zlightly stained,

3a Edin., 1818

831 NEELE (Henry) Lectures on English Poetry,

from Edw. 1IL., with an Fesay on Shakspeare's
Supernatural Gﬁaradm:, 12mo, cloth, 2z 64

1889

832 GANNON (N. J.) Eeeay on the CHARACTERTS-

T1¢ ERRoRs of our most distinguizhed Livizg

Yorts, including Texxysow, Browsing, BAlLEY,

ete., 40 pages, 8vo, 28 Dublin, 1853

333 BHAKSPEARE (W.) Dramatic Worke, 0 vols,
sm. 12mo, calf, 3a John Seott, TEOG
834 HOPE (A. J. Beresford) Essays on Brute of

Troy, Shakspeare and Arvistophanes, Modern
Memoir Writing, etc., ete., 12mo, eloth, 2s 6d
1844

386 OLL Plays.—Way of the World, 1500 —In-
constant, 1702—GreeswicH Park, 1691—
CHaxces, 1892—Provoren Wife, 1709—Mar
Pror, no title—Wile's Helief, 1712, some first
‘E-d;téons, but poor copies, 4to, the lot for

8

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller.

336 MISCELLANIES.—Youna (E.) Last Day, B
Curll, 1725—Histony of King Apprius, ete.,
sold by the Booksellers, 1728—RuccLe (Mr.)
Ignoramus Comoedia, portrait of the Author,
Westmonasterii, 1751—Dunrey (Tom) Rich-
mond Heiress, a Comedy, 1718, in 1 vol, 12mo,
poor binding, 3a

SMOLLETT (T.) Plays and Poems, vigneile
portrait, also a duplicate title inserted, cr. 8vo,
calf, 2= 6d 1777
WELSTED (Leonard, Clerk in Ordinary at
the Tower) Works, Dramatic and Miscella-
neous, now first eollected with Historical notes
d: Biographical Memoir of the Author, by John
Nichols, 8vo, calf, 3s 6d 1787

Forms 1 of the series of Popeana.

KENNY (Mr.) Ella Rosenberg, a Grand Melo
Drama, coloured character portraifs of Mr.
Elliston and Mrs, Siddons, Scales, 18—WaN-
DERER, an Historical Drama, eoloured charac-

337

388

350

teristic portrait of My. . Kemble, ib., the 2,
12mo, for 3s 6d
340 ACTING Drama—Cumberland's British Thea-

tre, Patties Stage, Duncombe’s Theatre, ete.,
about BIXTY various FPlays, Melo Dramas,
Farces, etc., over 30 bound in 6 wvols, V.Y,
rest loose, the lot for 7s 6d, a few soiled 18—

OXBERRY's Dramatie Biography, vol 4, 14
raits—3 PrLays, 3 porfraits, 18— Actors
by Daylight, the first leaf only of each number,
containing over 50 full length woodeut pore
traits of Actors, Actresses, Singers, ete., 1838,
the lot 5s
ERA.—Dramatic and Musical Almanack for
1869, 70, 72, 3, 4, 76, 7 and 79, the eight for
Ts 6d 1869—79
3 BERNARD (John, Manager of the American
Pheatres, ete.) Retrospections of the Stage, by
Lia Son W. Baile Bernard, portrail, 2 vols,

341

post 8vo, half cloth, slightly soiled, 3s 6d
1830
344 MATHEWS (Mrs. Charles) Poems, with the

list of Subscribers, 12mo,sviled bds., uncut, 3s

Doncaster, 1802

SUMMER'S DAY, and other Days, by a

Gentleman of Covent Garden Theatre, 12mo,

calf neat, 28 For the Author, 1795

REJECTED Addresses, or the New Theatrum
Poetarum, 12mo, half ealf, slightly soiled, 23

1813

347 MOLIERE and the French Classical Drama, by
Madame Blaze de Bury, em. 12mo, cloth, 28

1846

348 COMICAL Fellows, or the HisTory and Mys-

TerY of Paxtomime, with some Curiosities and

Droll Anecdotes, concerning Clowns, Panta-

loons, Harlequinsg, and Columbines, ete., edi-

ted by Axprew HaLLIDAY, vignette, cr. 8vo,

a clean copy, in the original wrapper, 3s (pub

S46

at 1s) 1863
349 RYE (W. B.,, Briti:h Muteum) England as
geen by Foreigners in the days of Elizabeth

and James the First, comprising translations
of the Journals of the Two Dukes of Wertem-
berg in 1582 and 1610, both illustrative of
SHARSPEARE, with other Extracts, Cupmus
Notes, fine ::chmgs, (including portrails), ete.,
4to, cloth, 155 18656



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

350 FLOSCULLI Literarum, or Gems from the |
Poetry of all Time, faithfully rendered into
English Verse, by J. G. Harding, cr. Svo,
cloth, 2 1868

851 MORE (Hanunah) Poetical Works, post 8vo,
goiled, cloth, 2s 6d Cadell, 1829

352 OBERHOFFER (H.) Die Schule der Katho-
lischeu Organisten, 4to, unbound, 25 6d

Lrier, 1874

863 BOOK of Common Prayer, with Musical
Notes as used in the Chapel Royal of KEdward
V1., eompiled by Jons Manbrck, a.p. 1650,
edited by K. F. Riupavrr, 8vo, cloth, 3s 6d

1545

3564 LAW (Andrew) Musical Primer, or the first
Part of the Art of Binging, containing the
first Part of the Art of Singing, with Practi-
cal Lessons and Plain Tunes, oblong 8vo, a
poor uncut eopy, 28 Gid 17—

866 MASON (Lowell) New Curmina Sacrie, or

Bosaton Collection of Church Musie, the whole

being one of the most complete eollection of

Music for Choirs, Congregations, Singing

Schools and Societies extant, oblong roy. Svo,

3 New York, 18—

BRITISH Musical Miscellany, or the De-

lightful Grove of English and Scotch Songs,

set for the Violin, Flute and Harpsicurd, vol

b beginuning on page 9, vol 6 has the frontip.

and title, but wants some leaves at end, the

2 for 3s 6d 17— |

BEDFORD (Arthar) The Temple Musie, or |

an Essay concerning the Method of Singing |

the Psalms of David in the Tawple Lefore
the Babylonish Captivity, wherein the Music |
offour Cathedrals is Vindieated, ete., 8vo, ealf, |

Ta 6d Bristof, 1706

On Title, ** Donum Authoris, May 11ih, 1706,
Joh, Haskett Clapton.”

KINGEFORD (Jane) The Soprano, a Musi- |
cal Story, cr. 8vo, cloth, 2a 6d !
Boston, Mass, [15' '—J‘I

459 SONTAG {Madame) Momoir of, 12mo, cloth,

gilt edges, 28 6d 81—
A fine clean copy.

360 YORKSHIRE Musical Festival, Books of |
Words, 6 Parts, with the Tickets of adinis- |
mission (5) inserded, 4to, balf bound, 38 6d

Yurk, 1535]

= —r——

356

857

358

361 [ARMSTRONG (Dr.)] A New Description of l
MERRYLAND containing a Topograplical, Geo-
graphieal and Natural History of that Coun- |
try, a most Curious Tract of 72 pages, 8vo,
UKCUT, scarce, 8s

Bath, I'rinted by . Jones, and sild |

by the Booksellers, 1741 |
# Fly no Oriwiox Friend becauze "tis new;
But strictly search, and a’ter carelul view,
Reject if False, Bsiprack it, of ‘tix True, -

Crezch's Luckemus, |

862 TRICKS of the Tows laid Open, or a Cou- |
PAXNION for COUNTRY GENTLEMEN, shewing fhe
Humovrs of the Town, deseription of London
in 17 48— Characters of a Sof, Beau, and Game- |
ater, T'ricks of the Playhovse, Tricks and
Cheats of the Tenniz Court and Bowling
Green, Humouvrs of Groom Povters, Tricks of |
Cockers and Cheats of Racing, Villany of :

367

870

| 871

a7

13

Money  Dvoppers, Tricks of PBawds and
Whares, Description of a Bawdy House and
the Art of Trapping, Characters of a Bully
Setter and Spunger, ete., ete, 103 pages, 12mo,
UNCUT IN THE ORIGINAL WRAPPER, very scarce,
10a 1747
363 STRANGE Story.—A mMosT CIRCUMSTANTIAL
Account of that vsrortunaTe Youme Lapy
Miss Beor, otherwize Sparpre, who died at
Marybone on Saturday, October 4, a Series of
extraordinary Facts, especially her remarkable
relation to Capr. THoMmas HoLrawp, of the
manner she came by ler wounds, ete., ete.,
by Heanrtrreg, 71 pages, 8vo, uncut, SOARCE,
fs 1760

i Leend thy serious 'h:"l.rmg

L rq:-wtmr shall unfold.
ok Taley, ..., whinse Jlg!ﬂcﬂ. ‘word
! 'ﬂr’uuld harrow up thy soul ;
List, List. O L'lsl.
“ Wounds most foul, as in the “best they are,
% But fkese most fr.nl.l strange and manafural."”
SHAKSPEARE,

364 ATROCIOUS Acta. —Rare & ASSASSINATION
of MAriE Greex, by Mingrat, a French Priest,
Particulars of the Murder of Catherine Sin-
nott, by Carroll, an Irish Priest, 28 pages, 8vo,
uncut, Sa Fairburn, 1824

ASTOUNDING Revelations of Puseyism in
Belgravia, containing the most Frightful Dis-
closures of Diabolical Plots against Female
Chastity at the Church of St. Barnabas, 18
peges, cr. 8vo, uncut, scarce, 38 (pub at 1d)
185—
PROSTITUTION, its Causes and Prevalence,
by W. Hall, 1812 —Liverroor Life, Second
Beries, Liverpool, 1851—8o0ian EviL in Cal-
cutta, 1571, the three tracts for 48 6d
OWEN (Robert Dale) Moral Physiology, or a
Brief and Plain Treatise on the Population
Question, 52 pages, 12mo, wrapper, VERY
sCARCE, 3s6d J. Watson, 1832
MATRIMONY Made Comfortable, or an an-
tidote against, Discord between Man and Wife,
sm. 12mo, bound, 3&
At the Blue Anchor al the West End of St
Pauls, 168D
MICHELET (J.) Priesrs, Woumaw and FaMi-
Lieg, The ProrLe, The Jesuirs, all Translated
from the French, 3 vols inl thick vol, cr. 8vo,
half ealf, 38 6d 1814
HANWAY (Jounas) Midnight, The Signal,
Letters to a Lady, eag. title, 2 vols, 12Zmo,
calf, 2a 6d 1779
WOMEN.—Mopery Wosmen and what is said
of them, a Reprintof a Series of Articles in
the Saturday HReview, with an Introduction
Ly Mrs. Lueai Gilbert Calhoun, 2 vols, post
8vo, soiled cloth, s New York, 1870
Furrer(3, M.) Women in the Nine-
teenth Century, 12mno, cloth, 2s 1850
Mavriceaw (Dr. A, M) The Married
Woman's Private Medical Companion, 12mo,
soiled cloth, 5s New York, 1858
4 ——— Morewn (C., M.D.) The Physiology of
Woman, with a Treatize on Womanhood and
Manhood, post 8vo, cloth, 8z 6d
Boston, Mass., 1869

365

466

368

369

373
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876 WOMEN.—Wisox (A., M.D.) Researches
into the Nature and Origin of Hysterics in
the Female Constitution, ete., 8vo, calf, 25 6d

1776
Has the Book Plate of the Hon. Hugh Percy.

876 PICKERING (C., M.D.) The Races of Man,
with additions by Dr, Hall, plates, cr, Bvo,
cloth, 2 6d 1851

877 BEACH (W., M.D.) Family Physician, being
the Scientific System of Medicineon VEGETABLE
PrivcirLes, designed for all classes, portrait
and nearly 200 woodeuts, 17th Epirion, thick
{(nearly 800 pages) 8vo, bound, 3s 6d

New York, 1857

378 LARMORNT(Dr.) Medical Advizer and Marriage

Quide, woodcuts, cr. 8vo, cloth soiled, 3a 6d
New York, 1860

379 MEDICINA Clerica, or Hints to the Clergy

for the Healthful and Comfortable Discharge

of their Ministerial Duties, 12mo, cloth, 2s
1821
380 DOWIE (James) The Foot and ita Covering,
or the Best Form of Shoe, plates, 12mo, cloth, |
29 1861
381 DRINK.—Grixorop (R, B.) Baccaus, an Es-
gay on the Nature, Causes, Effects and Cure

of Intemperance, Second Edition Enlarged, | go8
1845

8vo, cloth, 2s 6d
382 OXFORD Night Caps,a Collection of Receipts |
for making various Deverages used in the
University, 12mo, wrapper, 18 6d

383 COLLECTION of above 300 Receipts in |
Cookery, Physick and Surgery, for the use of
good Wives, Tender Mothers aud Careful
Nurses, sm. 8vo, half bound, 2s 6d 1714 |

384 HALL (Mrs. Sarah J.) New Cook Book, a 400

1-

Practical System for Private Families, with |
directions for Carving, and arranging the Table
for Parties, ete., woodcufs, stout er. 8vo,
cloth, 2a 6d Philadelphia, 1857
385 AINSWORTH's English Latin and Latin
English Dictionary, Improved by Alex. Jamie-
son, Complete Edition, thick (over 1000 pages) |
8vo, roan, 3= 6d 1863
BARTLEY (G. C. T.) The Schools for the
People, containing the History, Development
and Present Working of each deseription of
Englich School for the Industrial and Work-
ing Classes, plates, thick 8vo, soiled cloth, gilt
edges, 33 1871
BACON (Lord) Bacoxiaxa, or Certain Gene-
ral Remains of Sir Francis Bacon, no port.,sm.
8vo, calf, 2s 6d 1679
888 CRITIC (The) in Parliament and Public since
1835, 12mo, cloth, 2a 6d 1841

389 BAILEY (3., of Sheffield) Essays on the pur-
guit of Truth, on the Progresz of Knowledge,
and on the Fundemental Principles of all
Evidence and Expectation, post 8vo, bds., 8s
1829
380 OUTLINE of Sematology, oran Essay towards
establishing a New Theory of Grammar, Logic

and Rhetorie, 8vo, eloth, 25 6d

Unpublished copy, 1831
Presentation copy to Faraday, with autograph Inscrip-

ton.
491 HALLE (H. F.) Exact Philosophy, Books

386

387

'I 307

89
Oxford, 1835

First and Second, cr, 8vo, cloth, 2s 6d 1848

J. SALEELD, English and Foreign Bookseller.

302 REHALSEK (E.) Essay on the Reciproeal
Influence of European and Muhammadan
Civilization during the Period of the Khalifs
and at the Present Time, square 12mo, cloth,
2z 6d Bombay, 1877

308 TAYLOR (Isaae, of Ongar) Advice to the

Teens, or Practical Helps towards the Forma-

tion of One's Own Character, front., 12mo,

calf neat, 2s 1820

WRIGHT (James) Philosophy of Eloention

elucidated and exemplified by the Reading

of the Liturgy, for the use of Young Clergy-
men and Students of Holy Orders, 8vo, half

calf, 28 6d Ozford, 1818

CHESHIRE DIALECT.—WiBranam (R))

Glossary of Cheshire Words, second edition,

much enlarged, 12mo, boards, 8s 1826

BOTANY—Paxtor's Borasicarn DicTionary,

comprising the Names, History, and Culture

of all Plants known in Great Britain, with a

full Explanation of Technical Terms, new

edition, enlarged and corrected by 8. Here-

man, roy. 8vo, cloth, 6z 6d 1868

ROBINSON (W.) Areisve Frowgrs for En-

lish Gardens, new edition, revised, numerous

tllustrations, er. 8vo, cloth, bs 1875

HIBBERD (Shirley) Fers GarDeN, how to

make it and how to keep it, or Fern Calture

made easy, coloured plates and woedcuts, cr.

8vo, cloth, 38 1869

9 WILLIAMS (B. 8.) OgrcHIp GrOWER'S Ma-

NUAL, containing Descriptions of 930 Species

and Varieties of Orchidaceous Plants, their

Time of Flowering, Treatment, ete., ete., 5th

edition, enlarged, plates, cr. 8vo, cloth, 3s 6d

1877

SMITH (C. H. J.) Parks and Pirasure

GRrousDs, or Practical Notes on Country

Residences, Villas, Public Parks, and Gar-

dens, cr. 8vo, cloth, 2s 6d 1852

DIRCKS (H.) Biographical Memoir of SaMr.

Harrers, Milton's Familiar Friend, with

Biographical Notes of Works published by

him, and a RerrisT of his Pamphlet, en-

titled ““ An Invention of Engines of Motion,”

cr. 8vo, cloth, 2s 6d 186—

2 REPRINTS of ANCIENT TRACTS concern-

ing the Management of Landed Property, viz.

Xexoraon's Treatis of Householde — The

Bokk of Husbandry — FitzHRRBARDE (Master)

Boke of Bvrveyinge, in one vol, 8vo, calf, Ts

Printed 1539 —ypeprinted 1767

HUSBANDRY (A Compleat Body of} con-

taining The Soir, its Varieties and Uses,

Manvres, Draivive, Fences, Woobns, Vant-

ous MEeTHODS of TiLLAGE, Grasses, Rours,

Carrie, DistemrERATURES of TrEES, Roors

and HErBaGE, Fowws, Fisn and Fisa Foxps,

InsecTs, a Boraxy of Porsoxous PLaxTs, ete.,

plales, 4 vols, 8vo, calf, Ta 6d  Publin, 17567

COMPLETE Grazier, with Instructions for

Buying, Breeding, and Feeding Cattle, Sheep,

Hogs, and for Suckling Lambs, Directions for

making Butter and Cheese, Breeding Turkeys,

HRabbits, Geese, Pheasants, etc., also Direc-

tions for Makixe Fisa Poxps and Sromring

and OrpErING the FisH, with other Useful
and Curious Particulars, 4th edition, 12mo,

bound, s Almon, 1776

304

305

306

401

103

404



1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.

405 FRASER (Alex.) Natural History of the Sal-
mon, Herrings, Cod, Ling, ete., with an Aec-
count of Greeuland and the different Tribes
of Fishes found on the Coast, second edition,
12mo, boards, 2z 6d Tnverness, 1833

406 PRITCHARD (A.) Microscopic Illustrations
of Living Objects, with Researches concerning
the Methods of Constructing Microseopes, and
Instructions for Using them, with Additions
by Goring, plates, 8vo, cloth, 25 6d 1845

407 K?INGSLEY (Charles) hl-:l.ucuﬂ or the Won-
ders of the Shore, 12mo, cloth, 25 6d

Camb., 1855
408 MANTELL's Thoughts on a Pebble, j?f.mf-&’a',
8q. 16mo, cloth, 2s 1842

409 TULL {Jathru, of Shalborne, Berks) Horse

Hoemve HusBaNDRY, or an Essay on the PRIx-

cIPLES of Titnace and VEaETATION, wherein

is shown a Method of Introducing a sort of

Visevarp CurLrurg into the Corx FIELDS in

order to INCREASE their Propucer and Dimi-

wisH Expexsg, plates, First Eprrion, folio,

old calf, 7s 6d 1733

WOOD (Rev. J, G.) 8trange Dwellings, being

a Description of the Habitations of Animals,

numerous tllustrations, stout post 8vo, cloth,

slightly soiled, 3s 6d 1871

BEES.—Huwter (John) A Manual of Bee-

Keeping, numerous éllustrations, 12mo, cloth,

1876

ROMER (A.) Anecdotal and Deseriptive Na-

tural History of Aquatic, Domestic and Mi-

nor Animals, esdoured pletes and wood cuts, or,

8vo, cloth, gilt edges, 2s 6d 1877

WHITE (Rev. Gilbert) Natural Hiitory of

Selborne, enlarged by Capt. Thomas Brown,

woodeuts, 12mo, cloth, 25 6d Edin., 1836

CANARYS.—Swmira (F.) The Canary, its Va-

rieties, Management and Breeding, 5th edn.,

coloured plates, cr. 8vo, cloth, gilt edges, s 6d
1878

 BECHSTEIN (J. M.) Natural History of
Cage Birds, their Management, Habits, Food,
Diseases, Treatment, Breeding, etc., new edit.,
with coloured plates and woodeuts, 12mo, cloth,
gilt edges, 2s 6d 187-—
ADAMS (H. G.) Our Feathered Families, be-
ing an Anecdotal and Descriptive Account of
British Feathered Game and Wild Fowl,
with a Chapter on Doves and Pigeons, wood-
cits, 12mo, cloth, 25 1586—
417ITIMBS (John) Curiosities of Science, Past and
Present, a Book for Old and Young, Bora Sg-
RIES, 2 vols, 12mo, cloth, 3s 1875

418 COMETOMANTIA.—A Discourse of CoMETs,
with their Prognostics, Significations, and Pre-

8, also an Essay of JUDICIaRY AsTROLOGY,
12mo, old calf, scarce, 3a 1684

419 HAMILTON {H]l ]!.ssny: on the Ascent of
Varours, Formation of Croups, Rarw, and
DEew, a.iau Conjectures on the .P.l_:l[mm. Bo-
REALIS, and the Tarrs of Comers, third editn.,
12mo, half calf, 28 6d 1772

Has the old Book plate of E. B. Long.

420 COPLAND (A.) The Existences of other
Worlds peopled with Living and Intelligent
Beings deduced from the Nature of the Uni-
verse, with Modern Discoveries contrasted

L3

410

411

412

413

414
415

416

16

with the Knowledge of the Ancient Egyptiana,
12mo, boards, 25 6d Aberdeen, 1834
421 FORSTER (T.) Researches about Atmos-
pheric Phaenomena, viz., CLoups, PrRoGro-
sTICKS, ELECTRICITY, TEMPERATURE, METEO-
ROLOGICAL SUPERSTITIONS, etc., plates, 8Svo,
rough boards, 23 6d 1815
422 TAYLOR (John) Art of Derence on Foor
with the Broap SworD and SABRE, plates by
R. K. Porter, 8vo, half calf, 2s 6d 1804
423 STANLEY (E.) Young Horzewoman's Com-
pendium, or the Modern Art of Riding, plates,
printed at the Typolithographic Press, cr. 8vo,
boards, 28 6d 1827
424 RECREATIONS in Shooting, with some Ac-
count of the Game of the British Islands,
illustrated with over 60 woodcuts (the large ones
printed in tints) drawn by W. Harvey, and
engraved on wood by F. Branston, crown 8vo,
eloth, 4s 6d : 1844
A delightful volume.
SMITH (James) Panorama of Seclence and
Art, embracing the SCIENCES of A erostation,
Avchitecture, FElectricity, Magnetism, Mecha-
nicks, efe. ; the Anrts of Building, (lockwork,
Distillation, Engraving, Gilding, Ink-making,
(Flass-stoining, ele, elc.; the MgrHODS of
Working in Wood and Marble, ete., no plates,
2 thick vols, 8vo, calf, 3a Liverpool, 18—
MACKENZIE's 5,000 Receipts in all the
Useful and Domestic Arts, constituting a
complete Practical Library of Utility, stout
8vo, calf, 8s Philadelphia, 1846
WHISHAW (F.) Analysis of Railway Re-
ports on the 1,200 Miles of Projected Rail-
ways in Kngland and Wales, with a Glossary,
ete., 25 6d 1837
428 SHAW (E. M., London Fire Brigade) Fire
Surveys, or a Summary of the Prineiples to
be observed in estimating the Risk of Build-
ings, cr. 8vo, s 6d 1876
STUART (R.) Deseriptive History of the
Steam Engine, woodecuts of 47 engines, 8vo,
boards, 8s 1524
AMERICAN FARMING. — TeN Acgres
ExouvGH, a Practical Experience, showing
how a very gmall farm may be made to keep
a very large family, post 8vo, cloth, 2a 6d
New York, 1864

How o GeT Ao FarM & Where to Find
one, showing that homesteads may be had by
those desirous of securing them, by the Au-
thor of “ Ten Acres Enough,” post 8vo, cloth,
g fid ib., 1871
— Greery (H.)) What I know of Farm-
ing, a Brief and Plain Exposition on Practi-
cal Agriculture, post 8vo, cloth, 2s 6d 5. 1871
- My Tew Rop Fary, or How I became
a Florist, by Gilman, Beston, 1860 — WARREN
(Mrs.) How 1 managed my Children from
Infancy to Marriage, ¢b., 1866, in 1 vol, post
8vo, half calf, 2z 6d
434 WARREN (Mrs.) Comfort for Small In-
comes, Boston, 1866—How I manage my
House on £200 a year, b, 1866—How to
to Furnish and Adorn a House on Small
Means, b., 1868, in 1 vol, post 8vo, half calf,
2s 6d

425

426

427

429

430
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433
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435 JOHNBON (Myrs. 8. 0., * Daisy Eyebright”)

Every Woman her own Flower Gardener, a
a Handy Manual of Flower Gardening for
Ladies, square 8vo, cloth, 23 6d

New York, 1571

436 BRIGHT:s DISEASE.—Buckxen (J.) Mor-

bus Brighti, translated by H. Lilienthal, er.

Bvo, cloth, 2s New York, 1372

436 RUSSELL (R., M. D, et~} Dizsertation con-

cerning the Use of Sea Water in Diseases of

the Glands, etc., LARGE PAPER, thick roy. 8vo,

old calf, 3s Owxford, 1753

438 SUTHERLAND (Alex.) An Atlempt to As-

certain and Extend the Virtues of Bath and

Bristol Waters by Experiments and Cures,

second edition, new modelled, 12mo, old ealf,

2s 6d 1765

489 HUNTER (A., M.D,, ele., of Leeds) Essay on

the Miseran Srmises lately discovered at

Harrowoate, and on the Springs of THoRe-
ArcH and ILKLEY, 8vo, boards, 2s fid

Leeds, 1819

TRADE, FINANCE, POLITICS,

HISTORY, BIOGRAPHY, cte.

440 8T. LO (Captain George) England’s Safety.
or a Bridle to the French King, propoesing a
Sure Method for Enconraging NavicaTion, an
ingight into the advautages may be made by
the HERRI®G and other Fisngeries, ete., ete,
Jine full page allegorical woodcut front., 48
P 4o, UNCOT, scarce, bs 1043
EE (Joshua) Trade and Navigation of Great
Britain considered, showing the surest way
for an nation to increaze in riches is to pre-
vent the importation of such foreign commo-
dities as may be raised at home, etc, thivd
edition, with a supplement, 133 pages, &vo,
vEooT, 28 d 1731
Another, the btk edition, 12mo, ealf,

2a 6d Glazgow, Foulis, 1750
443 THOUGHTS on the Woollen Manufactures |
of England, 24 pages, 8vo, uacut, 2a 1781

444 CASK of the Royal African Company of |
England, with an Answer on the State of
the African Slave Trade, 47 pages, 8vo, 2=

1730

4456 COTTON TRADE (The), its Bearing upon
the Property of Great Britain and Commerce |
of the American Republics, by Gro. Mc
HexRry, &vo, cloth, 25 6d 1863 |

CHEAP BOOKS.—The Opivions of certain |
Authora on the Bookselling Question, Second
Edition, with additional Letters, 80 pages, 8vo,
2 fid Parker, 1552
447 COHEN (B.) Account of the Origin, Progress
and State of the Public Debts, Revenue, Ex-
nditure, National Banks and Currencies of
‘rance, Russia, . Prussia, the Netherlands,
Bpain, Denmark, U. 3, of America, Chili, ete., |
with a History of the Nationnl Debt of the :
British Empire, stout ruyal 8vo, boards, fa
1342
DIGEST of the Evidence onthe Bavk Charter, |
taken 1832, arranged under proper Heads, |
with Strictures, lllustrative liemarks, ete.,
8vo, rough bds,, 3s 1833

441

442

446

448

L 458

J. SALKELD, Engish and Foreign Bookseller,

419 GILBERT (W.) Practical Treatise on Bank-
ing, 4th Edlition, 8vo, half cloth, 28 6d 1838
HILDRETH (R.) Banks, Banking, and Paper
Currencies, wviz.,, History of Banking and
Paper Money, Argument for open Competition
in Banking, and an Alm]ogy for One Dollar
Notes, er. 8vo, half cloth, 2s 6d

Buston, Mass., 1840
NORTON (E.) National Finance and Currency,
with the Operation of Gain or Loss of Gold in
I'eace and War, cr. 8vo, cloth, 2a 6d 1860

COBBETT (J. P.) A Ride of £00 Miles in
France, with a Sketch of its Rural Economy,
Manufactures, Trade, Prices of Land, House
Fuel, Food, Labour, ete., and a general View
of the Finances of France, 12mo, bound, EIBS g:i
453 WALLACE (It.) Dissertation on the Numbers
of Mankind in which the superior Populous-
ness of Antiguity is Maintained, with an Ap-
pendix, and Kemarks on Home's Discourse on
the Populousness of Ancient Nations, 8vo, ef.,
2s 6d Edin., 1753
GRAUNT (Capt. John) Observations upon the
Bills of Mortality with reference to the Go-
vernment, Trade, Growth, Air, Diseages, and
Changes of the City of London, the fourth im-
pression, 12mo, ¥s Oxford, 1663
Title very slightly defective.

M'CULLOCH (J. It.) Statistical Account of
the Dritish Empire, Exhibiting its Extent,
Physical Capacities, Population, Industry, and
Civil and Religions Institutions, First Epi-
TioN, 2 vols, 8vo, half calf, 3a

Charles Knight, 1837
BRAY (J. F.} Labour's Wrongs and Labour’s
Remedies, or the Age of Might and the Age
of Right, 12mo, eloth, 25 6d Leeds, 1839

Slightly marked in Places with a Pen.
457 THORNTON (W.T.) A Plea for PEasasT PrO-
prieToRS, with a Plan for their E-tablishment
in Ireland post 8vo, cloth, 3a 1848
HANWAY (Jonas) Abstract of the Proposals
for County Naval Free Schools to be Built on
Waste Land for Poor Boys, froat., 176 pages,
12mo, in the original wrapper, uncut, 28 8d
1783

LAING (3) National Distress ita Causes and
Remedies, 8vo, cloth, 28 6d 15414
ALISON {(A)) Improvement of Society and
Public Opiniou, portrait, 8vo, cloth, 25 1862
PIONEER, or Trades Union Magazine, Noa.
16, 19, to 38, 40 to 44, woodeut of the Gredt
Mecting of Trades Unionsin Copenkagen Fields,
the Procession to which was nearly 7 Miles in
Length, and 100,000 Persons assembled on that
occasion.  (Cannot the Men of London show as
good a Front now, for the Time i3 fast coming
achen they will be call:d wpon to ray what they
think of a Nation's misgovernment), 1835 —4,
Trapr's Ustox Gazerte (The Official) Nos. 1
to 7,and 11,1831, in 1 vol, 4to, bs
KNIGHT (Charles) The Companion to the
Newspaper and Journal of Facts in Politics,
Statistics, and Pulitical Economy for 1833—4,
sm, folio, eloth soiled, 3s 1833 —4

The Student in Political Economy will find much valu-
able (and reliable) information in this velume,
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| 464 GRANT (D.) Home Politics, or the Growthof

| 465 MOSELEY (J.) Political Elements, or the

i s

Errors in the Practice of Political Keonomy
in the United Kingdom, 27 pages, 4to, 2s
1844

Trade considered in ita Relation to Labour,
Pauperism and Emigration, 8vo, cloth, 2s 6d
1870

Progresa of Modern Legislation, post 8vo, hi.
cloth, 28 6d 1852
464 FORSYTH (Robert, Advocate) Political Frag-
mentz, 12mo, half calf, Ya Edin., 1830
467 HISTORIAE Augustae Seriptores, VI, ecum
Notia Selecta et Variorum eum Schrevelio,
thick 8vo, old calf, 2s 6d Lugd, But., 16861
463 XENOPHON s Memoirs of Socrates, with the
Defence of SBocrates before his Judges, trana-
lated from the Original by Sarah Fielding,
8vo, calf, 25 6d 1788
469 HETTNER (H.) Athens and the Peloponnese,
or Sketches of Northern Greece, translated
from the German, crown 8vo, cloth, 2s
Edin., 1854
470 PEZRON (M,) The Rise and Fall of States
and Empires, or the Antiquities of Nations,
with a Life of the Author, porfrait, 12Zmo,
rough bds., 28 6d 1508
WHITEHEAD (W.) Historian’s Pocket Com-
anion, or Memory's Assistant of Remarkable
vents, with a variety of int resting occurrences
in the Novthera Counties of England, with the
dales afiix'd, ete., eng. title, 12mo, half morocco,
uncut, 38 8d  Neweastle, for the Author, 1777

Has the pretty Old Book Plate of the Author, W.
Whitehead,

472 KICULAS (Sir Harris) Chronology of Ilis-
tory, containing Tables, Caleulations and
Statements Indispensable for aseertaining the
date of Historical Events and of Public and
Frivate Documents from the Earliest Period,
12mo, cloth, 3s 1833

g A most useful work.
473 MUSGRAVE (Guilh.) Antiquitatis, Britanno-
Belgicae Praecipue Romanae Figuriz illns.
tratae Tribus Vol. Comprehensae quoram—I.,
De Belgio Britannico—11. De geta Britannico
—I1II. De Julii Vitalis Epitaphio quibus acce-
dit Appendix, porfrait and plates, 3 vols, 8vo,
old calf, 7=
ferae Dunmontoram, 1719—15 and 11
The Second Vol is apparently a Presentation copy

from the Author—it has a long autograph inscription
on the Qyleaf.

474 BRITISH Prurarci, or Biograplical En-
tertainer, eonlaining portraiis of Wolsey,
More, Colet, Cromuwell, Deataun, Cabot, Pole,
Drake, Cecil, Knox, Spencer, Pervol, Shike-

471

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
| 463 GIBBON (A.) Principia in the Science, und

spearve, Junson, Raleigh, Fuivfax, Milton,
Monk, Hyde, Dryden, Boyle, Prior, Showdl, |
Newton, Fope, Swift, and a number of others, I
nearly 60 in «ll, 12 vols in 6, 12mo, calf, title
to vol 1 wanting, 7s 6d 1762

475 DAVENPORT (1. A.) Dictionary of Biogra. |
phy, comprising the most Eminent Characters |
of all Ages anda Nations and Professions, nu-l
merous vignetle porirails, thick er. 8vo, cloth,
23 6d 1831 |

476 CHURCHILL (3ir W.) Divi Britannici, being |
a Hemark upon the Lives of all the Kings of

-

17

this Isle, from the year of the World 2855
unto the year of Grace, plales of Arma, title
soiled and repaired, folic, poor binding, 3s

1675

477 MACAULAY (Lord) History of land
from the Accession of James II., 4 vols, cr.
Bvo, cloth, 7a 1864

478 HERBERT (Edward, Lord of Cherbury) The
Life and Raigne of King Henry the Eighth,
wants the portrait, folio, the binding broken,

in fact wants rebinding, 2s 6d 1649

WARNER (F.) Memuirs of the Life of Sir
Tromas Morg, to which isadded his History
oF Urorra, translated into English,with Notes
Historical and Explanatory, thick 8vo, broken
brds., uncut, Ja 1758

480 CROMWELL.—A CaTarocve and COLLEC:
108 of all the ORDNANCES, PROCLAMATIONS,
DECLARATIONS, ete, which have been issued
gince the Government was Established by his
Hicaxess THE Lorp Protecror—uviz, from
Dee. 16, 1653 to Septemb, 5, 1654, with their
several dates and Dependences, black lelter,
folio, old broken calf, VERY ScaRrce, 218 1654

Suiti (J. ID) Oliver Cromwell, or

England in the Past reviewed in Relation to

England in the Prezent, 12mo, cloth, 2s6d 1850

* Spirit of Freedom on,
And pavse not in thy flight,
Till every clime be won
Te worship in the hight.
Then, where the valleys sink,
And where the mountains rise,
The beacon lights of Iilh:rl?'
Shall kindle to the skics,”

3 EVELYN (John) Life of Mrs. Godolphin, cr.
8vo, cloth, 2s 6d New York, 1847
TOLAXD (Jo.) Anglia Libera, or the LiMiTA-
Tio8 and Sveccessiox of the Croww of Exg-
LasD explained and asserted as grounded on
the Proceedings in Parliament, Desires of the
People, ete., 8vo, calf, ¥s 6d 1701
DAWSON (Tho., Vicar of Windsor) Treatise
of Loyalty and Obedience, 8vo, old English
red morocco, gilt edges, 3s 1710
COLLECTION of all the Speeches, Messages,
cte., of William 111, ete,, 1712—CoLLEcTION
of the Speeches and Messages of Queen
Anne since her Accession, 1712 —COLLECTION
of the Addressea to the Queen, 17—, inl
vol, 8vo, old ealf, 2a 6d

CHADWICK (William, of Arksey, Yorkshire)
Life and Times of Davigl D For, with re-
marks digressive and dizeursive, portrait, 8vo,
cluth, cloth, 33 6d 1859
SHERIDAN (Thomas) Life of Drax Swirt,
portrail, Bve, old calf, 28 dd 1787
TEMPLE (=ir Wm.) Works, complete with
his Life and Character, purtrait, 4 vuls, 8vo,
old calf neat, o cariTan cory, 7s 6d 1757

HAMITON (Capt. Alex.) New Account of
the East Indies, being (Observations and Re-
marks made there from 1688 to 1723, Trading
and Travelling Ly Sea and Land between the
Cape oF Goop lHope and the Island of
JaeaN, plales, 2 volz, 8vo, calf, 6z 6d

Edinb,, 1727

Fine Large old
eleval, Esq.

479

181

454

485

436

487
488

459

Ench volume has the E::ce:diu%y
ook Plate of Sir John Hussey
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490 PRESENT State of Europe, explaining the
Interests, Connections, Political and Commer-

cial Views of its aweral Powers, stout 8vo, |

old calf, 25 6d 1750
MEMOIRES d'une Reine Infortunee, nice
porhmt of Caroline Matilda, 12mo, half calf,
Amst.. l?lrﬁ
GHEBTERFIELD (Earl of) Letters to his
Son Pbilip Stanhope, together with several
other Pieces, portrait, Firsr Emition, 2 vols,
4to. half bound, 3s Dodsley, 1774
Has the Book Plate of the Rev. E. Lovell
BUTLER (Charles) Life of Fenelon, and the
Lives of BSt. Vincent of Panl and Henri
Marie de Boudon, a Letter on Antient and
Modern Music and Historical Minutes of the
Society of Jesus, plate, 8vo, half bound, 3s
1819

491

402

498

Slightly soiled.

JUNIUS's Letters Complete, with a copious
Index, sm. 8vo, poor binding, 28 6d 1788
LETTERS of MarY Leper Laby Henrvey,
with a Memoir and Notes, title defective, 8vo,
broken bds., 2s 1821
ELWOOD (Mrs.) Memoira of Literary Ladies
of England from the commencement of the
Lmt Century, portraits foxed, 2 vols, post 8vo,
oth, 3s 1843
IIII:].I.“I:! Mrs. Delany, Mrs. Piozzi, Madame INAr-

blay, Mary jWollstonerolt Godwin, Jane Austen,
ete., ete.

497 PHILLIPS (Charles) Recollections of Curran
and some of his Contemporaries, 8vo, half
calf, 3z dd New York, 1818
BATTLE of WATERLOO, a series of Ac-
counts of, with circumstantial details, list of
officers killed and wounded, ete., ete, by a
Near Observer, illustrated with a lurge coloured
pancramic view of the Field of Waterloo and
maps, third edition, 8vo, half calf, 3s 64 1815

STANHOPE (Earl) Mizcellanies, collected
and edited by, SECOXD SERIES, cr. 8vo, cloth,
P 1872
ROSE (Right Hon. George) Diaries and Cor-
reapondence, containing Original Letters of
the most Distinguished Statesmen of his day,
edited by the Rev. Leveson Vernon Harcourt,
portrait, 2 vols, 8vo, calf neat, 5s 1860
SMITH (Rev. Sidney) Letter on the Subject
of the Catholicz to my Brother Christians, by
Peter Plymley, cr. 8vo, cloth, 2z 6d 1838

PERSIAN Prinee’s Journal of a Residence in
England, and of a Journey from and to Syria,
with some Remarks respecting Modern Persia
and the Death of the Shah, translated, with
Notes, by Assaud y Kayat, fucsimiles, 2 vols
in 1, post dvo, can 4s B

Prmfedfm private circulation only, 184—
DORAN (Dr.) Memoir of Queen Adelaide, 70
pp-; cr. 8vo, wrapper, 1s Gd 1861
DENNIE (Col. W. H.) Personal Narratives of
the Campaigns in Affghanistan, ete, map,
12mio, cloth, 28 6d Dublin, 1543
ROSS (8ir James) Voyage of Discovery and
Research in the Southern and Antarctic Re-
gions duriug the vears 1839 —43, illustrated
with plates, maps, and woodcuts, 2 vols, 8vo,
cloth, slightly soiled, 7s 6d 1847

494
495

496

498

499

500

601

902

603
604
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J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

506 CLLESMERE (Earl of) The War in the
Crimea, 12mo, cloth, 28 1855
507 POOLE (F.) Queen Charlotte Islands, a
Narrative of Discovery and Adventure in the
North Pacifie, edited by J. W. Lydon, wood-
cuts, stout 8vo, cloth, 28 6d 1872
MUSGRAVE [Gﬂ-pt.am Thomas) Castaway, or
the Auckland Isles, a Narrative of the Wreck
of the * Grafton,” and of the escape of the
crew after 20 months' sufferings, together
with gome Account of the Aucklands, port.,
elc,, ar. 8vo, cloth, 25 6d 1866
HERER (Bp.) Narrative of a Journey through
the Upper Provinces of Inpia, 1824—5, with
Notes upon CEYLON, and an .’mmunt- of a
Journey to the Southern Provinces, #llustra-
tions, 3 vols, 8vo, calf neat, 48 15828
HAYLEY (William) Memoirs of the Life and
Writings of, with Extracts from his Private
Correspondence, ete,, edited by John John-
gon, Rector of Yaxham, fine portraits, 2 volu,
4to, broken boards, uncut, 3a 1823

MONTGOMERY (James) Memoirs of the
Life and Writings of, including his Select
Correspondence, Remains in Prose and Verse,
and Conversations] by Holland and Everett,
7 portraits and 7 fine vignettes, 7 vols, er. post
8vo, cloth, §a (pub £3 13s 6d)
Longmans, 1854 —8
An .mcut copy, somewhat soiled, and the illustrations
a little water-stained
6512 PALMERSTON.—Ritcrig (J. Ewing) The
Life and Times of ViscouNT PALMERSTON,
embracing the Diplomatic and Domestic His-
tory of the Dritish Empire during the last
half century, illustrated with 35 fine portraits
of his contemporaries and vigneites, 2 thick
vols, imp. 8vo, half call neat, 12s, A FINE
COPY 186 —
ARCTIC. --8coregspy (William) Life of, by
his Nephew, portrait and plates, thick crown
8vo, prize calf, gilt edges, 3s 1861

KEBLE.—Corerince (8ir J. T.) Memoirs of
the Rev. Joux KrsLe, M.A., Vicar of Hur-
gley, third edition, with corrections and addi-
tions, thick post 8vo, cloth, 3s 6d
Porker, 1870
CUMBERLAND WORTHIE —SuiLes(Saml.)
Life of GEorGgE MoorE, Merchant and Philan-
thropist, fine portrail, post 8vo. cloth, 9s 1878
ROLLIN (M.) Ancient History of the Egyp-
tians, Carthaginians, Assyrians, Babylonians,
Medes and Persians, Macedonians and Gre-
cians, tranzlated from the French, porérails
and maps, 13th edition, 8 vols, 8vo, calf, 6s
Trade, 1817
PLATINAS (C. B.) Lives of the Popes, tran-
slated and continued by Sir PavrL Ryeaur
{including the Lire of Pore Joax), wants the
portrait, stout folio, old calf, 3z 6d 1688

HOOKE (N.) Roman History, from the
Building of Rome to the Foundation of the
Commonwealth, maps ond plates, 4 vols, 4to,
old calf, 5s 1734
DARIEN.—A Smomrr Vispicatiow of PHIL-
Scor’s Defence of the Boors ABbpicating
DARIEN, 48 pp., 8vo, 6a 1700

508
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613
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520 PULLEN (John, Governor of Bermudas) Me-
moirs of the Maritime Affairs of Great Bri-

- tain, aapecmll in relation to her concerns in
- the West Ingies; with Capr. Pain's Short
View of Spanisg Aumerica, 80 pp., Bvo, UN-

. ouT, 48 6d 1732
621 CASE of the Praxtens of Tosacco in Vie-
~ 0INIA, as represented by themselves, also a
Vindication of the said representation, 64 pp.,

~ 8yo, Gs 1738
.lﬂ IHTEREST of Great Britain considered with
to her Coroxies, and the Acquisition

of Canapa and ﬂnudnlﬂupe, alzo Observa-
tions concerning the Increase of Mankind,

pmpimg of countries, ete., 60 pp., 8vo, UNcUT
s 6d i ' 1760
523 G.&SL of the Cawapiaxs at MoNTREAL, dis-

tressed by fire, May 18th, 1785, with the
names of subscribers, amount of their subserip-
tion, ete., 47 pp., S-m,, ds 6d (1765)
524 LETTER from an Orricer at NEw YoRK to
a Friend in London, 84 pages, 8vo, uncut,
4s 6d 1777
5§25 SHORT View of the History of the Covony
of Massacavsers Bay, second edition, T1 pp.,
uKcuT, 3s 6d 1769
526 ROBINSON (Matt.) Peace the Best Policy,
Reflections on the Appearance of a Foreign
War, State of Affairs at Home, and the GraxT-
18G of PARDOKS In AMERICA, second edifion,
corrected, 60 pp., 8vo, vscur, 3s Almon, 1777
527 INSTRUCTIUN for the Treatment of Ne-
groes, &ec., second edition, enlarged, Music ol
end, Iﬂmn calf, scarce, 5s 1797
528 AMERICAN HUMOUR—Lertes of J Dows-
wa, Major Dowingville Militia, to his 0ld
Fnent] Mr. Dwight, 12mo, half hnd 2z 1836
A KEY to the Disunion Causpirmy.—The
Partisay Leaper, by BEVERLEY TUCKER, of
_Firginia, secretly printed in Washington (in
the year 1836) by Duff Green, for Circulation
in the Southern States, but afterwards sup-
pressed, cr. 8vo, cloth, 3s 6d New York, 1864
RANDOLPH (J. T.) Cabin and Parlor, or
Slaves and Masters, woodcuts, Philadelphia,
1852—Tucker (George) Fashion, a Lecture,
Bermuda, 1858 — Digsity of Human Labour,
th., 1866, ete., in one vol, cr. 8vo, half bound,

530

B
EKELLET (Alex.) A Packet of Prose and
Verse, viz., NontH AMERICAN IxDIANs, The
Bruiser, LaxcasHIRE WITcHES, Maw a Mox-
STER, etc., 12mo, half calf, 3s Bath, 1778
EUCHANAN (James) History, Manpers and
Customs of the NoRTH AMERICAN IRDIaxs,
gome leaves foxed, map, 8vo, boards, vwcur,
B da 1824
{583 BCHOOLCRAFT (H. R.) The Auericax IN-
D1ANS, their History, Condition and Prospects,
from Original Notes and MB8., with an Ap-
pendix of Thrilling Narratives, Daring Ey-
ploits, ete., plates, thick 8vo, cloth, 7s 6d
Buffulo, 1851
Includes their Languages, Traditions, Music, Songs,

Poetry, etc.

634 REPORT of the Regents of the University on
the Condition of the State Cabinet of Natu-
ral History, Ispiax CoLLEcTioN, ete., ilfus-
trated with 10 coloured plates and numerous

-
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woodewts of Indian Antiguities, as well as other
plates and woodeuts, 8vo, cloth, s
Albany, 1850
LANMAN (Charles) A Summer in the Wil-
derness, embracing a Cance Voyage up the
Missiz=ippi and around Lake Superior, erown
8vo, cloth, 2s 6d New York, 1847
SYRIA.—Mopery Syrrans (The) or Native
Society in Damascus, Aleppo, and the Moun-
taing of the Druses, from Notes made in 1841
—2—38, post 8vo, cloth, 2z 6d 1844
UNEXPLORED SYRIA, Visits to the Li-
banus, the Tulul et Safa, the Anti-Libanus,
the Northern Libanus, and the Alah, by
Ricuarp F, Burrtow and C. T. 8. DRrakr,
plates, 2 stout vols, 8vo, cloth, 3s 6d 18732
LEYDEN (John, #.D.) Historical Account
of Discoveries and Travels in AFIca, enlarged
by Hugh Murray, maps, THICE PAPER COPY,
2 stout vols, 8vo, boards, uncut, s 6d
Edin., 1817
RICHARDSON (James) Narrative of a Mis-
glon to CENTRAL AFRICA, map, 2 vols, post
8vo, soiled cloth, 28 6d 1858
FRANCE.—Pouiticks of the French King
Louis XIV. Discovered 1680— PreTENCES of
the French Invasion Examined, 1692—LEgt-
TER concerning the French Imvasion, 1692—
Sgcoxp Letter, 1692—Rgeasoxs for the Redue-
tion of France to a more Christian State in
Europe, 1701—Daxcers of Europe from
France, 1702—Agcoust of the Diminution
of the Revenves and Trade of France by
Taxes and Subeidies deduec'd from 1660 to
1?59?, 1702, Seven 4to tracts, all uneut, for
g Gd
541 FRENCH Revolution.—Dumovriez (M.) Coup
d'oeil Politique sur I'avenir de la France,
1793—Louver (J.B.) Histoire, etc., mes Perils
depuis le 31 Mai, 1783 —CravmMeErix (M. de)
Relation Echappe aux Massacres d'Aurai et
de Vannes, 1795, 3 8vo tracts, 3s 6d
Wortstosecrarr (Mary) View of the
Origin and Progress of the French Revolution,
etc., 8vo, rough boards, vscuT, 3s 6d 1?9#
RevoruTioNarY PLUTARCH, poris.,
vols, er. 8vo, rough boards, wncut, 3s 1306
——— Livis of Remarkable Characters of
the French HRevolution, 3 vols, 8vo, rough
boards, uncuf, 33 1311
BIRBECK (M.) Journey through France, de-
seribing the Habits of the People and the
Agriculture of the Country, with an Ap
dix, 8vo, boards, 2s 1815
DAVIS (J, B.) History of Nice, with an Ac-
count of the Foundation of Marseilles, fold-
ing ugua!tﬂm view, 8vo, half cloth, uncut,
28 6d 1307
647 TALFOURD(T. N.) Supplement to Vacation
Rambles, 12mo, soiled cloth, 23 6d
Moxom, 1854
548 VERTOT (Abbot de) History of the Revo-
lution of the Romax ReruBLIC, maps, ete., 2
vols, 1774—Histrory of Revolution in Swe-
pE%, 1743—History of the Hevolution of
Portucar, front., 17564, all translated into
English, 4 vola in 3, 8vo, old red morocco, Ga
Each vol has the old Book Plate of Stuart of Dun-
nalnm.
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549 RUSSIA.—Reverations of Russia, or the
Emperor Nicholas and his Empire in 1844,
Jrontispieces, 2 vols, post 8vo, cloth, mﬂad'ah

1845

Much curious and interesting matter is contained in
these volumes.

650 GRATTAN (Thomas Colley) History of the
Netherlands, 12mo, cloth, 2s 1830

661 EVANS (Sir de Lacy) Memoranda of the Con-
test in Spain, map, vo, bds, 3s 1810
Has an Autograph Letter of the Author inserted.

662 [ELLIS (George)] History of the late Revo-
lution in the Dutch Republic, 8vo, russia,

23 6d 1789
Has the Book Plate and Autograph of Louisa Marga-
ret Harris.

658 BARDSLEY (C. W.) ExcrLise SursaMEs,
their Sources and Signifieations, second edition
enlarged, thick cr, 8vo, cloth, 6s 1875
664 CHAMBERLAYNE (John) Present Condi-
tion of Great Britain, with the Names of all
the Officers employed by the State, 33rd edi-
tion of the South Part and the 12th of the

Nurth, portrait, thick 8vo, old caif, 35 1737

656 FINLASON (W. F.) Dissertations on the

History of Hereditary Dignities, particularly

a8 to their courze of Descent and their For-

feiture by Attainder, Bvo, cloth, 2z Gd 1869

556 HOWARD Faminyv.—Cavstox (H. K.) The

Howarp Parers, including the Hovse oF

Poverty, Tae DucarLise, ToMAsOF WoRK-

s0F, Last of the Dukes, Heirs of Enrar,

Ling of Poverty, Last of the GREYSTOKES,

ete., with an Appendix of Documents, Pedi-
grees and facsimiles, thick 8vo, cloth, 4s 6d

1862

657 SWINBURNE (Henry) Treatise of Testa-

ments and Last Wills fit to be understood by

_all Men, 4to, old ealf, 5s
Has the exceedingly fine old Book Plate dated 171y, of

Thomas Frewen, of Lincoln’s Iun, Esq.

B58 WILLS (W.) Essay on the Rationale of Cir-
cumstantial Evidence, illustrated by numer-
ous Cases, 8vo, bds, s 6d 1838

o609 BRISTOL Riots, their Causes, Progress and
Conzequences, being a complete History of
this Unfortunate Affair, frontispicce, Bristol,
1832—Trian of the Bristol Magistrates, a
Full Report of the Trial of Charles Pinney,
Esq., Mayor of Bristol, no general title, Bris-
tol, 183—, 2 vols, &vo, cloth, §s

560 CLARKE (Mrs.) Interesting Memoirs of, ac-
count of Mr. Wardle’s Charges and the Mj-
nutes of Evidence taken in the H. of C., por-
trait, 8vo, rough broken bds., unent, sciled,
2z Gd = 4 1809

661 HONE (W.) Three Trials for publishing Three
Parodies, with Introduction and Notes, by W,
Tegg, 8vo, cloth, uncut, 2s 64 1876

662 CUSANUS (C.,, the Famous and Learned) The
Iptor, in Four Books, the First and Second of
Wisdome, the Third of the Minde, the Fourth
of Statick Experiments, or Ex periments of the
Ealance, 16mo, calf, a poor copy, soiled, 3s

1650

—m—— e —

1877 {
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563 ZACHARIE, Epiecopi Chrysopolitani, 24
Greek Wonk by this Author, beawtifulli)
printed in red and black on 190 leaves, smalll
8vo, old stamped colf, with I H. 8. in thi
centre and gilt gauffred edges, apparently con
temporary binding, i0s 16—
A fine tall copy and a nice specimen of early Printtl
ing and Binding.

664 AUTOGRATH OF DAILLE.—Dainie (M.
Les deux Derniers Sermons, sm. 8vo, old ealff,
125 6d 14771

On the fvleaf is written—*" Pour Madame le Vices

regne  d'Ecosse par son  tres obleissant serveteum
Daille.”

a65 HISTORY of the Church as written in GREER:
by Kusesivs, SocraTes and Evacarivs, also
the Life of Constantine, ete., translated intes
English by Meredith Hammer, wants the fraal
title but has all the others, folio, half bound, &8s

1636—77
Has the non-armorial Book Plate of R. J, Hoar, Maga,
Coll. Camb., 18ae.

566 MOSHEIM (J. L., D.D.) Ecclesinstical Hias
tory, translated with Notes, ete., by Maclaines,
2 stout vols, 8vo, cloth, 43 6d 18353

The bindings slighily damaged.

567 BATEMAN (Stephen) Doome warning alll
Men to Judgment, imperfect, about half thee
book weejul to make up, black letter, 4to, 3s fdd

- R. Newberry, 15311

568 APOCRYPHA (The Books of the) 12mo, oldd
moroceo, 23 Gd 16—

069 VRSINE (Zachary) A Collection of Certaines
Learned Discovrses for explication of diverss
difficult pointes laide downe by that Authors
in his Catechisme, translated into English forr
the Eenefit and Behoofe of onr Christiana
Fellow Country-men, 12mo, half calf, RARE,.
15s Oxford, 16000

570 VBSHER (Tames, Profestor of Divinity in thee
Vuiversity of Deblin, in Ireland) Sermon be--
fore the House of Commons on Feb, 18, 1620,,
thin 4to, half calf, stained, 3a

Suld at the Signe of the Golden Cup in Goldsmith'ss

Row, 16211

4671 CAMERON (John) Examination of those:

Plavsible appearances which seeme most too
commend the Romish Church and to preig--
dice the Reformed, Discovering them to hee
but meere shifts purposely invented, Eng--
lished vut of French, 4to, half ealf, Ts 6d
Oxford, 16267
PUOLTIT Guarded (The) with XVII Argu--
wents proving the Unluwfulluess, Sinfulness,,
and Danger of Suffering Private Dersons toy
take upon them Publike Preaching and Ex--
pounding the Scriptures without a Call, oeea-
sioned by a Dispute at HixLy in Arbex, in/
Wanwicksuirr, Aug. 20, 1650, against Lau--
RENCE WILLIAMS, a Nailer, Publicke Preacher,
Tuo. Patser, a Baker Preacker, Tro. HixDE,,
a Plough-wrighte, Publike Preacher, Hexny!
Uskes, a Weaver Preacher, and Hua. RocEns,
\lately) a Bakers Doy, Publike Preacher, Ly
Tuomas HaLL, of Kings Novton, has the THRER !
DEptcattoxs (one in  Latin} including 4
Looking Glasse for Anabaptists, 4to, half calf, ,
rough edges, but slightly stained, 7s 6d 1651



3 CATECHISM.—Way to True Happinesse,
leading to the Gate of Knowledge, or an En-
t-rauna to Faith, without which 1t is impoeei-
ble to please Gud, by Question and Answer
from Genesis to Revelations, 88 pages, sm.
8vo, VERY BCARCE, 108

No Printer's Name or Place, 1612

i FERGUSSON (James, Minister at ..‘f:.{mm
ning) A DBrief Exposition of the Lpistles of
Paul to the Galatinns and Ephesians, 2 vols
in 1, thick vol, sm. 8vo, calf neat, 83 6d

Edin., 1659

ﬁ ALLESTRY (R., D.D.}) Sermon pru.u,hed in

St. Peters, Westminster, on Jan. 4, 1640, at

AL -rwp?-#«mﬁ:_-n.,

.:,.,....i -I

the CONSECRATION of the Four Hmuﬂm, viz,

of Bristoll, Norwich, Hereford and Glocester,
& dto, calf, 38 1 660
= " This Sernmn was preached  before Abp. Frewen,
% who assisted at the Consecration of these Bishops."”

MS5. Note on Fly leafl.
576 HOOKE (William, Preacher of the Gospel) The
- Priviledge of the Saints on Earth, beyond
those in Heaven, with a Discourse on the Na-
ture and Extent of the Gospel Day, 12mo,
. calf, 3a 1673
577 BAXTER (Richard) Paraphrase on the New
Testament, with Notes, Doctrinal and FPracti-
eal, fitted for the use of the Younger sort of
Scholars and Ministers, who want fuller helps,
- portrail, thick sm. 8vo, calf, 2z 6d 1695
678 HALE- (Sir Matthew, Chief Justice of K.B.)
: Contemplatious, Moral and Divine, poitrait,
~ gtout Bvo, calf, 25 6d 1686
579 BURNET (Bishop) Exposition of the rhmf
Nine Articles of the Church of England, wit
an Appendix containing the Awgsburg Confes-
sion, Creed of Pope Pius 1V., Notes and Re-
ferences by Page, thick 8vo, cloth, ds
¥ New York, 1852
580 SHIELDS (Mr. Alexander) A True and Faith-
‘ful Relation of Lis Sufferings containing an
account of his Examinations and 1MPRISON-
MENT at Loxpow, his being sent down to
ScoTtLAND, Examinations, Trials andfDisputa-
tions, with an Eraporate DereExce of the
. DootriNg of KesisTance or DEFENsIVE ARMS,
f algo a full Confutation of Qath of Abjuration,
' dto, old calf, 125 6d  Printed in the year 1715
Hl RAY (John, F. R.8.) The Wisdom of God ma-
nifested in the Works of Creation, 6th edition
enlarged, 2 portrmts 8vo, old Enh,tfwh morocco
- grira, o FINE coPY, Ts 6d 1709
]ﬂﬁ ERSKINE {l‘!.beuaxar,, Minister of the Gospel
\ at Stirling, and Enskixg (Raven, Minister of
the Gospel at Dumjfermlin) Sermons onVarious
Important Subjects on Divers Uccasions, 3
vols, Svo, old calf, 4s 6d 1757
HAWEER (Robert, D.0D., Vicar of Charfes,
Plymouth) Commentary on the Holy Bible,
Old Testament, 6 vols, 1808 —New Testament,
3 wvols, 1815, together nine thick volumes, large
&vo, half calf., 1s 18U8— 14
The Testament bound with a lighter coloured leather,
vtherwise a capital ropy,
584 FLETCHER (Rev. Alexander) Guide to Fa-
mily Devotion, with Appendix, plules, stout
4to, half calf neat, 4s 6d 18—
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Dm.lrm and Tracts by Eminent Divines &c.,
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1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

GIBSON (Bp.) PRESERVATIVE AcAINET PoPERY,
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18 vola. SupPLEMENT, 8 vols, together 26 vola®
post 8vo, cloth, for £1 4s 1548—50
Best edition, edited by Dr, Cumming,
DIBDIN (Rev. T. F.) Sunday Library, or
Protestant's Manual for the Sabbath Day,with
Liographical Sketches and Notes, portrails, 6
vols, 12mo, soiled cloth, 3s 1831
TAXE Sacre Penitentiarie Apostolicae, pre-
ceded by a Historieal and Critical Account of
the Taxae Caneellaria Apostolicas, and Taxae
Sacrae Poenitentianae Apostolicae, 12mo,
cloth, 2s 6d Birmingham, 1836
BULLOCK (Rev, W., H.lifax, Nova Scolia)
Songs of the Church, cr. 8vo, cloth. 2s 6d
Halifex, Nova Scotia, for the Author, 1854
PSALMS and Hymmns., prepared for Publie
Worship by Hobert Hoare, sm. 12mo, a poor
eopy, 38 Lermuda, 183—
HILL (Rev. Rowland) Village Dialogues be-
tween Farmer Littleworth, Thomas Newman,
Hev. Mr. Lovegood, and others, 31st Epitron
ENLARGED, porfrail and woodeuts, 3 vols, 12mo,
calf, 4s 1836
STURM (C. C.) Reflections for every Day in
the Year on the Works of God and of his Pro=
vidence throughout all Nature, translated
from the German, frontispiece, 2 vols, 8vo,
calf, 28 6d Gainsborovgh, 1809
SPENCER (A. O., Archdeacon of Bermuda)
Funeral Sermon on the Rev. Exocn Masow,
Pastor of the Churel of Scotland, Bermuda,
1836—WirLsox (James) Discourse at the open-
ing of a Session of the PrespyTeEry of Bavnri-
MORE, Sept. 27, 1797, Alexandria, U.8.4.,
1798, with others Printed at Bermude, Halis
fax, N.S. Boston, Mass., New York, efe., in
une vol, 8vo, poor binding, 10s
SUPPLEMENT to the Morxive EXERCISE at
CRIPPLEGATE, or several more Cases of Com-
seience Practically Resolved by Baxter, dn-
nesley, Gale, Caze, Manton, Doolitle, Poole, Sil-
vesler, ete., 4to, half bound, 2s 6d 1674
LEIGH (Edward, M.P.) Philologicall, and
Theologicall Observations upon all the Greek
Words of the New Testament, 440, half bound,
25 6d 1646
DE FOE (Daniel) The Family Instructor,
with a variety of Cases on the necessty of set-
ting proper Examples to Servants and Chil-
dren, with A LIPE oF THE AUTHOR, frontis-
piece, ete., thick 8vo, ealf, 25 6d
Bungay, 1818
ENCYCLOPEDIA of Religious Knowledge,
or Dictionary of the Bible, Theology, Religious
Biography all Religions, Ecelesiastical Histo
and Missions by ths Rev. B. B. EDwARDS an
the Rev. J. Newrox Brows, illustrated with
plates, maps and woodcuts, 2 vols, imp. 8Bvo,
shabby binding, 4s 6d h‘mﬂﬂc&mu, L’S d , 1835
ETAUNTUN {W.) Dictionary of the Ghumh,
an Exposition of Terms, Phrases and Subjects
connected with the External Order, Sacra-
ments, Worship and Usages of the Protestant
]:.;:mcupal Church, cr. 8vo, half calf, 3s
New York, 1844
598 DICTIONARY of all Religions and HH].Igmun
Denominations by Tromas WiLLiaMs, with
Notes and Appendix., ete., frontispiece, 12mo,
ealf, 28 18—
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599 ORCHARD (3. H.) Concize Hisrory of Fo-
REIGH BarTiars, with Observations and Kotes,
or. 8vo, cloth, 25 6d 1338
COOKE (The Very Rev. Robert) Catholic Me-
mories of the Tower of London, First Series,
1876—HuarEREY (W.) The Divine Teacher,
1873—Marrine (CarpiNaL) The Vatican De-
crees, 1875—UrnatioryE (Bishop) Mr, Glad-
stone’s Expostulation Unraveled, 1875—New-
Max (J. H., D.D., of the Oratory) Letter to the
Duke of Norfolk, 1875, with others, in an ex-
ceedingly thick vol. 8vo, half morocco, 6s
MANNING—Ezsays on Religion and Litera-
ture, by various Writers, Epitep hy CArDINAL
Maxwixe, Third Series, 8vo, cloth, 3a ﬁdT
1874
TOLAND (M.) Tetratymus, containing Hode-
gus, Clidophouis, Hypatia and Mangonaites,
8vo, poor binding, 2s 1720
WHISTON (W.) 8ix Dissertations, vignette
gnrtmﬁ of the Hon. Robert Boyle, 8vo, old calf,
3 1734

JULIAN the Apostate, a Short Account of his
Life and the Behaviour of the Primitive
Christians towards bim, sm. 8vo, old ecalf, 2s
1682
THOMPSON (W., 'D.D.) Enquiry into the
Natural State of Man, 8vo, old cali, 2s
Dublin, 1743
MAURICE (M., of Rowell, Northampton) So-
cial Religion Exemplifyed in an Account of
the First Settlement of Christianity in the
City of Careludd, 8vo, calf, 3s 1758
607 PARKER (Theodore) Critical and Miscella-
neous Writings, cr. 8vo, soiled cloth, 2= 6d
Chapman, 1848
608 LIVINGSTON (Vanbrugh) Remarks on the
** Oxford Theology," sm. 12mo, cloth, 2s
: New Yerk, 1841

LOCALLY INTERESTING.

609 BUCHANO (Georgio, Scoto) Rerum Scotiea-
rum Historia, map and portrait, engraved by
Clark, 12mo, old calf, 2s 6d

Edimburgi Georgii Mogman, 1700
Has the Old book Plate of John Sturges.

610 BAILLIE (R., D.D., Principal of the Univer-
sity of (lasgow) LETTERS and JOUR¥ALS, con-
taining an IMPamrTIAL AccounT of PrmLic
Traxsacriong, Crvie, MiLrrary and EccLrsi-
TIOAL in Exoranp and Scorrnawp, from the
beginning of the CIVIL WAR in. 1637, to the
Year 1862, now first Published from the MS,
of the Author who was actively concerned in
those Transactions, witha LiFg of the Anthor
and a GLossART, 2 vols, 8vo, half calf, vrcor,
12e 6d Edin., 1775

Of the highest value and interest to the Student in this
Perivd of our History.

611 URQUHART (Sir Thomas, of Cromarty)
Tracts, viz.,, A PEcULIAR Promptuary of Time,
True Proieree and Lineal Descent of the Ax-
OIENT and HoxoraBLE FamiLy of the Ungo-
HaRTS, from the Creation of the World—A Co-
Rr10U8 Dissertation vn the Universal Language
—VinpicaTiox of the Hoxour of ScorLaxp in
the CHARACTERS of several hundreda of Scors- |

600

601

602

603

604

605

606

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

MEX, with many Curiovs PARTICULARS rel
tive to Scornasp, the CLANs, etc., sm. vaj
russia extra, 153 Edin,, 177

David Laing’s copy with his Autopraph and M8, Non
of Bibliographical Interest.

612 [CRUIEKSHANK (George)] Abridgement
Statutes relating to his Majesty's Cus
12mo, calf, 25 6d Edin., 177

Has the old book Plate of Andrew Laurie, of
castle,

613 CHALMERS (George) Life of THoMas Ru

DIMAN, the Keeper for nearly 50 years of ti
Advocates’ Library, Edinburgh,with New Ax
potes of BucHANAYN, fine portrait by Bar
and Faesimiles of numerous Awtographs, Bve
calf, 4s Gd 17€5
SCOTTISH SESSIONS PAPERS, wiz, Pr
riTioNs, Processgs, DrcLaraTions, Cox
PLAINTS, IsrorMaTiONS, OBIERVERS, ete.,
tween 1752 and 1763, an exceedingly thie
vol, 4to, half ealf, 13s 1752 —68

Contains a mass of curious and interesting matter.

615 THOMSON (John) General View of thh

Agriculture of the Couxty of Fire, with Okh

servations, map, 8vo, boards, uneut, 25 6d

Edin., 1800

NAISMITH (John) Thoughts on Various Okb

jects of Industry, pursued in Seotland, witil

a view toenquire by what means the Laboun

of the People, may be Directed to promoty

the Public Prosperity, thick 8vo, boards, wum

cuf, 3= Bd Edin,, 1793
Presentation copy to Lord Elliock.

LAUDERDALE (Earl of) Letters to thh

Peers of Scotland, 8vo, rough boards, uncuu

28 1790

MURE (8ir William, Knight of Rowallans

HisToriE and DEescexT of the Hovse of Rows

ALLANE, writtenin, or Prior to 16567, Editex

from the Original MS., with Notes and Ap»

pendix by William Muir of Glasgow, portt
8vo, boards, UxouT, 98 Glasgow, 183E

DICTIONARY of the ScerrisE LANGUAGEE

containing an Explanation of the Words usecd

by the most celebrated Ancient and Modern

ScoTTIsH AUTHORS, 24mo, boards, 3s

Edin., 181¢!

MILLER (Hugh) Scenes and Legends of the

North of Seotland, or the Traditional History

of Cromarty, 12mo, soiled, 28 Edin., 1835!

Brows (T. N.) Life and Times of!

Hugh Miller, 12mo, cloth, 2s 1858

HERIOT's Hospital, Edinburgh ; by Joam

Goupiovrr, plafes, folin, 1826—HisTORICALI

and Deseriptive Account of Gro. Herior's

Hospital, 8 platzs on India Paper but no por<

trait, 4to, Edinb., 1827 —Laixa (David) whoy

wiag the Architect of Heriot's Hospital, plate
and a portrait inserted, 8vo, the 3 for 5a

CARLISLE (N.) Description and Copy of am:

Ancient Roll preserved in the Library of the

Advocate of Edinburgh, being PBagimont's

TPax Poll of Benefices, 24 pages, dto, 2s

4. 1812

JOSTIFICATION of MoKexziE's NAUTICALl

SBvevey of the Orkxgrs and HEBRIDES in

Answer to Dr. ANDERSON, 55 pages, 8vo,2s 6d

Edin., 1785
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25 REMARKS on Col. Srewart's Sketches of
' the Highlanders, chiefly respecting the Jacob-
ism of the Highlanders, the Military Levies,
Transactions of Montrose and the Charges
against Argyle, 72 pages, 8vo, slightly stained,

s Edin., 1623
826 BROWN (R.) Strictures and Remarks on the
; Earr of Serking's Observations on  the
HicHLaNDS, 120 pages, Bvo, 23 Edin., 1508

827 BROWNE (James) Hisrory of the Hion-
Laxps and of the Hionvaxp Crawxs, ilus-
trated by a series of portrails, Family Arms

and other illustrative engravings, the 4 vols in

8 Divisions, 8vo, cloth, uncut and as clean as

when first issued, 128 (flasgow, 1839

628 BURNBIANA.—SyLvax's Pictorial Hand.
book to the Lavp o' Bunus, portrait and other
illustrations by (Filks, 12mo, eloth, 28 1848

620 PEEL (Sir Robert, M.P.) Srercurs at Glas-
gow, Jan. 1837, medallion portreil, 12mo,
wrapper, 2s 1837

630 ERSKINE (Sir David) Annals and Antigui-

tiea of Drysunra and other Places on the
Tweed, woodeuts, 248 pages, 12mo, uncui,
2a Ad Cefsn, 1836

681 REMINISCENCES of First Visits to Scot-
land, ete., in 1828, 1830 and 1833, 105 pages,
12mo, 25 6d

[ Dumfries] Privately Printed, 1847

632 NODIER (Charles) Fromenade, ed Dieppe
Aux Montagnes d'Ecosse, plates, 12mo, unewt,
2a Paris, 1838

- 633 WONDERFULL Contract now begun be-
tween Jehovah, the Bridegroom and his
Church the Bride (in Verse) 8 pages, 12mo,
stained, 25 6d

Printed for and sold by David Murdoch, a Blind
Man from Glasgow, 1790
684 TAYLOR and Skinner, Roads of Seotland,
. engraved throughout, wants the general map,
Edin., 17— ; Traveller's Directory through

. Beotland, #b., 17—, the 2 for 2s 6d

635 M‘CORRY (J. Stewart, 1.D.) The Moxks of
Ioxa, in Reply to * Iona,” by the Duke of
Argyll, 8vo, cloth, 25 6d 1871

636 PATRIOT, or the Irizn Packet Open’d, 46
]Jﬁ:faa, 8vo, UNCUT, 28 1753

637 BERNIA Curiosa, a Letter giving a Ge-
neral View of the Manners, Customa, Dizpo-
sitions, ete, of the Inhabitants of Ireland,
Plan of Dublin a Century ago, and plates,
8vo, bds., 2a 6d 1769

Has the Baok Plate of Sir Richard Brooke, Bart

638 DUTTON (Hely) Statistical and Agricultural
Survey of the County of Garnway, including
a General Histey of the County, Chronology
of FEvents, Prices of Labour, Provisions,
Fisheries, Language, Customs, ete.. thick 8vo,
bds., 45 6d Dublin, 1824

639 EMERALD Wreath (The) includes The Music
of Ancient Ireland, Bardic and Druidical,
Origin of the * Keene,” Bardic Costuines,
Cornola, Language and Music, Irish Wit, Valor
and Music, Singers and Song Writers, Even-
ings in (Frecce, Dramatic and Musical Sketehes,
etc,, ete., 12mo, cloth, 8s 6d Dublin, 1852

640 PARKES (J. H.) Observations on the An-
cient Domestic Architecture of Ireland, wood-

cuts, 28 pages, dto, 28 6d 4. 1859

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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641 WILLTAMS (W. Ellis Hume) The Irish Par-
liament from the year 1782 to 1800, roy. 8vo,
cloth, 2a 6d 1879
LIBER ALBUS,—The WHITE Book of the
Crry of Lovpox, compiled A.p. 1419, by Joax
CanpeNTer, Common Oleck; Ricearp WaIT-
TINGTON, Mayor, translated from the Original
Latin, by H. T. Riugy, of the Tnner Temple,
thick sm. 4to, cloth, 7s 6d 1561
Full of interesting and curious matter.
PARKINSON (J. R.) Pluces and People, hein%
Btudies from the Life, in Form and out o
Form, ete., post 8vo, cloth, 32 1869
Readable and entertaining,
SMITH {J. T.} The Strects of London, Anee.
dotes of their most Celebrated Residents,
edited by Charles Mackay, er. 8vo, cluth, 8s
1861
LINCOLN's INN, its Ancient and Modern
Buildings, with an Aeccount of ita Library,
ete., by W. H. SpiLsBUry, wwodcuts, feap.
8vo, cloth, 2s Pickering, 1850
FOOD of London, the Varieties, Sources of
Supply, Quantities, Modes of Arrival, Manu-
facture, Adulteration and Machinery of Dis-
tribution, by Geo. Dobp, er. 8vo, eloth, 28
1856
LUFFMAN (John) The Charters of London,
ete., complete, with Explanatory Notes and
and Remarks, 8vo, calf, 2s 6d 1783
PULLING (Alex.) On the Laws, Customs and
Regulations of the City and Port of London
as settled by Charter, Usage, Bye Law or Sta-
tute, stout 8vo, bds., 88 15842

ROYAL HOSPITALS OF LONDON.—ME-
MoRANDA, REFERENCES and Documexts Rela-
tive to the Royal Hospitals of the City of
London, 1836 —SupPLEMENT to the Memo-
randa, consisting of uriginal documents, ete,,
now first made Publie, 1867, 2 vols, 8vo, clo.,
3s 6d

FARRINGDON Ward.—Collection of Par-
ticulars relative to the Election of Common
Council-Men for the Ward of Farrington
without in the year 1828, with Preliminary
Remarks, Songg, ete., 8vo, bds,, 3s 1829
ADDRESSES Presented from the Court of
Comnon Couneil to the King, with his An-
swers, Hesolutions for Granting the Freedom
of the City to various Persons, Petitions to
Parliament, ete., from 1760 to 1778, er. Svo,
ealf, 3s (1779)
CITY (The] Or the Physiology of London
Buszinesz, with SkercHEs on CHawce, and at
the Corree Houses, cr. Bvo, cloth, 28 1845
CROMWELL (T.) History and Description of
the Parish of CLERKENWELL, ilfustrated with a
map and numerous Views by J. and H. Storer,
in the 14 Original Parts as Issned, uncut, 2 of
the Parts stained, the lot for 7s 6d 1828
DAVIES (Rev. C. M., D.D.)) UxonTHoDOX
Lowpox, or Phases of Religious Life in the
Metropolis, thick 8vo, cloth, bs 1873
WELD (C. R.) History of the Rovan Socigry,
with Memoirs of the Presidents, compared
from Authentic Documents, frontispiece, 2
vols, 8vo, cloth, uncut, Gs 1848
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666 BREWER (T.) Memoirs of the Life and Times
of Joux Carrenter, Town Clerk of London
(Compiler of Liber Albus) and Founder of the
City of London Schaol, with an appendix of
Docoments, ete., plates, cr. Bro, cloth, 32 1856

Has inserted a List of Pupils of the O of L. 5., who
have proceeded to the I;J'ui.'l.'q:rﬁitirs and the disting-
tions obtamed by them, 1844 to 18356,

657 RITCHIE (J. E.) The Nigur Sipt of Lospos,
1838—Towx Lirg, by the Author of Liver-
pool Life, 1852, 2 vols, 12mo, cloth, 3s

658 INSCRIPTIONS and EPITAPHS in the
BurHILL FieLps Burian Grousp, with Al-
phabetical Index, 8vo, bds, 23 6d

First Printed, 1717, Reprinted, 1367

659 TAYLOR (Tom) LEICESTER SQUARE, itz As-
gociations, and its Worthies, with a Sketch of
Hunter's Scientific Character and Works by

Ricearn Owex, F.RS., D.C. L., ete., ilfusdra- |

ted with Portraits, Views, and Fucsimiles, cr.
8vo, eloth, Gs 1874

660 ACCOUNT of the Societies for Reformation
of Manners in London and Westminster, and
other Parts of the Kingdom, with a list of
Offences and Penalties for the same. inzerted

at End, Portrait of William f11, 8vo, calf, 3s
1680

861 COLBURN (Z.) The Gas Works of London,
er. 8vo, bds., 18 Gd 1865

862 COLLINSUN (G.) Modes of Interment, with

a Particular Account of ABNEY Park Cemetry, |

ates, 12mo, soiled cloth, 2 1440

663 LONDON DOCKS.—A Parcel of Tex varivus

Pamphlets reiating to the various Docks and

Obstructions of the Thames, some privately
printed and scarce, plans, the lot for 7s 6d

170 —185—

664 Vavaman (W.) Tracts on Docks and

Commerce, printed 1793—1800, now first |

collected, with Introduction, Memoirs, ete.,

portrait, Svo, cloth, 2s 6d 1839

665 HOMES of the LONDON POOR, a Collec-

tion of TWELYE various Tracta and Pawphlets
relating to, some tllustrated, the lot for Gs

1849—T74

666 PALMER (F. J.) Floods in the Thames

Valley and the Relief of London Bridge, map

and woodcuts, roy. 8vo, half cloth, 2= 1577

607 8T. PAUL'S SCHOOL, —1'reces Catechis-

mus et Hymni, Gr. et Lat., in usum antiquae

et celebris scholae, fine portrait of LDean

Colet, 12mo, half ealf, s 6id 1514

668 PLAN for Protecrizg Loxpox and its En-

vinoNs from the Deprepatioxns of House

Breakers, BTREET and HicHaway IloBBiRS,

36 pp., 8vo, boards, 2s 6d 1785

668 LONDON BOOKSELLER.—Trur Cory of

the Last WL and Testamext of THoMas

Guy, first edition, £1 pp., 8vo, 3s 1726

670 LAURENCE (John) Lospox in the XIXth

Century, a Poem, 1.mo, cloth, 2s

Wantage, 1344

671 JESSE (J. H.) Loxspox, a Fragmentary

Poem, cr, 8vo, cloth, Zs 1547

672 BELLAMIE (John) FPlea for the Common-

Arry of Loxpon, or a Viodieation of their

Rights in the Choice of Sundry Officers, ete.,

32 pp., 12mo, srarce, 38 1645

673 BABBAGE (Charles) Chapter on Street

Nuisances, title goiled, 32 pp., 8vo, 1s 64 1864

676

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,

674 WILSON (Rlev, H. B.) Notices of the Fabrie
and Glebe of 3a15T MARY ALDERMARY, plates,

40 pp., roy. 8vo, 98 Pickeving, 1810
675 BLESSINGTON (Conntess of) The Magic
Lantern, or Sketches of Scenes in the Me-
tropolis, firid edition, 3vo, boards, uncut, 28 6d
1528

Another copy, wanting the boards,
but on title, * From the author,” afso uncut,
2z 0d 1825
RALPH (James) Critical Iteview of the
Publick Buildings, Statutes, and Ornaments
in and about London and Westminster, swith
a folding table of the dimensions of St Peter's
at Rome.and St. Poeuls ot London, 120 pp.,
8wo, uncut, 2a 6d 1731

CONSIDERATIONS on the State of the
River Thames, from Maidenhead to Isleworth,
1791—Wgiear (3. H.) On the Source and
Nomenclature of the River Thames, 18—, 2
tracts for 2s 6d

ENFIELD CHASE.—Act of 'arliament for
the Enclosing of the Chase, blark letter, 100
pp., folio, 45 6d 1777
Has a copy of a slip ballad, * Ye pretty girls of Enficld

town,” mseried.
680 REPORT and PROCEEDINGS of the Ep-
MOSTON CHARITIES' Investigation Committes,
8vo, cloth, 2s 6d 1840
ACT of Parliament for Repairing the Roads
from Couxters Bmipce to CraxrorD BrRIDGE
in the County of MIDDLESEX, fine map, 8vo,
23 6d COxford, 1760
COOPER (W. D) Notes on UxBRIDOE and
its Inhabitants, with list of names, 12 pp.,
8vo, 1s M A8, 'IBE‘—

BEDS. —Coorer (1. St. John) Historical Acs
count of the Parish of OpeLn, 24 pp., dto,
1s 6id 1787
684 - Life and Character of Joax Duxke of
BroFoRD, portrait, 24 pp., 4lo, 1s 6d
Woburn, 1839
685 BERKS. — Kxiaar (C.) Journey Book of
Berkshire, illuminated map and woodcuts, sq.
Bvo, 1s fid 1840
686aCAMBRIDGESHIRE—TraNsacTIONS of the
Cambridge Camden Society, parts L. and II.,
plates, the 2 parts, roy. 4to, Zs 6d
Cumb,, 1842
Caueripce Portiolio, Nos. 1, 4, 7,
and 13, #ine plates, 4 parts, dto, for Ls 6d
15—
Punricatioss of the Cambridge Anti-
quarian Society, No. 2, facsimiles, 410, 1s 6d
Camb., 1840
Poll Books for the University of Cam-
bridge, 1780 and 1831, the 2 for 2s 6d
17301831
Snervanxo (A. J.) Historia Coll.
Jezu, Cantab., edidit et notis instruxit J. Q.
Havviwerr, 8vo, cloth, 28 1840

690 —— Wawrsu (B. D.) Historical Account of
the University of Cumbridge and its Colleges,
162 pages, 8vo, uncut, s 1837
9] ——— AvuTHENTIC NARRATIVE of the EXTRA-

GiT
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689

ORDINARY P'ROCEEDINGS against the W T
CLus, 8vo, 28 6d 17561




w-:mmmm—amun{m ) The Foreigner's
| (Guide through the Two Universities of Cam-
. bridge and Oxford, 12mo, unbound, 23 1748
693

- WaisTon {W.] Sermon at Trinity
Church, Jan., 1704-5, with an Account of the
Charity Schools in Cambridge, 24 pages, 8vo,
28 1708
!:pm ——— Addresa to the Volunteer Corps of
| Ely, Peterboro, 1808—Way (A.) Mortuary
| Roll on the Death of the Bishop of Ely, 1336
| —7, au ph letter of the Author inserted,
I 1866—QGuide to the Cathedral and Collegiate
Buildings at Ely, plans, Cam., 1803 —HEweTT
{(J. W.) Description of the Cathedral at Ely,
sb., 1848 —Winkies' descriptive Account of
the Cathedral at Lly, 9 fine plates, 18—, the
Aot of five for 35 6d

ﬂﬁ - — Act for Inclosing Lands in the Parish
of LirrLe Granspes, 40 pages, folio, 2x 6d

: 1813

| 886 ——— Fresumey.— Tex Minutes' Advice to

Freshmen, Camb., 1785—Hi1xTs to Freshmen,
E 1807 —CHARACTERS of Freshmen, Camb., 1848,
the 3 for 2s 6id
687 ——— Hints on the Practical Study of Eccle-
siastical Antiquities, 12mo, wrapper, 1s 6d
Camb., 1840
| 688 CHESHIRE.—NicHorsor (Rev. G.) Sermon
at Taxacr, Fb.13,1810, Manch.,1810—THORPE
(T.) Catalogue of Buoks and Manuscripts I1-
lustrative of the Noble Family of CroLMON-
peLeY and the County of Cheshire, partly
. MS8. and partly printed, 18—, the 2 for 3s 6d
| 899 CORNWALL.—Corxisii CLUB (The) Rules
and Lists of Members from 1768 to 1842, 20
[ pages, 4to, 18 6d
Privately printed for the Members, 1842
700 SMITH (Baker Peter) Trip to the Far "West,
12mo, cloth, 2s 64 lE-lD

Dedicated to Mrs. Hearle, of Tregony, and the rest of
the Cornish Ladies.

{701 CUMBERLAND.—Lewis (W.) History of
ke the Congregational Cdurch at CockERMOUTH,
er. 8vo, cloth, 2s Cockermorth, IE:U
qo2 DEHET{EHIHF —RavsEr (8.) Hmt-:-ry of
Happow HaLL—The SUPPLEMENRTARY Num-
i ber only, plates, imp. 4to, 28 6d  Derby, 1837
| 908 DEVONSHIRE.—Keurr (A. J.} Notices of
Tavistock and its Abbey, plates, 4tu uncud, 28
1830
HI ——— Traxsacrioxns of the ED.AS, vol §,
part 2, containing some account of the Mo-
NUMENTAL Brasses of Devon—ITER CoRNU-
BRENSE, ete., plater, 4to, bds,, 28 Exeter, 1855
906 —— — Fox Housps of Devonshire, Letters
L on, by C. A. H., 8vo, 1s 6d Ezeter, 1861
| 706 ——— HaRTLEY (Mary 1) The Wreck on
b the Braunton SBands, plate, 8vo, 1s 64 1865
(To7 CHaAsTER (J, R.) Incident in Barx-
5 sTAPLE History, plan, 8vo, cloth, 1s 6d
Bﬂrmmp&'. 1865
'““'-ilm ——— Famous (The) Speech Muaker of Eng-
[ land, or Barron (alias Barren) L——g Charge
at the Assizes at Fxon, April 6th, 1710, 16
pages, 8vo, 1s 6d 1710
J:m:a (J. P.) The Scenery and Anti-
quities of MorTON HaumpsTEAD and the Fo-
rest of DARTMOOR, 62 pages, 8vo, 2s
Exeter, 1828

9

per——

1, Orange Street, Red Lion Square, London W.C.
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710 DEVONSHIRE.—Conwisa (T. H.) Rise and
Progress of the Towxs of Norra Devox, 47
pages, 8vo, 1s 6d Bristol, 1828

PexGeLLy (W.) RaIsep Beeches in

Barnstaple Bay—Distrisution of Devonian

Bracheopada—History of the Discovery of

of Fossil Fish DrrosiTs between the Brad

and Haldon Hills, 4 Tracts, 8vo, all presenta-

tion copies, 38 1867—8

Bawks ((G.) History of Prymovrn

Breagwater, plan, 1824—Duvurin (C.) Des-

eription of Plymouth Breakwater, ete., plans,

18—, the 2 fur 2s

Winter Evening’s Reverie in the
Church Yard of Tor Monvs, view, Torquay,
1836—DBupLeicE Bavrrap (The) Plymouth,
184—, the 2 for 1s 6d

714 DORSETSHIRE—View of the Towns, Seats,
and Antiquities of Dorset, folding plate, gf.rﬂ,
28 3

711

712

713

715

Sypesmam (J.) Dissertation on the
Antient Collossal Figure at CerNg, with On-
SERVATIONS on SerPreENT and Suxw WorsHip,
plate, 8vo, cloth, 2s 6d Poole, 18—
BoswerL (E.) Civil Division of the
County of Dorset, the 4 Parts with Appendix,
8vo, half cloth, 2s 6d 1833
Roperts (George) History of Lyme
Rears and CHARMOUTH, plates, 12mo, [eloth,
Za Gd Lyme Regis, 1834

Has the fine Book Plate of John Guoning.
DURHAM—SaxpensoN (P.) Antiquities of
DurHaM ApBey, with Appendix and a parti-
ealar Description of the County Palatine,
Jrontispiere, 12mo, calf, 2a 6d

Newcastle on Tyne, 1767
Hurorimwson's History of the County
of Durham, vol 3, IMPERFECT, beginning on p.
3, plates, woodeuts and pedigrees, 4to, half calf,
fn 1794
720 - Epwarps (G.) Proposal for Serving
the Place of his Birth, viz., BARNARD CAaTLE,
69 pages, 8vo, uncut, 28 Gd
Newcastle on Tyne, 1784
STAxZAS on the New Road from Por-
mIgAR Laxe to Levrovry Hown, with Notes
by JoBN Svkes, 18 pages, cr. 8vo, 1s 6d
h., 1825
ESSEX—History of Essex, by a Gentleman,
vol 2 only, plates, Bvo, uncut and unbound, 28
Chelmsford, 1769
Four various Funeral Sermons preached
at Harlow, the lot for 1s 6d 18:0, &e.
724 —— — NrwMax (W.) Address to the Volun-
teers of WesT Ham, ete, 1804—RuLes of the
Benefit Society held at the George Inn, Ep-
rixa, 1821, the 2 for 1s 64
726 GLOUCESTERSHIRE—Notices of Ancient
Church Architecture in the XVth Century,
plates, 4to, 1a 6d Bristol, 18—
DevERELL (Mary) Theodora and Didy-
mus, a Poem, 8vo, bds., uncut, 2 1784
Has a long list of Subscribers,

- Tovrwau (J.) Wayland's Smithy and
the Traditions connected with it, 13 pages, 8vo,
is 6d 1862
Mergerr's Plan of Cheltenham, moun-
ted on Linen in Case, 2a 1834
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720 GLOUCESTERSHIRE. — CHELTENHAM, an
anusing Skefch in Verse, 22 pages, 8vo, lasﬁd
18—

730 HERTS—Bayrey (J.) Account of the First
Battle of 8t. Albans, 8 pages, 4to, 1s 6d

4. 15824

Lowe (R. G.) Description of the Ro-

man Theatre at Verulam, plate, 20 pages,lér"ﬂé

73l

6d
732 ——— BrugeLy (Dr.) Account of Lady Roi-

sia's Cave at Royston, 49 pp., 8vo, 1s 6d 1795 |

7188 ——— Warning to Time Servers and Corrupt
Administrators of Justice, with a PSALM sung
at Hertford Assizes, July 27, 1731, 22 pages,
Bvo, 28

178=—!

734 HANTS.—SovTHAMPTON Guide, folding View |

of the Fleet at Spithead, 1786—Kidd's Pocket
Companion to SBouthampton, numerous pretéy
woodculs, 183—, the 2 for 3s
785 HUNTINGDONSHIRE, Bowex's Old Map
of the County, on canvas in ease, 1s 6d 17—
736 KENT.—Knight (C.) Journey Book of Kent,
map and woodcwts, 8q. 8vo, uncut, 1s 6d 1842
797 — Mornis (R.) The DiaLger of Kent in
the XIVth Century, with Examples, 24 pages,
8vo, 2s 6d 1863
—~— UrR's Pictorial Guide Books to GREEN-
wicH, WooLwicH, ELTHaM, ERITH and GREEN-
HITHE, CoBHaM, ROCHESTER, and CHATHAM,
numerous prefly woodcuts, the seven, 12mo,
for 2s 6d 1844
——— Another set, as clean as when issued,
4a 15,
——— Bavry (J. A. Sparvel) Historical
Notes of Dantrorp aud its Nelghbourhood,
woodcuts, er. 8vo, cloth, 25 6d 18786
= GRAVESESD by a Visitor, jfolding
view, (ravesend, 1324 — Hoberaft (J. E.) Guide
to Graveseud, folding view, 1850 —FAULESER
(D., of the Outer Temple) Trip from London
to Gravesend, 1853—Legend aud Scroll of the
Bell of 8t. Juhn next Gravesend, 1843, the 4
for 2a 6d
Kiop's Steamboat Companion to
Henrxe Bay, woodeut, 1832 — Account of the
Introduction of the Gespel to HERNE Bay,
woodeut view, Chiswick, 1823, the 2 for 2s

738

739
740

741

742

748 ——— GosTLING (W.) CANTERBURY, FIRST
Eoiriox, map, cr. 8vo, calf, 2s 6d

Cunterbury, 1774

744 ———[ToLL (Rev. Mr.)] Letter to the Mayor,

ete., of DEALE, 8vo, 1s 6d 17562

745 ——— Skelton (Maria} Bride of the Nile and
other Poems, 12mo, half calf, 1s 6d
{ Dlgver) 1865
Has the Stainforth Book Plate.
746 Tuaser Itinerary, maps and wviews,

1823 —HusTteER (Dr.) Account of the Isle of
Thanet, map, Ramsgate, 180— ; Another Edi-
tion, 1817—MagracTE Delineated, map and 2
fine views of Margate and No Man's Land,
182— ; Osborne's Ramsgate Guide, map and
2 wiews, 183— ; Davinson's Kentish Tourist,
183—, the Six for 3s 6d

——— Cuarrtens relative to the Priory of
Trulegh, 1858 —Norices of the Great Bell
Tower of St. Edmundsbury, 1830—3ILvER
BowL belonging to the Monastery of Rochester,
plate, 1820, 3 4to tracts, 25 6d  Archaeologia
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748 KENT.—Jengins (R. C., Viear of Lyminge))
On the Gates of Boul at. Hardres Court},
folding Pedigree of the Hardress Familyy,
fvo, 1s 6d 18—

Parer on a FragMeNT in NETTLE+

sTEAD CHURCH, by T. Q. F., plate and woodd

cut, 8 pages, 8vo, ls 18—

CHiLHAM CasTLE, Observations on, 141

pp., 8vo, 1s 18—

LANCASHIRE.—Dexgam (H. M.) Sailingg

749

750

751
Directions from Point L to Liw b,
large -map of Liverpool Bay and other
8vo, cloth, 2s 6d Liverpool, 1844

752 ——— Roscor (W.) On the Origin and Viciss
gitudes of Literature, Science, and Art, anod
their Influence on the State of Society, 86
pp., 4to, uncut, 2s 6d Liverpool, 181}]
StraNGER in LIVERPOOL, map aned
woodcuts, 1841—First Rerort of the Liverr
pool Bible Society, 1812—S81ewart (J., DD
Presbyterian Eldership, 1828 — Finch (J..
Statistics of Vauxhall Ward, 1842, the 4 all
printed at Liverpool for ds

——— CORRESPONDENCE between TAYLOM
and SHEEErsHANKS, relating to the LIVERPOOD
OBSERVATORY, 9] pp., 8vo, U8 1844

———— Hawgriss (E.) Account of Coins ane
Treasure found in Cuerdale, 10 plates of thi
coins, 100 pp., 8vo, uncut, 3a 1845

— Triar of J. E. Tavron of Mams
cH EsTER for Libel, 34 pp., 8vo, 25 6d

Manchester, 1811/
——— Procrepines at Westminster, relating
to the BamBarous TrassacrioNs at Mams
CHESTER, 1818-—MaAXCHESTER after Piece, oo
High Treason Metamorphosed into a Conspii
racy, being No. 7 of the Trans. P. Comett
1819 —Finar Examination of Henry Huntt
Egq., and others, 1819, the 3 for 2s 6d

——— A Few Pages about MANCHRSTEm
woodcits, 184 — ; Grivpon (L. H.) Manchestes
Walks and Wild Flowers, 185—, the 2 foo
2a 6d

LEICESTERSHIRE,—Tiusox (John, & Prii
vade Christion Gentleman of Greaé Bowdens
‘T'o receive the Lord's Supper, the actual right
and duty of all Church Members of years nod
excommunicate, sm. 8vo, original calf, 3s
Sold by W, Tomson at Harborough, 1655

SPEECHES at the Leicester Bible Sob
ciety, Leicester, 1832—MunseLr (J. P.) Strice
tures on Maunsell's Sermon, b, 1832, the !
for 1s 6id

763

758

7560

760

761 —— — Mipraxp Cousties' Historical Collecs
tor, vol 2, in Nos., as issued, for 2s 6d 1858
762 ——— NortE (T.) Tradesmen's Tokens

iseued in Leicester, with Hemarks and Notess
plates, Leicester, 1863—CHRoNICLES of tha
Castle and of the Earls of Leicester, ib.,, 18671
the 2 for 28 6d

LINCOLNSHIRE.—PetrTioNn of Baronets:
Knights, Esguires, Gentlemen, Clergy, ane
Freeholders of the County of Lincolne, withl
a Letter to Mr, Speaker, 8 pp., 4to, 38

First printed at Yorke, and now reprinted by Joh&
Thomas, 1643, August 2.
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,Fﬂl LINCOLNSHIRE.—Huxter (Rev. Joseph)
On the Death of Eleanor of Castile, Consort

'if_ of Edward I. (at Hardby), and the Honours |
782

to her Memory, 27 pp., 4to, 2a ib., 1841
ﬂ'ﬁﬁ ——— Bowkx's O d Map of Lmnu]nahne on
canvas, in case, 28 17—
!Eﬁ = At for Draining and Improving the
- Lands between Boston Haven and Bourne,
1765, stamped, ¥.D.-—Act for Amending the
pr&ﬁnus named, 1770, the 2 for 3s
Core (J.) History of LincorLs plate,
(Gainsboro, 1818—H1sTORY of LiNCOLN and its
CaTHEDRAL, with the Epirarns, View, Lin-
- coln, 1799—the 2 for 3s
ProcerpiNGs at the SramMrord EvLc-
TioNs, with a Copy of the PoLrL, and an Ap-
4 pendix, Stamford, 1809—81AMFORD ELECTION
of 1830, PorL Book and Proceedings, ib.,
183—, the 2 for 25 6d
789 —— Norices of Remarkable Events and
' Curious Facts connected with the History,
ete., of SPaLpINg, collected and Treasured in
Memory by “ Old Robin Harmstone," SpaLp-
e, 1848—Ixvumparion (The), a Poem, with
Notes, ih., 1811—the 2 for 2s 6d
770 — — CinovmsTarces Connected with the
Stamford Election Petition, Stamford, 1851—
GriMspY Reform Festival, Sept., 1832, Stam-.
Jord, ¥.p.—HorxcastLe Reform Festival,
October, 1832, Stamford, N¥.D.—DI0CESAN
Architectural Society, Report of the Boumx
Meeting, 1861—the 4 for 3s
771 NORFOLK.—Acts for Amending the Road
from Baint Benedict's Gate, Norwich, ete,
tﬂlhlack letter, 1770 and 1792, folio, unbound,
772 ——— Aor for Dividing, Allotting and In-
; cclosing the Commons and Waste Lands of
Tilney All Saints, Tilney Saint Laurence, and
Tslington, folio, :.mb-aun:] s 1796
978 —— Gyt (T.) Poetic Sketches, engraved
title, 12mo, half calf, 2s ]’urﬂmtﬁ, 15805
Kna (T. w+, Rouge Dragon) Remarks
on some Ancient Shields in the Ceiling of the
South Aisle of St. Nicbolas Church, Great
Yarmouth, woodeuts, 84 pages, 8vo, 2z 6d
1848
Manby (Capt.) Report on the Burvey
on the Eastern Coast of England, presentation
to Dawson Turner, with Autograph In-
seription and an Autograph Letter from the
Awuthor Inserted, 109 pages, 8vo, 25 6d 1513
~ 776 NORTHAMPTONSHIRE.--Bowex (E.) Old
Map of the County, on canvas in case, 28 17—
R - Fanex's Larce Mar of the County,
confaining viewsof the Eleanor Crosses,mounted
on Linen in Case, for §s 1780
Accoust of Two Charitable Founda-
tions at Kixg’ s CL]?}‘H: apparently large
er, roy. Bvo, Stamford, 1765
ﬂ'ﬂ NORTH MBEI:ILAE’D SurrIDGE (Rev.T.)
Notices of Roman Inscriprions discovered
in Northumberland, plates, 4to, cloth, 3s
Newcastle on Tyns, 18563
— Romax WaLr, an Attempt to eub-
stagtiate the claims of Severus to the author-
ship of the Roman Wall, by Roserr BrLL,
4to, 1s &b, 1862

- 767

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C.
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7681 NORTHUMBERLAND, —Davisox (W.) His-
tory of ALNWICK, woedcut front., 12mo, bds ,
wncut, 2a 6d Alnwick, 1813

CoLLiee (John) Essay on Charters, in
which are particularly considered those of
NewoasTLE, with Remark on its Constitution,
Customs and Franchises, 116 pages, 8vo, title
soiled and mounted, also a few leaves soiled,
38 Newcastle, 1??3

Reronrt of the Proceedings in the
Guild Hall, Newcastle, July 30, 1830, 8vo,
uneut, 1s 6d th., 1830

Ricuarpsor (M. A.) Extracts from
the Letter-Book of William Scott, with Notes
on his Family, History, ete, Pedigree, 52
pages, 8vo, 28 1b., 1848

— Evaweerical CEamrions (The) a Sa-
tire, in Two Cantos, 12mo, bds., uncut, 3a 6d

I6,, 1827
A bitter satire in defence of the Doctrines of lhr: o=
man Catholic Church against the attacks of Dissent-
ing Ministers. Has the Book Plate of Thomas Bell,
who has written on flyleai—*"' Andrew Robson Nun-
gate put the Manuscript of this work into the hands
of ﬂ:&hy Heodson, Fainter, Heugh, and he gor it
print

783

784

785

786 Opitvany Resolutions of the Com-
mittee of the Bible Society, portrast, 8vo,
Newcastle, 1842—0prTvany Notice of the
Rev. John Mack, 4to, /b, 1846—FENWICE
(John) Obits. of Members of L. and P, 8. of

Newcastle, 4to, fb., 1867, the 3 for 3s
—-— RicHanpsox (M. A.) Directory for
Newcastle and Gateshead for the year 1838,
Neweastle, 1838—DescripTivEe Companion
through Newcastle and Gateshead, map and
woodcuts, Ib., 1848, the 2 for the 3a

——— InpustriaL Resources of the TyNE,
Wear and Tees, edited by Sir W. G. ArM-
arnong, T. Lowrniax Beo, Jous TayLor and
Dr. Ricaanpsox, with Notes and Appendices,
maps, plans and woodcuts, stout roy. 8vo,
cloth, 6s Neweastle, 1864
Macerecor (J.) Observations on the
River Tyne, 8vo, bds., uncut, 2a 16, 1832

— LiFe of Mrs. DomorHY LawsoN, of
St. Antony's, near Newcastle, by Father
William PaLmer, 8.J., edited with Introduc-
tion and Pedigree by G. B. Ricnarpsox, View
aof Byker Manor House, cr. 8vo, wrappar.lng E%
185

——— Havxtep Housg (The) at WiLLisg-
TON, a Metrical Legend, with Notes, by an
Old Beribe, woodeuts by Bewick, 31 pages,
12mo, uncut, 2 6d

North Sheildes, Date Erased

NOTTINGHAMSHIRE. — Bowex (E.) Old
Map of the County on Canvas, in Case, 1s 6d

17—
——— Waite (Henry Kirke) Remains, with
Life by Robert Southey, poertrait and views,
2 vols, cr. 8vo, calf, 2s 6d 1508

——— Lowk (A. 8. H.) The Climate of Not-
tingham during 1852, with Descriptions of
the Atmospherical Pheenomena which oceurred,
1863—Lowe (E. J.) Conchology of Huttmg-
ham, part 1., 1863, the 2 for 2s 6d
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795 NOTTINGHAM—Reflections on the Russian
War, written in Jingling Verze, by 8. Cor-
neli.s, the Original Poet, 24 pages, 8vo, 18 6d

ottingham, 1854

786 OXFORDSHIRE.—Magsuann (Rev. E.) Ac-
count of the Parish of Sandford, er, 8vo, cloth,
s 6id 1866

Oxrorp University Poll Books for
1829 and 1853, the 2 for 2s

Oxford, 1820—1853

798 SOMERSETSHIRE.—Huao (Thomas) His-
tory of Mynchin Buckland Priory and Pre-
ceptory, plate, 120 pages, imp. 8vo, apparently
targe paper, unbound and uncut, 28 1861

Wicknam v. Marquesa of Bath, Tho.

Bunn to Trustees, copy of Deed of Gift,

dated July 1850, 88 pages, 8vo, 28 6d

Privately Printed, 18—

e Account of the Restoration’of St. Mary

Magdalene, Taunton, 1845—Particulars of the

Sale of Gordon Manors and Estates, plates,

1855, the 2 dto for 2a

STAFFORDSHIRE.—LxicH (Rev. W.) Nar-

rative of the awful vizitation of Cholera to

Biustow, large plan of the Town, 8vo, cloth,

2s Wolverhampton, 1823

SURREY.—Svrvey of NowsucH House and

Park in 1650, printed from the original, 11

pages, 4to, 1s Gd A. 1768

Hewrerr (H. 8.) Chronicles of Oar.

LANDS, has some useful and inleresting pencil

notes on marging, 47 pages, 8vo, 1s 6d 1862

———— Hand Book of DorkinG, with nume-

roug fllustrations on wood and steel, er. Bvo,

cloth, 2s Dorking, 1855

SUSSEX.—Coorer (W, D.) Guild and Chan-

tries in Horsnay, 14 pages, 8vo, 1s 6d

Lewns, 18—

——— BHEARSMITH'S Description of WorTH-

NG, 1832—AccouNT of the Church and Parish

of BroapwaTER, plates, 18—Kipp's Com-

E_aniun to Hastinegs, 30 prefty woodcuts by

onner, 1838 — Account of Hastings Castle,
1860—Kxrox (V.) Narrative of Transactions
relative to a Sermon at Brighton, 1794, the

Five for 8s

—— — MERRIFIELD (Mms.) Natural History

of BriouTox and its Vicinity, map, &¢. cr. 8vo,

cloth, 2s 6d Brighton, 1810

808 — Fivroxn (W. H.) Geology of Hastings,
plate and woodeuls, 12mo, cloth, 1s 6d 1833

809 WALES —Nores on ECCLESIASTICAL REMAINS
at Runston, ete., 1858—Awciest DoMesTtic
ResipEsces of Tre OweN, ete, 1861 —Wexst-
woob Castle Troggy,&c.1863—PErcoYDCastle,
ete,, 1864, by MonGaw and WAKEMAN, plafes,
the 4 parts, 1mp. 8vo, for Ha

809g ——— Davies (W.) Essay on the Bardie In-
gtitution of Caermarthen and Glamorgan—
Joxes (J.) The Laoguage and Learning of
Britain nnder the Romans, with the Proceed-
ings of the Eistoddfod, July 8th, 1819, 8vo,
bds., 25 6d Caermarthen, 1822

800bGWYNEDDION (The) for 1882, edited by
W. Jones, 8vo, cloth, s Woolwich, 1839

810 — -— Jones (Rev. W.) On the Character of
the Welsh as o Nation, 8vo, half cloth, 2s
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Carnarvon, 1841 l
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811 WALES.—Wersit Looking Glass, or Religion:
in N. W., 12mo, uncut, 1s 6d 18121
812 Davies (N.) Notes on the Cathedrall
of 8t. Davids, Havorfordwest, 1853—LEWEL--
11w (L, L.) Reply to Davies's Notes, ib, 1853,,
the 2 for 1s 6d
Reapwrs (T. A)) Gold Discoveries ini
Merionethshire, Manchester, 1860-—E¥ToN(
(Miss) Drift Beds of Llandrillo Bay, 1868—-
Micmax (H. 8.) Political Geography of Wales,,
TExBY, 1860, the 3 for 2s

—— — Archmologia Cambrensis, No. XL,
XXIIL, NS, Nos. VII, XV., and Third Se--|
ries, No. LIIL., Cambrian Journal, No. IX,,,
the gix for 25
Nongis (C.) ﬁrchit}f:tur;éﬂ A]lﬂqﬁtiean
of Wales, Nos, 1 and 2, fine plates, 0 r
folio, da lg?%i
— SurPLEMENTAL Plates to PrNNant's:
Tours in Wales, 10 plates, betng the first effortsr
of Moses Griffiths in the Art of Etching, f‘?ﬂl
817 —— — Coelbren y Berrdd' gan ab Iolo, 8Bvo,,
1s 18401
818 WARWICKSHIRE.—Burt (Dighy, Rector:
of Sheldon) The Watchman's Voice, for the:
Author, 1605 —TrusT in God, #b., 1695, 2 4to)
Tracts, uncut, for 2s
———— Birminesam Rrors, July 1791, ae--
count of 17¢—Thoughts on the the Riota,,
Bath, 1791—Pang (Dr.) Lettter to the In--
habitants of Eleutheropolis, Birmingham,
1792, 3 Tracts, Bvo, forda
e o= CATALOGUE of the Books in the Bir-.
mingham Library, 8vo, half cloth, 25 6d
Birmingham, 1838 |
——— Prcrung of BInMINGHAM, fine plan of
the Town and Views, 1831, map of Birming--
ham, 18-~-, the 2 for 2s 6d
BinminaaaMm MusicaL FesTivar, Bookas
of the Words, with a Series of Papers relative :
to, by Georce HooartH, the whole series)
complete, frontispiece, 4to, half ruasia, 3ﬂsﬁ§,|:
1845
— Dirmingham Polytechnic Institution
Conversazione, with the Srerca of CHARLES|
Dickexs, Esq., 12mo, 25 6d
Birmingham, 1844
——— NoT1IcES of the Exhibition of Modern
Works of Art, Birmingham, 1840-—Catalogue
of the Exhibition of Manufactures and Art,ih.
1849 —Hogarth (8.) Papers on the Birmiogham
Musical Festival of 1852, ib., 1852, the three
for 3a

813

84

815

816

819

820

821

822

823

824

825
826

Birmrsaaas Local Tracts, five various,
1s 6d 1773—1831
———— Marine Fete, a Poem, Hirmingham,
1836—Foree of Circumstances, a Poem, ib.,
1838, the 2 for 1s 6d 1770—1819
— Local Sermons, Printed at Birming-
ham, seven various, for 2a

— Wanwick Guide, plates, 18—Hisrory
of Guy, Yarl of Warwick, front., 18—Re-
marks on the Warwick Resolutions, 1780—Da-
tails of the Earle of Leicester's coming toWar-
wick, excerpt, 17—Church of 8t. Mary's War-
wick, 1829 —Redford (W, R.) Warwick Castle,
& Tale in Verse, ctc., 1818, the six for 38

827

828




§20 WARWICKSHIRE—MippLeToN (Amos) An-
_ alﬁai Leamington Waters, Warwick, 1808
MINGTON, a Sketch in Virse, by W [
~ Leamington, 1851, the 2 for 2s
_ Lasenam’s Description of the Enter-
tainment of Queen Elizabeth at Kenilworth
in 1675, woodcut portrait, cr. 8vo, boards, un-
~ cut, 1821—History of the Castle, 2 plates,
- Warwick, 1831, the 2 for 28 6d
831 Ropiwsox (G, T.) Military Architecture
~ of the Middle Agesin Warwickshire, 18 —MEe.
uo1es of Francis Willoughby (The Naturalist)
porirait, 18—, the 2 for 2s 6d
Accoust of Four Early Deeds from
the Muniment Room at Maxstoke Castle,
- plates, B pages, 4to, 1a 13~
883 ——— Nicoras (Sir N. H.) History of the
~ Town and School of Rucsy, Nos. 1 and 2, roy.
8vo, Containing Plates. Pedigrees and Cuts of
- Arms, 1826-7, No. 1, Large Paper, imp. 4to,
I Large Folding Pediqree of the Staflord Famiy,
- Cuts of Arms and Views on I'ndia paper, 1826,
the 3 for 3s
The Pedigrees cheap at the Price affixed.

i WESTMORELAND.—The Ancient Com-
~ merce of Westmoreland, wosdeuts of Arms and
Tokens, 8 pages, &vo, s 1853
Arpersox (R.) Chemical Analysis of

the Buar Spaw, etc., Bvo, bds., 28

. Kendal, 1828

{836 WILTSHIRE.— StoNeursce.—3MITH (John)
Account of Stonehenge, with Crorr Gave Ex-
plained, 2 plates, wants title, roy. 4to, 17—
Account of Stonehenge, 1%mo, woodculs, 17—
Description of Stunehenge, Folding View,
12mo, 1793—Browse (H.) Illustrations of
Stonehenge and Abury, Plates, 12mo, 1849 —
CoxagcTuREs on Stonehenge, with a History
of the Druins, frond., 12mo, 1820 —Druipicar
Antiguities, No. 1, Stonehenge, sm. 4to, ¥.D.

~ —Stonehenge, a Poem, 4to, 1792—Rickman

- on the Antiquity of Stonehenge, 4to, 1839, the

| eight for s

837 Woop's (H.) Description of the Fossil
~ Bkull of an ox found at Melksham, and Geo-
logical Sketch of the River Avon, futd:‘ng plate,
. 4to, 2s 1839
| 888 ——— Framprox (D)) Sermon at the Wilt-
' shire Anniversary, 4to, wrapper, 28 Gd

Mariborough, 1776

. Presentation copy from the author, with aumm‘ph

Inscription, also the fine old ormamental bookplate
of Ben. Buckler, Fellow of All Souls, Oxford.

Bur~eT (Bp.) Sermons on the 5th of
Nov. 1710—WeiTE Crow (The) or New Doc-
trines broach'd by the Bishop in his 2 Ser-
mons, Printed in the Year of Grace, 1710—
True Copy of the Bishop's Last Will and Tes-
[ tament, 1715, 3 8vo Tracts for 2s tid
| 840 —— BircH on the Succession of the Abbots
~ of Malmesbury, 30 pages, ADDENDA, 4 Pages,
- 2 8vo Tracts, 2s 18—
841 Coilections towards the HisTomy of
. the GIEETEB.UIMH AEBBEY of STANLEY, p!u-!;, 69
x .J FIEEI 'ﬂ}, 5
8 y on the Literary
of J

T
- T

Life and Works
Bnt.ttm Esq. ,m:ttanh T. M., Fine

i

1, Orange Street, Red Lion Square, London, W.C,

Pm‘&mﬂun India Paper, also an Jnﬁogmp&
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Letter Inserted, 1 of 50 copies printed, not for
gale, 40 p‘%aa, 4to, wrapper, 22 6d 1820
wrsHIRE WonrTHiES, Memoirs of
Hesny Harcomenr, Porfradf, 1847 —MemMolnrs
of ProFessor PrinLies, Portrait, 1870, the

2 for 1s 6d
844 - RoweLn (3. A.) The Great Storm of
Dec. 30th, 1859, plafes, 45 pages, Svo, 1s 6d
O ford, 1860
— —— Muaron (G.) Natural History of the
Country Round Salisbury j74 pages, 8vo, 1s 6d
1543

8ig - Crariy (W.) Anecdotes of CrRanBOURN
CHasE, with its Rural Amusements, 8vo, bds,
uncut, 2a 6d 1818
——- Wirrsaiee Wonrtnr.—Panis (J. A)
Diographieal Sketch of W. G. Martox, M.D.,
Portrail, imp. 8vo, eloth, 1s Gd 1838
——— THuRsHAM (J.) The Darrows on the
Downs of N.W., woodcuts, 20 pages, 8vo, 1s 6d
1860
849 - Josgs (W, H.) Account of the Saxzon
Church at Bradford on Avon, Pletes, Dlevizes,
18—Parsvnx (I, D.02) On the office of Dean
Rural, 1832, 2 Tracts for 2s
Rorren (1) Wanpovr CasTie, with a
Catalogue of its Paintings, plate, Shafteshury,
1822 —FortaiLL ABBEY, with a List of Paint-
ings and Curiosities, plates, #h., 1823, 2 8vo,
for 2=
——— CowDRY (R.) Description of the Cu-
riogities, ete., of WiLrox House, 1751—Kex-
NEDY's Description of the same, Sulisbury,
1768, 2 8vo Traects, 1s 6d

849

845

847

818

850

B3l

852 WORCESTERSHILE WORTHIE.—Life of
Jors LorD Sosers, 126 pages, 8vo, stained,
1s G6d 1716

853 ———DBroker (Lukr) MaLver¥, a Poem,
with Notes, Dudiey, 1T08—UBIERVATIONS on
the Waters and Air of Malvern, Woprcester,
1831—Lavs of Malvern, Birmingham, 1859,
the three for 2s

——— SrrickLaxD (H. .Y The Forces which
Raised the Malvern Hills, 1851 —PHitipa
(Prof.) Geology of the Malvern Hills, 1853 -—
Symonps (W, 8.) Geology of the Railway from
Worcester to Hereford, plate, 1862 —WnigaT
(T.) Contributions to the Paleontology of
if]lul.;!castarﬁhire,ptntc, 1852, the four 8vo tracts
or o8

804

856

GRrEExN (V.) Account of the Discovery
of the Body of King John, in Worcester
Cathedral, July 17th, plate, 4to, 12 6d 1787

856 YORKSHIRE WORTHIES—Barwick (John,
D.D.)) Life of Taomas Monrox, Lord Bishop
of Duresme, with the Sermon preached at his
Funeral, 8vo, uneut, 1s

Printed 1660, Newcastle, Reprinted, 1857

857 — — PiTTIS {W ) Life of JOHN IRADCLIFFE,

M.D., with his Letters, 106 pages, 8vo, 15 6d
E. Curll, etc., 1736

858 ——— Recollections of the Character of
Hersy Hovrie Opmig, Esq.,, the portrait a
proof before Letters, 8vo, boards, 25

Private Impression, 1830

869 ——— Bketech of the Life and Opinions of
Ricaanp OASTLER, fine portrait, m}' ﬂm W g;-
per, 18



30

861

862

863

864

865

866

867

868

869

870

871

872

J. SALKELD, English and Foreign Bookseller,
860 YORKSHIRE—Srrickrann (H. E.) View of 873 YORKSHIRE.— Harw (H. F.) Drift Sech

the Agriculture of the East Riding, map and
{lijtea 8vo, bds., uncut, 2s 6d York, 1812
ntgomery Martin's copy, with his aumgmph.
NorTtHERN CiroculT described in a
Humorous Poetical Essay, by a Gentleman of |
the Inner Temple, 8vo, 25 1761 |

——— PHILLIPS {me} Maguetic Phaenome- ' 875

na in Yorkshire, Xork, 1854 —PrYsICAL Geo- |
graphy of Yurkahlre 18—Relations of Archao-
logy to Physical Geugrnphjr in the North of
England, 18—, three tracts for 2a
——— History and Deseription of York Ca-
THEDRAL, plates, translations of the Epitaphs,
efc., 12mo, ealf, 2= 6d York, 1790
——— History and Antiquities of the CiTy of
York, vol 3 only, plates, 12mo, old calf, 25
ib., 1785
——— WerLtBeLovep (Rev. C.) Lectures on
the Antiquities of the Y. M., plate and wood-
cuts, ib. 1841 —Description of the Antiquities
in the Grounds and Musuem of the Y. P. 8,
woodcuts, ib, 185—, the 2 for 2s

——— Wit and Wisdom absolute of ALDER-
MaN TaHoMSON, Anecdotes of Nax Catrey,
with other Brocnures, stitched in a Homely
wrapper, 12mo, 23 York and Leeds, 18—

——— Description of the Graxp Musican
FestIval held in the City of York, Sept. 1823,
4 plates, York, 1323—Loxpox Herwr's Tour
to the York Festival, 1826—York MusicaLn
Festival of 1828, a Cum&d in five Acts, 1828
—LeTTERS relative to the York Oraax, 1857,
the rour for ba

~———— BrowsE (J.) Attempt to Ascertain
the True Age of the Porch of Bt., Margarets |
Church, York, plate, 4to, wrapper, 1z 6d
York, 1827
Barrow (R.) Assize Sermon at York,
July 20th, 1729—Baker (W., D.[.) SBermon
before the H. of C., Jan, 30, 1720-——REMARKS
upon Dr. Baker's Sermon, York, 1721—Bow-
Man (W., Vicar of Dewsbury) Visitation Ser-
mon at Wakefield, June, 25, 1731—SerMON
Preached in the Cathedral,York, by the Arch-
bishop on the Rebellion, York, 1745—8corr
(J., D.D.) Sermon at York, Feb., 21at, York,
1781—the six, (two stained) for 3z 6id
LisT of the SvupscriBers (with the
sums paid) for the DEFENCE of the CovnTy of

874

876

877

878

879

880

881

882

883

884

BES

886

of the Holderness Coast, with Remarks on1#
Lancastrian Beds, 58 pagea, 8vo, 1a 6d
Liverpool, 188
= Iﬂu Ross (F.) Celebrities of the
olds, er. 8vo, cloth, gilt edges, 3s
Driffield, 143
——— Amswortn's Guide to ScARBOER
plates, 1832 — Authentic Narratives Publiskl
for the Benefit of a Poor Lame Boy, Secarbos
1795— Crosby’s Guide to Scarboro, plates,
1841 —WrLLtameon (W.) Description of 4
Gusthorpe Turmulus, plate, 25., 1834, Anotlh
Edition, plate, ib., 1872, the five for 35
Craig (T.) Sermons, Whithy, 17911
Simpson (M.) Monograph of the Ammonifs
th., 18483—Touriet's Companion to Redce
ete., plate, Northallerton, 1820, the 8 for 2d
——— PiERrs (Rev. H.) Visitation Sermonn
Seven Oaks, GShefield, 1742, with othl
Tracts, in 1 vol, 12mo, calf, 45 6d
— BrauMont ((3.) The Warrior's Lookii
Glass, 12mo, boards, uncut, 28
heflield, 183

&

——— Hovrrawp (John) Sheffield Park, ad
criptive Poem, front., a View of the M

Castle, 12mo, soiled, wrapper, uncuf. SCARR
23 Gd She 148
——— BuckinauaM's (Mr.) Direxce of ']
Public and Private Character against ths .
RocToUs CALUMKIES, contained in a Fa
Slanderous Pamphlet, 8vo, cloth, 3s

(B

148
——— BARXARD (8.) Address to Backslidie
Sheflield, 1804 —Maxser (R a Snort Strug
for Stage or no Stage, ., 1818, the 2 for 1es
Hagrrisox (8.) Complete Historyy
the GreaT Froop at Sheffield, March, 1
woodeuts, 8vo, slightly soiled, 3s 6d
Sheftield, 118
——— Bagrrrein (J.) S8ketches in Verse,

8vo, bds., uneut, 1s 6d Rotherham, 118
Presentation eopy with Antograph Inseriptlom. .

——— Osburn (W.) Account of the Egypt
Mummy in the Museum at Leeds, plates, 1
8vo, 2& Leeds, 113
——— Carr (].) On the Hanagemunit
Fruit Trees at 8t. AnNgs, near Leeds, pi
8vo, 1s 114
——— Dimatocues on Entire Sanctificatii
Leeds, 1802—Buxtiva (Jabez) Justifications
Faith, #b., 1814—GuTrcH (Rev. C.; SBermom

YoRE, in 1745, York, 1747, p'd all ?'ﬂﬂndl a Recent Mill Accident, ¢b., 1853, the Bl
and slightly 1mperfcc£ through the Binder's | 1s 6d
carelessness— EvERADO (J.) Britanno-Romanus, ' 887 ——— Companion to Kirkstall Abbey, p

1611, also cut cloge and the marginal MMI

fromt., 12mo, 1s

d:gﬁ.!!y afticted with the same complaint as the B88 ——— Berry (W., of Leeds) A Victim uf'l:

preceeding, with others in 1 vol, sm. 12mo,

half calf, 5a

e——— Memoirs of the Life of Master Jouw
SHAWE, of Kingston upon Luwll, written by |
hlme.elf and Printed from the MS., with
Notes, bj" J. Broapry, 12mo, boards, uncut,
bs H uh!, 1824 |
An interesting Record of the Great Civil War,
——=— Turner's Guide to Hull, Hull, 1805,
with gix other Tracts Printed there, 3 relative
to, the seven forgs 6d

869

| 891

mour, and other Pmma, er. 8vo, cloth, 288

Lﬂ'dl, 188]
——— AMTOT (T.) Letter on the Drawings
the Priory Gate and Font at Kirkham,

i

Jfine plates, 4to, 28 ib., 1
890 —— — Warp (Rev. J.) Skipton {.Tnatle

Sketches of its Owners, front., er. 8vo. c!ld

2a ] 1§

Wharfdale, a Description of that i
tensive, Splendid and Fascinating Valll
pretty view of Otley, cr. 8vo, bds, ﬂﬂ#ltf:, ﬁ

Ll



ﬂﬂ MARRIAGE, DIVORCE, ADULTERY, PO-
LYGAMY, CELLIB&.’DT and kindred subjects
a8 MARRIAGE with a DECEASED WIFE's SISTER,
Mixep Makriages, CLANDESTINE MARRIAGES,
Doties of the Manprien Statk, Mixons, Cousin
GERMAKE, WEDDINGSERMORS, ADVANTAGESM AN
DERIVES from Womey, Hanpsmies of Wives,
Ispecesey of Derss, Wnoxas of WoMes,
MonMonisy, ST. SiMoNism, [NSCLOSURES of
» NuUrkeriEs, Coxressioxals, Popuration
ks QuesTions, BEavTiFunL CHILDREX, Meaws of
Resrraving the Porvrarion, PROSTITUTION,
Cuim. Con., ete., ete., ete., ovER ONE HUN-
DRED AND FIFTY Tracrs, PAMFHLETS,
ete., on those Subijects, the lut £3 13 6d
1617—181—
CURIOUS—Apvice to the OCfficers, Com-
missioned and Non-Commisioned of the Bri-
tish Army, with some Hints to the Drummers
and Private Soldiers, 2th Edition, with advice
to the officers of the Ordnance and to the
Secretary at War, frontispiece, 12mo, boards,
| uncut, 3s 6d 1787

*Safe from the Bar, the Pulpit, and the Throne,
Yet touch'd and mov'd by Eidicule alone.”

812 USKEFUL.—CincLe of the Seasoxs and Per-
PETUAL KEY to the CaLuxnan and ALMANACK,
with the Uircle of the Hours, History of the
Days of the Week, ete., an 1lustration of the
History, Antiquities, and Natural Phenomena
of each day in the year, froat., er. 8vo, half
bound, 38 - 1820

o11

913 POOR.—Reports of the 'or Law Commis-
gioners and Poor Law Boards, with the I're-

\ liminary Enquiries, Amendment of the Law,
1. Training of Pauper Children, Employment of
j Women avd Children, Loeul Taxation, etc.,

1833 to 1853, 22 vols, 8vo, half calf extra, and
Index, 1335—13-”, unhnunﬂ. the lot fur Sla

J 814 COBBETT (William) A Treatise on COBBETT'S
: Cony, containing Instructions for Propaga-
ting and Cultivating the [Plant and for Har-
esting and Preserving the Crops, also an ac-

mnt of the Beveral Uses to which the Pro-

wee is applied, with minute directions re-

ive to each mode of application, 12me,

ith, 28 1826

4 ALMANACKS. — Collection of Several

ndreds, Issued between 1680 and 1880—

the Ew.mvr MEssENGER, ASTROLOGICAL

aMENTS, HILL'S STARRY LECTURE, BOWKER,

g, Fowpenr, NeEws FRoM THE STARS,
ARTEIDGE, ENGLISH APoLLo, Tmice, MER-

Linvs Verax, Loxpon ProTestant, CULPEP-

PER Hevivep, CHAPMAN and TRAVELLER, GAL-

4 1.EN, Usior, Hannay's, Old Moore’s, Whitten-

ker's, ete., the lot for £2 19z 6d

o 916 MACDIARMID (John) Lives of British

_ Statesmen, iz, Sir Thomas More, Lord Bur-

leigh, Earl of Stafford, and the Earl of Claren-
g:n. fine portraits, 2 vols, 8vo, boardsfuncut,
1820

917 TINDALL (Mat.) Eseay concerning the Law

of Naticns and the Rights of So 34

., 4to, uncut, but slightly soiled, 28 6d 1604
“d’-ﬁ:ﬁ TRUTH.—A Dialogue between Sir
¥ Jomsgr, Candidate for the Borough

of Guzzledown, and Tom TeLLTRUTH, 24 gp
.. Bvo, uncut, 2« 6d 1741
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819 DRAX as) Calliepeia, or a Rich Btore-
house of Proper, Choyce and Elegant Latine
Words and Phrases for the Use and DBenefit
of Scholara, swm. *vo, calf, %8 1631

920 DOLG (David, Mater of the Grammar School,
Stirling) Letters to Lord Kaims on the Ba-
VAGE STaTE, 1%mo, calf. 28 6d 1702

Presentation copy, with autograjsh tnscription of the
author,

{21 ROME.—Narmxs (F.) Roma Antica, edizione
quarto, Romana riscontrata, ed aceresciuta
delle Ultime Seoperti, con noti ed Usservaei-
one Crities Antiguarie di A. Nibby, portrait
and platce, 4 vols=drmeyellum peat, s fine
copy, U8 foma, 1418
ORRIDGE (B, B Some Account of the Cimi-
zExs of Loxpox and their Bulers, from 1060
to 1847, and a Calendar of the Mayors and
Sheriffs, from 1188 to 817, facsimiles, Bvo,
cloth, s fd 1867
ULD MAGAZINE—larerany Sgerch Bo g,
consisting of Reviews of Popular Works,
Uriginal Sketchea of Characters, Manners
and Society, Humorous, Satirical and Senti-
mental, with Uriginal Specimens of Wit,
and a Host of other good things all pub-
lished, 8vo, half calf, 3 6d 1825
DRINK.—Trorrew (1., 20 0D.) Egaay, Medi-
eal, Philogophical aud t hemical on DRUSKEN-
nres, and its effects on the Human Body, 4th
Edition Enlarged, Bvo, calf, 2s 180
——— CHavwick (Juhn, M. D) Eseay on the
uge of Alcholic Liguors in Health and Dizease,
cr. fvo, cloth 2s 1849
BUUTHEY (Robert) Carmen Nuptiale (Mar-
riage of the Frincess Charlotte) First Edition,
12mo, boands, unevt, 23 1318
TEA, COFFE, and CHOCOLATE.—Advica
Medical and Econowical relative to, also of
Winea and Malt Lignors, with Remarks en
Water, by J. 8teveszos, M., 12mo, boards,
Oa 6d 1849
COWPER (Wiiliam, the Foet) Memoir of his
Early Life, written by himself, with an Ap-
peodix of Letters, ete,, portruit, 12mao, boards,
¥s Gid 1818

Contains a thriliing account of his attempts to commit
suicide, in one of which he was nearly successful.

029 WINTER Evenings' Conversation in a CLUB
of Jews, DurcaMen, Fuescs Rervaees, and
ExcLisE Stock JopBers, at a Noted House
in Change Alley, 32 pages, 8vo, uncut, Enl?d“

930 HOOKE (A.) Essay on the National Debt,

and National Capital, or the Account truly

stated, Debtor and Creditor, with a TABLE
showing the Amount of the Corx, the PErso-
¥aL 81oCK and the LARD CapPiTaL of the King-

poM, from A.D. 1600 to A.D. 1749, 67

Bvo, uncut, 38 Pﬁa

NUMISMATICS.—Jesxings (David) Intro-

duction to the EKnowledge of Medals, 8vo,

half calf, 98 Buu.hﬂdh, 1764

032 BABB&.GE (Charles) The Exposition of 1851,
or Views of the Industry, the Science and the
Government of England, with an Appaudu.
containing the llth Chapter of the
the R.B., with Frofessor De Morgan's
of the game, 8vo, cloth, 3

b2l

ba3
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910 MARRIAGE, DIVORCE, ADULTERY, PO-
LYGAMY, CELIBACY, and kindred subjects
a8 MARRIAGE with a Decrasen Wrre's SISTER,
Mixep Mauniaaes, CLAXDESTINE MARRIAGES,
Dories of the M angien STATE, Mixons, Covsiy
GnhnaﬁE.,“'i;nrnmuSnmuns,ﬁDunnﬂm&hN
DERIVES from WoMEes, llaipsHips of Wives,
InpEcENCY of Drrss, Wroxas of WourEN,
MoeMorisM, ST, SiMuNiss, [MSCLOSURES of
NussERiEs, CosFessionals, PopuLation
QUuEsTions, BEavTiFUL CHILDREN, MEANS of
ResTRANING the FopuraTiON, 'rostirerion,
Criyu. Cow., ete., ete., ete., ovErR ONE H UN-
DRED AND FIFTY Tracts, PamroLErs,
ete., on those Suljects, the lot £3 13s 6d

1617 —181—

811 CURIOUS—ADvice to the Officers, Com-
missioned and Non-Commisioned of the Bri-
tish Army, with sowe Hints to the Drummers
and Private Soldiers, #th Kdition, with advice
to the officers of the Ordnance and to the
Becretary at War, Jfrontispiece, 12mo, boards,
uncut, ds 6d 1787

**Safe from the Bar, the Pualpit, and the Throne,
Yet touch'd and mov'd by Ridicule alone,”

912 USEFUL. —CircLE of the SEssoxs and PEeg-
PETUAL KEY to the CaLEXDAR and ALMANACK,
with the Circle of the Hours, History of the
Days of the Week, ete., an Hlustration of the
History, Antiquities, and Natural Phenomena
of each day in the year, frout, cr. &vo, half
bound, 3s - 1820

813 POOR.—Reports of the Poor Law Commis-
sioners and Poor Law Boards, with the Pre-
liminary Euquiries, Amendment of the Law,
Trainivg of Pauper Children, Ewmployment of
Women avd Children, Local Taxation, etc.,
1833 to 1853, 22 vols, 8vo, half calf extra, and
Index, 1835—1848, unbound, the lut for 21s

014 COBBETT (William) A Treatize on CoBeerT's
Corw, containing Instructions for Propaga-
ting and Cultivating the [Plant and for Har-

esting and Preserving the Crops, also an ag-
mnt of the Several Uses to which the Pro-
1ee is applied, with minute directions re.
ive to each mode of application, 12mo,
ith, 28 15826
) ALMANACKS. — Collection of Several
udreds, Issued between 1680 and 1880—
the STARRY MESSENGER, ASTROLOGIOAL
GMENTS, HILL'S BTARRY LECTURE, BowkER,
‘BEINS, FowLER, NEWS FROM THE STARB,
ARTRIDOE, ENGLisn AroLro, Trico, MER-
LINUS VERAX, Lownon PROTESTANT, CULPEP-
PER REVIVED, CHAPMAN and TRAVELLER, GAL-
LEN, Usion, Hannay's, 0ld Moore's, Whitten-
ker's, ete., the lot for £2 1%s 64

816 MACDIARMID (John) Lives of Pritish
Btatesmen, viz., Sir Thomas More, Lord Bur-
leigh, Earl of Stafford, and the Earl of Claren-
g:n, fine portraits, 2 vols, 8vo, bmrdu,inlgl%ut.,

20

917 TINDALL (Mat.) Eesay concerning the Law
of Nations and the Rights of Sovereigns, 34
Pp-; 4to, uncut, but slightly soiled, 25 6d 1694
918 PLAIN TRUTH.—A Dia ogue between Bir
Counrry Jopser, Candidate for the Borough
of Guzzledown, and Ton TerLTrUTH, 24 pPp.,
8vo, uncut, 2: 6d 1741
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819 DRAX !Thnmu] iepein, or a Rich ||
house of Proper, Choyce and Elagm‘l‘.%
Words and Phrases for the Use and ]
of Scholars, swm. #vo, calf, 2s 1

920 DOIG (David, Master of the Grammar S3
Stirling) Letters to Lord Kaims on th
VAGE BTATE, 12mo, calf. 28 6d i

Prr.stnh tation copy, with autograph inscription
Anthor.

{21 ROME.—Naroixr (F.) Roma Antiea, edii
quarto, Romana riccontrata, ed sceress
delle Ultime Scoperti, eon noti ed Usser
one Critico Antiquarie di A. Kibly, pom
and glates, § vols, tvmevellum neat, ay
copy, Os Fivma,

922 ORKIDGE (B. B.) Some Aceount of the {
2e%8 of Loxpoy and their Hulers, from |
to 1847, and a Calendar of the Mayorss
Sheriffs, from 1189 v .847, Jacaimiles, |
cloth, Y8 6d ]

923 ULD MAGAZINE—Literany Skeren B
cousisting of Reviews of Popular Wi
Uriginal Sketches of Characters, Many
and Svciety, Humorvus, Satirical and Se
mental, with Uriginal Specimens of '
and a Host of other gowl things all §
lished, 8vo, half ealf, 3s 6d 1

924 DRINK.—Trorren (1, 0.D) Esaay, M
cal, Philvaopkical aud ¢ hemical on Dpuxe
Nres, and its effects on the Human Body, ,
Edition Enlarged, 8vo, calf, #s L

925 —— — Cuavwick (Jobu, M. 11} Eseay oni
use of Alcholic Liguors in Health and Dise
er. fvo, cloth 2 1

926 SOUTHEY (Robert) Carmen Nuptiala (¥
riage of the Princess Charlutte) First Edigi
120, buards, uncwvt, 22 1]

927 TEA, COFFE, and CHOCOLATE —Adi
Medical and Economical relative to, also
Wines and Malt Liguors, with Remarka
Water, by J. Stevessos, M.D,, 12mo, boar
o8 6d 1

923 COWPER (Wiiliam, the Poet) Memair of
Early Life, written by himself, with an 4
pendix of Letters, ete., portrait, 12mo, boar
¥s 6d 1i

Contains a thriliing account of lie attempts to com
suicide, in one of which he was nearly successful,

929 WINTER Evenings' Conversation in a Cr
of Jews, DurcEMern, FrEsca RrruaEes, a
ExcLisE 8T0ck JOBBERS, at a Noted Ho
in Change Alley, 32 pages, 8vo, uncut, 25 6

o b
930 HOOKE (A.) Essay on the National De
and National Capital, or the Account tm
stated, Debtor and Creditor, with a Tae
showing the Amount of the Corx, the Pens
NAL BT0CK and the LaND CAPITAL of the Kin
DoM, from A.D. 1600 to A.D. 1749, 67
8vo, uncut, 3a 17
931 NUMISMATICS.—JesxiNGs (David) Int:
duction to the Knowledge of Medals, 8v
half calf, 28 Ednhnd:? 17
932 BABBAGE (Charles) The Exposition 185
or Views of the Industry, the and ]
Government of England, with an A pend
containing the 11th Chapter of the History
the R.8., with memwli}e Morgan's Rev

of the same, 8vo, cloth, 8s




